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L'apparecchio contiene gas R32 (classificazione infiammabilita A2L).

Rispettare le leggi vigenti (ad es. la normativa nazionale sul gas).

Prestare attenzione al fatto che il refrigerante R32 é inodore. Prestare attenzione al fatto che gli apparecchi con
gas refrigerante infiammabile non si posso installare in stanze troppo piccole. Le dimensioni ammesse per la
stanza dipendono dall’altezza di installazione dell’apparecchio rispetto al pavimento e dalla quantita complessiva
di gas refrigerante. Per dettagli fare riferimento alla relativa tabella all’interno del manuale.

L'apparecchio pu6 essere utilizzato da bambini di eta non inferiore a 8 anni e da persone con ridotte capacita fisi-
che, sensoriali o mentali, o prive di esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza oppure
dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all'uso sicuro dell’apparecchio e alla comprensione dei
pericoli ad esso inerenti. | bambini non devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione destinata
ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve essere effettuata da bambini senza sorveglianza (applicabile per i
paesi dell’'Unione Europea).

Seil cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

Per prevenire ogni rischio di folgorazione é indispensabile staccare I'interruttore generale prima di effettuare
collegamenti elettrici ed ogni operazione di manutenzione sugli apparecchi.

Durante I'installazione rispettare i riferimenti, degli spazi minimi, riportati nelle figure.

Non servirsi di mezzi per accelerare il processo di shrinamento o per la pulizia, che non siano quelli raccomandati
dal produttore.

L'apparecchio deve essere posto in una stanza che non abbia sorgenti di accensione continuamente in funzione
(per esempio fiamme libere, un apparecchio a gas in funzione o un riscaldatore elettrico in funzione). Non forare
o bucare.

NON riutilizzare i giunti gia usati in precedenza.

The appliance contains R32 gas (A2L flammability classification).

Comply with current regulations (e.g. the national gas standard).

Take care as R32 refrigerant is odourless. Pay attention to the fact that appliances with inflammable
refrigerant gas cannot be installed in small rooms. The dimensions accepted for the room depend on the
height of installation of the appliance with respect to the floor and the total amount of refrigerant gas. For
details, refer to the relative table in the manual.

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and person with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision. (be applicable for the European Countries).

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or by its technical support service
or by similarly qualified personnel, to prevent any risk to the user.

To prevent the risk of an electric shock it is mandatory to switch off the main switch before performing
the electrical connections or any maintenance operation to the appliances.

. During installation, comply with the minimum clearances shown in figure

Do not use means to accelerate the defrosting process or to clean, other than those recommended by the
manufacturer.

The appliance shall be stored in a room without continuously operating ignition sources for example:
open flames, an operating gas appliance or an operating electric heater. Do not pierce or burn.

10. DO NOT reuse previously used joints

=

AVVERTENZE

g

WARNINGS



(FR

AVERTISSEMENTS

(DE_

N

WARNHINWEISE

L'appareil contient du gaz R32 (classement d'inflammabilité A2L).

Respecter les lois en vigueur (ex. loi nationale sur le gaz).

Attention : le réfrigérant R32 est inodore. Attention : les appareils contenant du gaz réfrigérant inflammable ne
peuvent pas étre installés dans des piéces trop petites. Les dimensions autorisées pour la piéce dépendent
de la hauteur d’installation de I'appareil par rapport au sol et de la quantité totale de gaz réfrigérant. Pour plus
de détails, faites référence au tableau correspondant dans le manuel.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés de moins de 8 ans et par des personnes dont les des
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont limitées, qui manquent d’expérience ou des connaissances
nécessaires, a condition qu’elles soient sous surveillance ou aprés avoir regu des instructions concernant
I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et la compréhension des dangers qui lui sont inhérents. Les enfants
ne doivent pas jouer avec cet appareil. Le nettoyage et I'entretien qui incombent a I'utilisateur ne doivent pas
étre effectués par les enfants sans surveillance. (applicable pour les pays de I'Union européenne).

Si le cordon d’alimentation est abimé, il doit étre remplacé par le fabricant ou par son service
d’assistance technique ou, dans tous les cas, par une personne ayant une qualification similaire, de fagon a
prévenir tout risque.

Afin de prévenir tout risque d’électrocution, il est indispensable de couper le courant au disjoncteur
principal avant d’effectuer des branchements électriques et toute operation d’entretien sur les appareils.
Pendant I'installation, respecter les références des espaces minimaux indiqués dans le figure

Ne pas se servir, pour accélérer le processus de dégivrage ou pour le nettoyage de moyens autres que ceux
conseillés par le producteur.

L’appareil doit étre placé dans une piéce ne présentant pas de sources d’allumage en fonction en permanence
(par exemple, flammes libres, appareil a gaz en fonction ou radiateur électrique en fonction). Ne pas percer ou
trouer.

10. NE PAS réutiliser les joints déja utilisés.

Das Gerat enthalt Gas R32 (Entflammbarkeitseinstufung A2L).

Halten Sie die geltenden Gesetze ein (zum Beispiel die nationalen Gasvorschriften).

Beachten Sie, dass das KiihImittel R32 geruchslos ist. Bitte beachten Sie, dass Gerate mit brennbarem Kaltemittel
nicht in zu kleinen Raumen installiert werden duirfen. Die zulassigen Abmessungen des Raumes hangen von der
Installationshohe des Gerats iiber dem Boden und der Gesamtmenge des Kaltemittels ab. Details entnehmen Sie
der entsprechenden Tabelle im Handbuch.

Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten korperlichen, sinnlichen oder geistigen Fahigkeiten,
von unerfahrenen oder unwissenden Personen konnen das Gerat benutzen, wenn diese iiberwacht werden oder
Anleitungen zum sicheren Gebrauch des Gerats erhalten und dessen Gefahren verstanden haben. Kinder diirfen
nicht mit dem Gerat spielen. Reinigungen und Wartungen, die der Benutzer ausfiihren kann, diirfen nicht von
Kindern ohne Aufsicht vorgenommen werden (gilt fiir Lander der Europaischen Union).

Wenn das Stromkabel beschadigt ist, muss dieses zur Vermeidung jeglicher Gefahren vom Hersteller oder von
dessen Technischem Kundendienst beziehungsweise durch gleichermaRen qualifiziertes Personal ersetzt werden,
um jeglicher Gefahr vorzubeugen.

Zur Vorbeugung jeglicher Stromschlaggefahr ist unbedingt der Hauptschalter abzustellen, bevor irgendwelche
elektrischen Anschliisse hergestellt oder Wartungsarbeiten an den Geraten durchgefiihrt werden.

Wahrend der Installation sind die in den Abbildungen angegebenen Mindestabstande einzuhalten.

Verwenden Sie keine Mittel zur Beschleunigung des Abtauvorgangs oder zur Reinigung, die nicht vom Hersteller
empfohlen werden.

Das Gerat ist in einem Raum aufzustellen, in dem keine Ziindquellen kontinuierlich in Betrieb sind (zum Beispiel
offene Flammen, ein Gasgerat in Betrieb oder eine laufende elektrische Heizung). Nicht bohren oder lochen.

10. Verwenden Sie KEINE bereits zuvor verwendeten Handschuhe.
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El aparato contiene gas R32 (clasificacion de inflamabilidad A2L).

Respete las leyes vigentes (por ejemplo, la normativa nacional sobre el gas).

Atencion: se recuerda que el refrigerante R32 es inodoro. Téngase en cuenta que los aparatos con gas
refrigerante inflamable no se pueden instalar en habitaciones demasiado pequefas. Las dimensiones
requeridas para la habitacion dependen de la altura de instalacion del aparato con respecto al suelo y de la
cantidad total de gas refrigerante. Para mas informacion, consulte la correspondiente tabla en el manual.
El aparato puede utilizarse por nifios con una edad no inferior a los 8 afios y por personas con reducidas
capacidades fisicas, sensoriales o mentales, o sin experiencia ni el necesario conocimiento, siempre y cuando
bajo supervision o después de que las mismas hayan recibido instrucciones relativas al uso seguro del
aparato y a la comprension de los peligros inherentes. Los nifios no deben jugar con el aparato. La limpieza
y el mantenimiento que deben efectuarse por el usuario no deben efectuarse por nifios sin supervision
(aplicable para los paises de la Unién Europea).

En caso de deterioro del cable de alimentacion, debe ser sustituido por el fabricante, por el servicio de
asistencia técnica o por una persona con cualificacion similar, para prevenir cualquier riesgo.

Para prevenir todo riesgo de electrocucion, es indispensable desconectar el interruptor general antes de
realizar conexiones eléctricas o cualquier operacion de mantenimiento en los aparatos.

Durante la instalacion, se deben respetar los espacios minimos indicados en las figuras

No utilice ningun dispositivo para acelerar el proceso de descongelacion o para la limpieza, salvo los
recomendados por el fabricante.

El aparato se debe colocar en una habitacion sin fuentes de encendido en funcionamiento continuo (por
ejemplo, llamas libres, aparatos de gas en funcionamiento, calentadores eléctricos en funcionamiento, etc.).
No perforar.

NO reutilice las juntas usadas.

0 aparelho contém gas R32 (classificagao de ignigao A2L).

Respeite as leis em vigor (por ex. a normativa nacional sobre o gas).

Preste atengao ao facto que o refrigerante R32 é inodoro. Prestar atencéo ao facto de que os aparelhos com
gas refrigerante inflamavel nao podem ser instalados em salas demasiado pequenas. As dimensoes admitidas
para a sala dependem da altura de instalagao do aparelho em relagéo ao chéo e quantidade global de gas
refrigerante. Para detalhes, consultar a relativa tabela no interior do manual.

0 aparelho pode ser utilizado por criangas de idade nao inferior a 8 anos e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem experiéncia ou conhecimento suficiente, desde que sob a
supervisao de uma pessoa capaz ou depois de terem recebido instrugoes relativas a utilizagao segura do
aparelho e acompreensao dos perigos inerentes ao mesmo. As criangas nao devem brincar com o aparelho. As
operagoes de limpeza e manutengao de responsabilidade do utilizador ndo devem ser realizadas por criangas
nao supervisionadas (aplicavel somente para os paises da Unido Europeia).

Seocabode alimentagao estd estragado, deve ser substituido pelo fabricante ou pelo seu servigo de assisténcia
técnica, ou por uma pessoa com qualificagao semelhante, de modo a evitar qualquer tipo de risco.

Para evitar qualquer risco de choque elétrico é indispensavel desligar o interruptor geral antes de efetuar
ligagoes elétricas ou qualquer outro trabalho de manutengao nos aparelhos.

Durante a instalagao, respeitar as referéncias e os espagos minimos, ilustrados nas figuras

Nao utilizar produtos de aceleragao do descongelamento, ou de limpeza, que néo sejam recomendados pelo
fabricante.

0 aparelho deve ser instalado em locais que nao tenham fontes de igni¢ao sempre em funcionamento (por
exemplo chamas vivas, um aparelho a gas a funcionar, ou um aquecedor elétrico a funcionar). Nao furar.
Nao reutilize as juntas ja usadas anteriormente.
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Het apparaat bevat het gas R32 (classificatie ontvlambaarheid A2L).

Neem de van kracht zijnde wetten in acht (bijv. de nationale wet inzake het gas).

Besteed aandacht aan hetfeit dat het koelmiddel R32 geurloos is. Houd er rekening mee dat toestellen met ontviambaar
koelgas niet in te kleine ruimtes mogen worden geinstalleerd. De afmetingen die voor de kamer zijn toegestaan, zijn
afhankelijk van de hoogte waarop het toestel wordt geinstalleerd t.o.v. de vioer en de totale hoeveelheid koelgas.
Raadpleeg de relatieve tabel in de handleiding voor meer informatie.

Het apparaat mag gebruikt worden door kinderen van 8 jaar of ouder en door personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke bekwaamheden, of zonder ervaring of de benodigde kennis, op voorwaarde dat ze onder
toezicht staan, of nadat ze instructies over het veilige gebruik van het apparaat ontvangen hebben en de gevaren die
daaraan inherent zijn begrepen hebben. Kinderen mogen niet met het apparaat spelen. De reiniging en het onderhoud
die door de gebruiker uitgevoerd moeten worden mogen niet uitgevoerd worden door kinderen zonder toezicht (van
toepassing voor de landen van de Europese Unie).

Als het netsnoer beschadigd is, moet dit vervangen worden door de fabrikant of diens technische assistentiedienst
of hoe dan ook door iemand met een gelijkaardige kwalificatie, zodat ieder risico voorkomen wordit.

Om ieder risico op elektrocutie te voorkomen, is het absoluut van belang de hoofdschakelaar af te sluiten voordat de
elektrische aansluitingen tot stand gebracht worden en voordat enig onderhoud op de apparaten uitgevoerd wordt.
Tijdens de installatie moeten referenties en minimum ruimtes, die in de afbeelding aangeduid worden, in acht worden
genomen.

Maak geen gebruik van middelen ter versnelling van het ontdooiingsproces of voor de reiniging, die niet door de
producent aanbevolen worden.

Het apparaat moet in een vertrek geplaatst worden die geen inschakelingsbronnen heeft die voortdurend in werking
zijn (bijvoorbeeld open vuur, een gastoestel dat in werking is of een elektrische verwarming die in werking is). Niet
perforeren of boren.

Gebruik NIET de reeds eerder gebruikte aansluitingen.

H ouokeun mepiéxel aépio R32 (tagivopnon sugAektikotnrag A2L).

TnprioTe Toug 10 UOVTEG VOUOUG (TT.). TOV EBVIKO KavOVIOHO agpiou).

Mpooégre 10 yeyovog 61 To YuKTIKO R32 givar doapo. AwoTe Tpoooxr) 010 yeyovag 0TI 01 CUTKEUEG EUPAEKTOU YUKTIKOU
aepiou dev popouv va eykaraotaBouv o€ oAU pikpd dwpdria. O1 omodekTég dlaaTdoeis dwpariou e§apTwvTal oo
10 UYog TNG EYKATAOTAGNG TG OUOKEUNG O€ OXEoN e To HAEGO Kai T OUVOAIK TTooOTNTO WUKTIKOU Uypou. Mo
AemrTopépeieg avarpESTe OTOV AVTIOTOIKO TiVOKA PECT OTO EYXEIPIDIO.

H guokeun ytopei va xpnoipotoinBei amd moudid nAikiog dvw Twv 8 ETWV Kol aTrod ATOMA e PEIWHEVES PUOIKEG KAl
VONTIKEG IKAVOTNTEG 1} XWPIG EYTTEIpial ) aTroipaiTnTn YVWON, E9OcoV BpiokovTal utrd emiThpnan 1 Exouv AdBel odnyieg
OXETIKA pe TNV 0o QaAr XPHOT TG GUOKEURAG Kal EXOUV KATAVOROEI TOUS KIVBUVOUG Trou EVEXEI N Xpron Tng. To maudid
dev Ba wpémel va maifouv pe Tn pnxavi. O kaBapIouoS Kal n GUVTAPNON TTOU TTPETEI Vol yivovTal aTrd Tov XproTn Sev
Ba wpémel va wpayyarotroloUvTal ot Taudid wpig mitpnon (1oxUe yia Tig Xwpeg Tng Evpwmaikig Evwang).
Edv 1o kaAwdio Tpopodoaiag Exel pBapei, mpEmel va avTikaTaoTaBEi OO TOV KATAGKEVAOT 1 MO TV UTMPECia
TEXVIKAG UTTOOTAPISAS TOU 1} O KABE TrepiTTWON QMo £var dTOHO pE TTapOpoIa IBIOTNTA, £T01 WOTE Vo TTpoAn@BEi KaBE
Kivouvog.

Mo va ao@oyere kaBe kivduvo nAektpomAngiag eivan amapaitnTo va KoteBAleTe T0 YEVIKO DIOKOTTN TPIV KAVETE
NAEKTPIKES OUVDETEIC KOl KABE EpyaTia GUVTAPNOGNG TWV CUGKEUWV.

Kard v TomoBétnon akoAouBAoTe TI avapopég, Twv EAGYIOTWY XWPWV, TTOU UTIOBEIKVIOVTAI OTIG EIKOVES.

Mnv xpnoipotrolgite péoa yia Tv emitdyuvon g diadikaaiag amoyuéng N yia Tov kabapiopd, Tou dev ouvieTWVTAI
01ré Tov Tapaywyo.

H ouokeuny mpémel va TomoBetnOei o€ éva dwydTio OV Vo NV EXel TYES Evauang ouvexws o€ Asimoupyia (yia
Tapaderypa eAcUBepes PAOYES, cuokeun agpiou o€ Asmoupyia i} nAekTpikd BeppavTnpa o€ Asitoupyia). Mnv Tputdre
| dlaTrepvATe Pe TPUTA.

MHN emavaypnoipoTolEiTe Toug OUVBETHOUG TTOU EXETE BN XPNOIHOTIOINOEI TTPOYEVETTEPA.
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Urzadzenie zawiera gaz R32 (klasyfikacja palnosci A2L).

Zgodnos¢ z obowiazujacymi przepisami (np. krajowa norma gazowa).

Zachowac ostroznos¢, poniewaz czynnik chtodniczy R32 jest bezwonny. Urzadzenie musiby¢ przechowywane
w dobrze wentylowanym pomieszczeniu, ktorego wielko$¢ odpowiada przewidzianym wymiarom. Urzadzenie musi
by¢ zainstalowane, uzywane i przechowywane w pomieszczeniu, ktorego powierzchnia odpowiada minimalnym
wymiarom podanym w tabeli na.

Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku od 8 lat oraz przez osoby o ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych lub umystowych, lub osoby nieposiadajace doswiadczenia i wiedzy, pod warunkiem,
ze s3 one nadzorowane lub otrzymaty instrukcje dotyczace bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zrozumiaty
zwiazane z tym zagrozenia. Nie nalezy dopusci¢, by dzieci bawily sie urzadzeniem. Czyszczenie i konserwacja,
ktore moze wykonywac uzytkownik nie moga by¢ przeprowadzane przez dzieci bez nadzoru (dotyczy krajéow UE).
W razie uszkodzenia kabla zasilajacego nalezy zwrdci¢ si¢ po jego wymiane do producenta, autoryzowanego
serwisu technicznego lub wykwalifikowanego personelu, aby zapobiec jakiemukolwiek ryzyku.

Aby unikna¢ ryzyka porazenia pradem, przed przystapieniem do jakichkolwiek czynnosci konserwacyjnych na
urzadzeniu nalezy bezwzglednie wyja¢ wtyczke od gniazdka.

Podczas instalacji przestrzega¢ minimalnych odstepow pokazanych na rys.

Nie uzywac srodkow przyspieszajacych proces odszraniania lub czyszczacych, innych niz zalecane przez
producenta.

Urzadzenie powinno by¢ przechowywane w pomieszczeniu bez stale dziatajacych zrodet zaptonu na przyktad:
otwartego ognia, dziatajacego urzadzenia gazowego lub dziatajacej grzatki elektrycznej. Nie nalezy przektuwaé
ani spalac.

. NIE WOLNO ponownie uzywac¢ wczesniej uzytych ziaczy.

Aparatul contine gaz R32 (clasa de inflamabilitate A2L).

Respectati reglementarile in vigoare (de exemplu, standardul national privind gazele naturale).

Aveti grija, deoarece refrigerantul R32 este inodor. Aparatul trebuie depozitat intr-o incapere bine ventilata, unde
dimensiunea incaperii corespunde masurilor specificate pentru utilizarea aparatului. Aparatul trebuie instalat,
utilizat si depozitat intr-o incapere a cérei suprafata respecta dimensiunile minime indicate in tabelul.

Aparatul poate fi utilizat de catre copiii de peste 8 ani si de catre persoane cu abilitati fizice, senzoriale sau mentale
reduse, sau fara experienta sau fara cunostintele necesare, atéata timp cét se afla sub supraveghere sau dupa
ce au primit instructiuni privind folosirea in siguranta a aparatului si intelegerea pericolelor inerente. Copiii nu
trebuie sa se joace cu aparatul. Curatarea si intretinerea destinate a fi efectuate de catre utilizator nu trebuie sa
fie efectuate de copii nesupravegheati (aplicabil pentru tarile Uniunii Europene).

In cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producator sau de serviciul de
asistenta tehnica al acestuia sau in orice caz de catre o persoana cu calificare similara, pentru a preveni orice
risc.

Pentru a preveni orice risc de electrocutare, este esential sa deconectati stecherul de la priza inainte de a efectua
orice operatiune de intretinere pe aparat.

In timpul instalarii, respectati distantele minime indicate in figura

Nu utilizati mijloace de accelerare a procesului de dezghetare sau de curatare, altele decat cele recomandate
de producator.

Aparatul trebuie depozitat intr-o incapere fara surse de aprindere in permanenta in functiune, de exemplu:
flacari deschise, un aparat pe gaz in functiune sau un incalzitor electric in functiune. Nu perforati sau ardeti.
NU refolositi imbinarile utilizate anterior.
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SMALTIMENTO

Il simbolo suil prodotto o sulla confezione indica che il prodotto non deve essere considerato come un normale
rifiuto domestico, ma deve essere portato nel punto di raccolta appropriato per il riciclaggio di apparecchiature
elettriche ed elettroniche. Provvedendo a smaltire questo prodotto i n modo appropriato, si contribuisce a evitare
potenziali conseguenze negative per 'ambiente e per la salute, che potrebbero derivare da uno smaltimento
inadeguato del prodotto. Per informazioni piu dettagliate sul riciclaggio di questo prodotto, contattare I'ufficio
comunale, il servizio locale di smaltimento rifiuti o il negozio in qui & stato acquistato il prodotto. Questa
disposizione € valida solamente negli stati membri del’UE.
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ILLUSTRAZIONI
Le illustrazioni sono raggruppate nelle pagine iniziali del manuale

0 - AVVERTENZE

0.1 - INFORMAZIONI GENERALI
Desideriamo innanzitutto ringraziarVi per aver deciso di accordare la vostra preferenza ad un
apparecchio di nostra produzione.

0.2 - SIMBOLOGIA
| pittogrammi riportati nel seguente capitolo consentono di fornire rapidamente ed in modo
univoco informazioni necessarie alla corretta utilizzazione della macchina in condizioni di

0.2.1 -

IT-2

sicurezza.

Pittogrammi redazionali

L

Segnala che il presente documento deve essere letto con attenzione prima di
installare e/o utilizzare I'apparecchio.

Segnala cheil presente documento deve essere letto con attenzione prima di qualsiasi
operazione di manutenzione e/o pulizia.

Segnala che potrebbero esserci delle informazioni aggiuntive su manuali allegati.

Indica che sono disponibiliinformazioni nel manuale d’'uso o nel manuale diinstallazione.

Indica che il personale di assistenza deve maneggiare I'apparecchio attenendosi al
manuale di installazione.

Bl & =

3|

Segnala che l'apparecchio utilizza refrigerante infammabile. Se il refrigerante
fuoriesce e viene esposto a una fonte di ignizione esterna, c’€ il rischio di incendio.

Segnalaal personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire uno shock elettrico.

Segnalaal personale interessato che I'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire danni fisici.

B BB

Segnalaal personale interessato che 'operazione descritta presenta, se non effettuata
nel rispetto delle normative di sicurezza, il rischio di subire bruciature per contatto
con componenti con elevata temperatura.

| paragrafi preceduti da questo simbolo contengono informazioni e prescrizioni molto importanti, particolarmente per
quanto riguarda la sicurezza. Il mancato rispetto pud comportare:

- pericolo per I'incolumita degli operatori

- perdita della garanzia contrattuale

- declinazione di responsabilita da parte della ditta costruttrice.

Contrassegna azioni che non si devono assolutamente fare.

@ &

Segnala al personale interessato che & vietato coprire I'apparecchio per evitarne il surriscaldamento.

OLIMPIA
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0.3 - AVVERTENZE GENERALI

QUANDO SI UTILIZZANO APPARECCHIATURE ELETTRICHE, E SEMPRE NECESSARIO
SEGUIRE PRECAUZIONI DI SICUREZZA DI BASE PER RIDURRE RISCHI DI INCENDIO,
SCOSSE ELETTRICHE E INFORTUNI A PERSONE, INCLUSO QUANTO SEGUE:

[>=" 1. Documento riservato ai termini di legge con divieto di riproduzione o di trasmissione a
terzi senza esplicita autorizzazione della ditta OLIMPIA SPLENDID.
Le macchine possono subire aggiornamenti e quindi presentare particolari diversi da
quelli raffigurati, senza per questo costituire pregiudizio per i testi contenuti in questo
manuale.

2. Leggere attentamente il presente manuale prima di procedere con qualsiasi operazione
(installazione, manutenzione, uso) ed attenersi scrupolosamente a quanto descritto nei
singoli capitoli.

3. Rendere note a tutto il personale interessato al trasporto ed all’installazione della
macchina le presenti istruzioni. .

4. LADITTACOSTRUTTRICE NON SIASSUME RESPONSABILITA PER DANNIA PERSONE
O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE NORME CONTENUTE NEL
PRESENTE LIBRETTO.

5. La ditta costruttrice si riserva il diritto di apportare modifiche in qualsiasi momento
ai propri modelli, fermo restando le caratteristiche essenziali descritte nel presente
manuale.

[>=" 6. Llinstallazione e la manutenzione di apparecchiature per la climatizzazione come la
presente potrebbero risultare pericolose in quanto all’interno di questi apparecchi
presente un gas refrigerante sotto pressione e componenti elettrici sotto tensione.
Pertanto l'installazione, il primo avviamento e le successive fasi di manutenzione
devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato e qualificato.

7. Installazioni eseguite al di fuori delle avvertenze fornite dal presente manuale e I'utilizzo
al di fuori dei limiti di temperatura prescritti fanno decadere la garanzia.

8. L’ordinaria manutenzione dei filtri, la pulizia generale esterna possono essere eseguite
anche dall’utente, in quanto non comportano operazioni difficoltose o pericolose.

9. Durante il montaggio, e ad ogni operazione di manutenzione, & necessario osservare
le precauzioni citate nel presente manuale, e sulle etichette apposte all’interno degli
apparecchi, nonché adottare ogni precauzione suggerita dal comune buonsenso e
dalle Normative di Sicurezza vigenti nel luogo d’installazione.

ﬁ 10. Eseguire le operazioni di installazione e manutenzione utilizzando attrezzature adeguate

CCCCCCC a gas infiammabile.

é 11. E necessario indossare sempre guanti ed occhiali protettivi per eseguire interventi sul

lato refrigerante degli apparecchi.

é 12. I climatizzatori non devono essere installati in ambienti con presenza di gas inflammabili,
gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavanderie, serre, ecc.), o in locali dove sono
P— presenti altri macchinari che generano una forte fonte di calore.
é 13. In caso di sostituzione di componenti utilizzare esclusivamente ricambi
originali OLIMPIA SPLENDID.

14. IMPORTANTE !
A Per prevenire ogni rischio di folgorazione é indispensabile spegnere I'interruttore
— generale (“OFF”) prima di effettuare collegamenti elettrici ed ogni operazione di pulizia
PR e/o manutenzione sugli apparecchi.
é 15. | fulmini, le auto nelle vicinanze ed i telefoni cellulari possono causare dei
malfunzionamenti. Scollegare elettricamente I’'unita per diversi secondi, quindi riavviare
il condizionatore.

é 16. Nelle giornate di pioggia é consigliabile scollegare I'alimentazione elettrica per evitare
danni provocati da fulmini.
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A 17.
A 18.
A 19.
A 20.
A 22,
A 23.
A 24,
A 25,
A 26.
A 27.
A 28.

. Non bere I'acqua che fuoriesce dall’apparecchio.

Se l'unita rimane inutilizzata per un lungo periodo, oppure nessuno soggiorna nella
stanza climatizzata, per evitare incidenti, € consigliabile scollegare I'alimentazione
elettrica.

Non utilizzare detergenti liquidi o corrosivi per pulire I'unita, non spruzzare acqua o
altri liquidi sull’'unita in quanto potrebbero danneggiare i componenti in plastica o,
addirittura, provocare scosse elettriche.

Non bagnare I'unita interna ed il telecomando.

Potrebbero verificarsi corto circuiti o incendi.

In caso di anomalie di funzionamento (per esempio: rumore anomalo, cattivo odore,
fumo, innalzamento anomalo della temperatura, dispersioni elettriche, ecc.) scollegare
immediatamente I’alimentazione elettrica. Contattare il rivenditore locale.

Non lasciare il condizionatore in funzione per lunghi periodi se I'umidita é elevata e vi
sono porte o finestre aperte. L'umidita potrebbe condensarsi e bagnare o danneggiare
gli arredi.

Non collegare o scollegare la spina di alimentazione durante il funzionamento. Rischio
di incendio o scosse elettriche.

Non toccare (se in funzione) il prodotto con le mani bagnate.
Rischio di incendio o scosse elettriche.

Non posizionare il riscaldatore o altre apparecchiature vicine al cavo di alimentazione.
Rischio di incendio o scosse elettriche.

Fare attenzione affinché I'acqua non entri nelle parti elettriche.
Potrebbe provocare incendi, guasti al prodotto o scosse elettriche.

Non aprire la griglia di ingresso aria durante il funzionamento dell’apparecchio. Rischio
di farsi male, di prendere la scossa o di danneggiare il prodotto.

Non bloccare I'ingresso o I'uscita del flusso di aria; si potrebbe danneggiare il prodotto.
Non inserire le dita o altri oggetti nell'ingresso o nell’'uscita dell’aria mentre I’'apparecchio
e in funzione.

La presenza di parti affilate ed in movimento potrebbero provocare ferite.

Non ¢ igienico e potrebbe provocare dei seri problemi per la salute.

. In presenza di perdite di gas da altre apparecchiature, arieggiare bene I'ambiente prima

azionare il condizionatore.

. Non smontare, né apportare modifiche all’apparecchiatura.
. Arieggiare bene I'ambiente se utilizzato insieme ad una stufa, ecc.
. Non impiegare I'apparecchiatura per usi diversi da quello per cui é stata concepita.

Le persone che lavorano o intervengono su un circuito di raffreddamento devono essere
in possesso di adeguata certificazione, rilasciata da un ente di valutazione accreditato,
che attesti la competenza a maneggiare in sicurezza i refrigeranti in conformita con una
specifica di valutazione riconosciuta dalle associazioni di settore.

. Non immettere il gas R32 nell’atmosfera; ’'R32 & un gas serra fluorurato con un

Potenziale di Riscaldamento Globale (GWP) = 675.

. Gli apparecchi descritti nel presente manuale sono conformi alle Direttive Europee

applicate ed eventuali successivi aggiornamenti.

. L’apparecchio contiene gas infiammabile A2L.

Per la corretta modalita di installazione vedere il paragrafo “2.1”.

OLIMPIA
SPLENDID



0.4 - NOTE SUI GAS FLUORURATI

* Questo apparecchio di climatizzazione contiene gas fluorurati.
Per informazioni specifiche sul tipo e sulla quantita di gas, fare riferimento alla targhetta
dati applicata sull’unita.

* Le operazioni di installazione, assistenza, manutenzione e riparazione dell’apparecchio
devono essere eseguite da un tecnico certificato.

* Le operazioni di disinstallazione e riciclaggio del prodotto devono essere eseguite da
personale tecnico certificato.

* Se nell'impianto é installato un dispositivo di rilevamento delle perdite, & necessario
controllare I'assenza di perdite almeno ogni 12 mesi.

* Quando si eseguono i controlli sull’assenza di perdite dell’'unita, si raccomanda di
tenere un registro dettagliato di tutte le ispezioni.

0.5 - USO PREVISTO
* |l climatizzatore deve essere utilizzato esclusivamente per produrre aria calda o fredda
(a scelta) con il solo scopo di rendere confortevole la temperatura nell’ambiente.
* Un uso improprio delle apparecchiature (esterna ed interna) con eventuali danni
causati a persone, cose o animali esulano OLIMPIA SPLENDID da ogni responsabilita.

0.6 - ZONE DI RISCHIO

* |climatizzatorinon devono essere installatiin ambienti con presenza di gas infiammabili,
gas esplosivi, in ambienti molto umidi (lavanderie, serre, ecc.), o in locali dove sono
presenti altri macchinari che generano una forte fonte di calore, in prossimita di una
fonte di acqua salata o acqua sulfurea.

* NON usare gas, benzine o altri liquidi infiammabili vicino al climatizzatore.

* |l climatizzatore non ha un ventilatore per I'immissione all’interno del locale di aria
fresca esterna, ricambiare aria aprendo porte e finestre.

* Installare sempre un interruttore automatico e prevedere un circuito di alimentazione
dedicato.

p
Questo prodotto deve essere utilizzato unicamente secondo le specifiche indicate

A nel presente manuale. L'utilizzo diverso da quanto specificato potrebbe comportare
gravi infortuni. LA DITTA COSTRUTTRICE NON SI ASSUME RESPONSABILITA PER

DANNI A PERSONE O COSE DERIVANTI DALLA MANCATA OSSERVANZA DELLE
NORME CONTENUTE NEL PRESENTE MANUALE.

1 - DESCRIZIONE APPARECCHIO
1.1 - ELENCO COMPONENTI FORNITI A CORREDO

Le unita che compongono il sistema di climatizzazione vengono confezionate singolarmente in imballo di
cartone. Gli imballi possono essere trasportati, per singole unita, a mano da due addetti, oppure caricate su
carrello trasportatore anche accatastate per un numero massimo di tre confezioni trattandosi di unita interna,
oppure singolarmente per I'unita esterna.

Le parti di seguito indicate sono comprese nella fornitura, gli altri particolari necessari per l'installazione
dovranno essere acquistati.
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1. Unita Esterna 5. Raccordo scarico condensa 8. Telecomando
quantita 1 quantita 1 quantita 1
2. Unita interna 6. Guarnizione 9. Batterie per telecomando
quantita da 1 a 5 (a seconda quantita 1 quantita 2 - tipo AAAda 1,5V
del modello) 7. Piastra di fissaggio unita 10. Libretto istruzioni
3. Vite fissaggio piastra interna quantita 1
4. Tasselli quantita 1 perogniunitainterna
~
Ay
K
ARYAL S1E INVERTI::"IE
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1.2 - MATERIALE NECESSARIO NON FORNITO A CORREDO
Per installare correttamente I'apparecchiatura & necessario utilizzare dei componenti che non sono forniti
in dotazione.
a. Gruppo tubi di collegamento (lato acqua)
b. Gruppo tubi di collegamento (lato gas)
c. Raccordo adattatore (uno per ogni unita interna)

1.3 - IMMAGAZZINAMENTO

Immagazzinare le confezioni in ambiente chiuso e protetto dagli agenti atmosferici, isolate dal
suolo tramite traversine o pallet.

D@D NON CAPOVOLGERE L’IMBALLO.

1.4 - RICEVIMENTO E DISIMBALLO
L'imballo & costituito da materiale adeguato ed eseguito da personale esperto.
Le unitd vengono consegnate complete ed in perfette condizioni, tuttavia per il controllo della qualita dei
servizi di trasporto attenersi alle seguenti avvertenze:
a. Alricevimento degliimballi verificare se la confezione risulta danneggiata, in caso positivo ritirare la merce
con riserva, producendo prove fotografiche ed eventuali danni apparenti.
b. disimballare verificando la presenza dei singoli componenti con gli elenchi d’'imballo.

IT-6
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c. controllare che tutti i componenti non abbiano subito danni durante il trasporto; nel caso notificare entro
3 giorni dal ricevimento gli eventuali danni allo spedizioniere a mezzo raccomandata r.r. presentando la
documentazione fotografica.

d. Fare attenzione durante il disimballo e I'installazione dell’apparecchiatura.

Parti affilate possono provocare ferimenti, fare particolare attenzione agli spigoli della struttura
ed alle alette del condensatore ed evaporatore.

e. Analoga informazione inviarla tramite fax anche a OLIMPIA SPLENDID.

Nessuna informazione concernente danni subiti potra essere presa in esame
dopo 3 giorni dalla consegna.

Per qualunque controversia sara competente il foro di BRESCIA.

@D Conservare Iimballo almeno per tutta la durata del periodo di garanzia, per eventuali spedizioni al centro
di assistenza in caso di riparazione. Smaltire i componenti dell'imballo secondo le normative vigenti sullo
smaltimento deij rifiuti.

2 - INSTALLAZIONE
2.1 - MODALITA DI INSTALLAZIONE

Per ottenere una buonariuscita dell’installazione e prestazioni di funzionamento ottimali, seguire attentamente
quanto indicato nel presente manuale.

& L’apparecchio contiene gas inflammabile A2L.

é {E L’apparecchio deve essere installato, azionato e conservato in un ambiente con
{=)| area superiore a X m? (vedere tabelle a lato).

L’apparecchio non deve essere installato in uno spazio non ventilato qualora
la superficie sia inferiore a X m? (vedere tabelle a lato).

= La mancata applicazione delle norme indicate, che pué causare mal funzionamento delle
apparecchiature, sollevano la ditta OLIMPIA SPLENDID da ogni forma di garanzia e da

eventuali danni causati a persone, animali o cose.

E importante che I'impianto elettrico sia a norma, rispetti i dati riportati nella scheda

tecnica e sia costituito di una buona messa a terra.

é Non installare, rimuovere, o reinstallare I'apparecchiatura da soli (cliente).
Rischio di incendio o scosse elettriche, esplosione o ferimento.

Per l'installazione contattare sempre il rivenditore o un centro assistenza autorizzato.
Rischio di incendio o scosse elettriche, esplosione o ferimento.

Controllare che I'area di installazione non si rovini nel tempo.
A Sela base si sgretola o cede,anche il condizionatore potrebbe cadere, provocando danni
—— agli arredi, guasti al prodotto e ferimenti alle persone.

é Installare in un punto dove la parete o il pavimento é robusto, solido ed é sia in grado
di reggere dell’apparecchio.

Non installare I’'apparecchio in un luogo dove ci potrebbero essere perdite di gas in-
fiammabile.

Caution: Risk of fire
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2.1.1 - Area ambiente minima nel caso di carica gas refrigerante come da etichetta dati tecnici
(senza carica aggiuntiva)

M Quantita di gas refrigerante Altezza di installazione Area ambiente minima
odello .
(kg) (m) (m?)
0,55 1,8 2
10C -12C
0,55 0,6 4
1,08 1,8 2
18C
1,08 0,6 11
1,42 1,8 2
24C
1,42 0,6 18

2.2 - VERIFICHE DA EFFETTUARE PRIMA DELL’INSTALLAZIONE
a. Verifiche all’area
Prima di iniziare a lavorare su impianti contenenti refrigeranti infiammabili, sono necessari
controlli di sicurezza per ridurre al minimo il rischio di ignizione.
Per riparare un impianto di refrigerazione, occorre osservare le seguenti precauzioni prima di
lavorare sull'impianto.

b. Procedura di lavoro
Il lavoro va eseguito secondo una procedura controllata in modo da ridurre al minimo il rischio
di presenza di gas infiammabile o vapore durante I'esecuzione del lavoro.

c. Area di lavoro generale
Tutto il personale di manutenzione e coloro che lavorano nell’area locale devono essere istruiti
sulla natura del lavoro svolto.
Evitare di lavorare in spazi stretti.
La zona intorno all’area di lavoro deve essere sezionata.
Garantire che le condizioni all'interno dell'area siano sicure verificando il materiale infiammabile.

d. Verifica della presenza di refrigerante
L'area deve essere controllata con uno specifico rilevatore di refrigerante prima, durante e
dopo I'esecuzione del lavoro in modo da garantire che il tecnico sia informato sulla presenza
di atmosfere potenzialmente infiammabili.
Verificare che I'attrezzatura per il rilevamento di perdite utilizzata sia idonea all’'uso con refrige-
ranti infiammabili, ossia non provochi scintille, sia adeguatamente sigillata o intrinsecamente
sicura.

e. Presenza di estintori
Qualora sia necessario eseguire lavori ad alte temperature sull'impianto di refrigerazione o sui
relativi componenti, & necessario predisporre un adeguato sistema antincendio.
Posizionare estintori a base di CO2 o polvere secca in prossimita dell’'area di caricamento.

f. Nessuna fonte di ignizione
Nessuna persona al lavoro sugli impianti di refrigerazione ed esposta al contatto con tubi che
contengono o contenevano refrigerante infiammabile deve utilizzare fonti diignizione per evitare
rischi di incendio o esplosione.
Ogni possibile fonte di ignizione, tra cui il fumo di sigarette, deve essere tenuta a debita distanza
dal sito di installazione, riparazione, rimozione o smaltimento, ove possa verificarsi una perdita
di liquido refrigerante nello spazio circostante.
Prima di eseguire il lavoro, I'area circostante I'apparecchio deve essere controllata al fine di
accertarsi che non siano presenti sostanze infiammabili o rischi di ignizione.
Devono essere esposte segnalazioni di DIVIETO DI FUMO.

g. Area ventilata
Assicurarsi che I'area sia aperta o che sia adeguatamente ventilata prima di interagire con
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I'impianto o svolgere qualsiasi operazione ad alte temperature.

Assicurare una ventilazione costante durante il periodo delle operazioni.

La ventilazione deve disperdere in modo sicuro ogni refrigerante rilasciato e, se possibile,
espellerlo esternamente nell'atmosfera.

. Verifiche all'impianto di refrigerazione

Se modificati, i componenti elettrici devono essere idonei allo scopo e conformi alle specifiche
corrette. Occorre sempre seguire le linee guida del produttore relative alla manutenzione e
all'assistenzatecnica. In caso di dubbi consultare il servizio di assistenza tecnica del produttore.

Gli impianti che utilizzano refrigeranti infiammabili devono essere sottoposti alle seguenti ve-

rifiche:

* ladimensione della carica deve essere conforme a quella della camera in cui sono installati
i componenti contenenti il refrigerante;

+ gli impianti e le uscite di ventilazione devono funzionare adeguatamente e non essere
ostruite;

* se un circuito di refrigerazione indiretto € in uso, occorre controllare la presenza di refrige-
rante nel circuito secondario; la marcatura apposta sugli impianti deve continuare a essere
visibile e leggibile;

* le marcature e le segnalazioni illeggibili devono essere corrette;

* il tubo o i componenti di refrigerazione devono essere installati in una posizione in cui &
improbabile che possano essere esposti a sostanze che potrebbero corrodere i componenti
contenenti il refrigerante, a meno che i componenti siano fabbricati con materiali intrinseca-
mente resistenti alla corrosione o siano opportunamente protetti da agenti corrosivi.

Verifiche ai dispositivi elettrici

Gli interventi di riparazione e manutenzione di componenti elettrici devono prevedere controlli

di sicurezza iniziali e procedure di ispezione dei componenti.

In caso di guasto che possa compromettere la sicurezza, nessuna alimentazione elettrica deve

essere collegata al circuito finché non venga adeguatamente riparato.

Seilguasto non pud essere riparatoimmediatamente, ma € necessario continuare I'operazione,

utilizzare una soluzione temporanea adeguata.

Tale soluzione deve essere segnalata al proprietario dell'impianto in modo da informare tutte

le parti.

| controlli di sicurezza iniziali prevedono:

* lo scarico dei condensatori: questa operazione deve essere eseguita in modo sicuro per
evitare la possibe formazione di scintille;

 l'assenza di esposizione di componenti e cablaggi elettrici a tensioni durante la carica, la
riparazione o la depurazione dell'impianto;

* la continuita della messa a terra.

Interventi di riparazione dei componenti ermetici

+ Durante gli interventi di riparazione dei componenti ermetici, tutte le linee di alimentazione
elettrica devono essere scollegate dall'apparecchio in funzione prima dell’eventuale rimo-
zione di coperture ermetiche, ecc.
Qualora fosse assolutamente necessario disporre di alimentazione elettrica per le apparec-
chiature durante lamanutenzione, occorre posizionare unrilevatore di perdite costantemente
attivo nel punto piu critico per segnalare una situazione potenzialmente pericolosa.

+ E necessario prestare particolare attenzione a quanto segue per garantire che, in caso di
intervento sui componenti elettrici, I'alloggiamento non sia alterato in modo da influenzare
il livello di protezione.
Cio include danni ai cavi, numero eccessivo di connessioni, terminali non fabbricati in con-
formita alle specifiche originali, danni alle guarnizioni, scorretta installazione delle chiusure,
ecc.

+ Assicurarsi che gli apparecchi siano montati saldamente.

* Assicurarsi che le guarnizioni o i materiali di tenuta non siano deteriorati al punto da non
poter essere piu utilizzati per impedire I'ingresso di atmosfere infiammabili. | componenti di
ricambio devono essere conformi alle specifiche del produttore.
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2.3 -

L’uso di sigillanti a base di silicone puo inibire Iefficacia di alcuni tipi di apparecchiature
per il rilevamento di perdite. | componenti a sicurezza intrinseca non devono essere isolati
prima di lavorare sugli stessi.

TABELLA DATI

Aseconda della configurazione dell’'apparecchiatura occorre verificare i dati riportati nella tabella a pagina 15.

2.4 -

SCELTA DELLA POSIZIONE DELL'UNITA INTERNA

Per ottenere il miglior rendimento di funzionamento ed evitare guasti o condizioni di pericolo, la posizione di
installazione dell’'unita interna deve soddisfare i seguenti requisiti:

a.
b.

c.
d.

Non esporre l'unita interna a fonti di calore o di vapore.

Assicurarsi che lo spazio a destra, a sinistra sia di almeno 120 mm e sopra 'unita sia di almeno 150 mm.
(figura 1).

L'unita interna deve essere installata ad un’altezza di minimo 2 metri e massimo 3 metri dal pavimento.
La parete su cui si intende fissare I'unita interna deve essere stabile, robusta e adatta a sostenerne |l
peso.

Non devono essere presenti ostacoli per la libera circolazione dell’aria sia dal lato aspirazione che so-
prattutto dal lato di uscita aria. In particolare, non deve essere presente nessun ostacolo ad una distanza
inferiore ai 2000 mm.

Unadistanza minore potrebbe causare turbolenze tali da inibire il corretto funzionamento dell’apparecchio.

f. Se possibile, installare I'unita su una parete esterna in modo da poter convogliare verso I'esterno il dre-
naggio della condensa.
g. L'unita interna non deve essere in una posizione tale che il flusso dell’aria sia rivolto direttamente verso
le persone sottostanti (figura 3).
Modello ‘
Lunghezza massima tubazioni max 25 m.
Differenza di altezza tra le unita interne ed esterna “A” max 10 m.

Q \

.
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h. L'unitainterna non deve installata direttamente sopra ad un elettrodomestico (televisore, radio, frigorifero,
ecc.) o sopra ad una fonte di calore (figura 2).

i. Installare I'unita interna in modo che non siano presenti ostacoli che non consentano il corretto ricevimento
dei segnali emessi dal telecomando (figura 4).

2.5 - MONTAGGIO DELL’UNITA INTERNA

2.5.1 - Montaggio della piastra di fissaggio
Dopo aver verificato quanto descritto nel paragrafo “2.2” e nella pagina precedente (figura X1), procedere al
montaggio della piastra di fissaggio (7) tenendo conto delle dimensioni riportate nella figura X2.
a. Posizionare la piastra contro la parete.
b. Segnare i punti di foratura assicurandosi che la stessa sia in bolla.
c. Eseguire i fori necessari con una punta adatta alla parete da forare.

é Assicurarsi che nella zona di foratura non siano presenti tubazioni o canaline
elettriche.

d. Inserire i tasselli (4) nei fori e fissare la piastra (7) alla parete con le viti (3) in dotazione (figura 5).
@D Utilizzando una livella, assicurarsi che la piastra di fissaggio (7) sia in piano.

e. Se la parete ¢ in legno utilizzare apposite viti a testa svasata (non fornite).
f. Verificare la stabilita della piastra (7) spostandola lateralmente e verticalmente.

2.5.2 - Realizzazione fori passaggio tubi

Se le linee di collegamento arrivano dalla parte posteriore destra dell’unita interna &€ necessario

eseguire il foro “R” per il passaggio dei tubi, come di seguito descritto (vedere figura X2).

a. Nel centro della posizione “R”, eseguire un foro da 8+10mm con un’inclinazione verso I'esterno del 5%
(per consentire il corretto scarico della condensa (figura 6).

b. Realizzare il foro “R” utilizzando una punta a tazza del diametro indicato nella tabella della figura X2.

c. Inserire nel foro le tubazioni della linea di drenaggio e di quella di refrigerazione e il cavo per il collega-
mento elettrico.

Se le linee di collegamento arrivano dalla parte posteriore sinistra dell’unita interna & necessario

esegquire il foro “L” per il passaggio dei tubi (vedere figura X2).

staffa di fissaggio h
unita interna
|
D)l ; o
— ;
H
e /
Modello L R H [}
mm mm mm mm
10C 101,6 115,6 47 65
12C 183,6 123,6 47 65
18C 240 143 47 65
24C 219 299 47 65
G J
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2.5.3 - Collegamento tubazioni (figura 7)
Per le tubazioni sinistra (C) e destra (F), togliere la rispettiva copertura dei tubi (B o G) dal pannello laterale.

=

Si consiglia di conservare la copertura dei tubi rimossa in quanto potrebbe essere riutilizzata se
si installa il condizionatore in un’altra posizione.

Per le tubazioni posteriore destra (E) e posteriore sinistra (D), installare i tubi come illustrato in figura 7.
Piegare il tubo di connessione che deve essere steso ad una distanza massima di 43mm dalla parete esterna.
Fissare I'estremita del tubo di connessione (I). (vedere paragrafo “Esecuzione, posa e allacciamenti delle
linee frigorifere”).

Legenda (figura 7)

oo w>»

L

Porta-tubo E Tubazione posteriore destra I Tubo di connessione
Protezione tubo (sinistra) F Tubazione destra L Gancio superiore
Tubazione sinistra G Protezione tubo (destra) M Gancio inferiore
Tubazione posteriore sinistra H Uscita unita interna N Materiale di imbottitura

Agganciare la staffa superiore presente nella parte posteriore dell’'unita interna al gancio superiore della
staffa di fissaggio (posiz. 7 - figura 8).

. Muovere 'unitainternalateralmente perassicurarsi che sia correttamente agganciata alla staffa difissaggio

(7).

La connessione dei tubi pud facilmente essere fatta sollevando 'unita interna e inserendo un’imbottitura
tra la stessa e la parete.

Rimuovere I'imbottitura una volta terminati gli allacciamenti.

. Spingere la parte inferiore dell’'unita interna verso la parete per agganciarla alla staffa di fissaggio (posiz.

7 - figura 8).
Provare a muovere 'unita interna lateralmente e verticalmente per assicurarsi che la stessa sia agganciata
in modo sicuro.

2.5.4 - Collegamento tubo di drenaggio (figura 9)

a.
b.

Inserire il tubo di drenaggio (A) assicurandosi che abbia una pendenza verso il basso.
Se & necessario collegare al tubo di drenaggio una prolunga (C), isolare la giunzione con un tubo di
protezione (B).

2.5.5 - Connessione tubi e fasciatura di protezione (figura 10)
Avvolgere il cavo di collegamento, il tubo di drenaggio ed i cavi elettrici con del nastro isolante in modo uni-
forme come illustrato in figura 10.

=

Dato che I’'acqua condensata dalla parte posteriore dell’'unita interna viene raccolta nella va-
schetta “Pond Box” e portata fuori dal vano, non mettere nulla nella vaschetta.

Legenda (figura 10)

2.6 -

A Vaschetta di raccolta C Nastro isolante E Cavo di collegamento
B Vano tubazioni D Tubo di collegamento F  Tubo di drenaggio

SCELTA DELLA POSIZIONE DELL’'UNITA ESTERNA

Per ottenere il miglior rendimento di funzionamento ed evitare guasti o condizioni di pericolo, la posizione di
installazione dell’'unita esterna deve soddisfare i seguenti requisiti:

a.
b.

C.

d.
e.

=

IT-12

Deve essere al riparo dai raggi solari diretti (figura 11).

Deve essere riparata dagli agenti atmosferici (pioggia, neve) e dalle correnti dirette dei forti venti
(figura 11).

Deve essere in posizione riparata da eventuali rovesci copiosi di acqua (innaffiatoi, scarichi di grondaie)
(figura 12).

La base d’appoggio deve poter reggere il peso dell’'unita esterna (figura 12).

L'unita esterna deve essere posizionata perfettamente in piano (verificare con bolla di livello).

Nel caso l'unita esterna debba essere installata a parete o sul tetto & necessario utilizzare
I’'apposito kit (opzionale).
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@D Per il montaggio seguire scrupolosamente le relative istruzioni allegate alla confezione del kit.

f.

L'unita non si deve trovare in posizione tale da creare intralcio al passaggio di persone o animali.

g. L'unita non deve essere sottovento rispetto a camini di scarico gas combusti, ne sottoposto ad emissioni

di vapori, gas oleosi o corrosivi.

h. Deve deve essere possibile lo scarico della condensa emessa.
i. Considerare il peso del condizionatore e scegliere un posto in cui rumore e vibrazioni non rappresentino
un problema.
I. Scegliere un posto in cui l'aria calda ed il rumore generato dal condizionatore non siano di disturbo per i
vicini.
m. Zone con probabile accumulo di neve (figura 13).
Posizionare I'unita esterna su un piano rialzato (muretto) con altezza superiore alla prevedibile quantita
massima di caduta di neve, in quanto:
* se 'apparecchio non € a pompa di calore, durante lo scioglimento della neve I'acqua potrebbe infiltrarsi
all'interno dell’'unita e provocare danni ai componenti elettrici.
 se I'apparecchio & pompa di calore, 'accumulo di neve impedisce la regolare circolazione dell’aria e
rende difficoltoso il drenaggio della condensa.
n. Posizionamento dell’unita su un piano calpestabile (terrazzo, terreno, tetto, ecc.) in zone di difficile ac-
Cesso.
La base di appoggio deve avere caratteristiche di buon drenaggio delle acque ed evitare il possibile ac-
cumulo, sotto I'unita, di sporcizia (esempio foglie secche - figura 13).
Nel caso realizzare un piano rialzato di 10+15cm su cui fissare I'unita con prigionieri di fondazione.
Non & richiesto alcun intervento nel caso di posizionamento su balconi, in quanto gia provvisti di sufficiente
pendenza per il regolare deflusso dell’acqua e sufficiente riparo dall’accumulo di sporcizia.
o. Posizionamento dell’'unita su basamento metallico rigido (staffe, supporti in profilati metallici, ecc.).
In questo caso l'unita deve sempre essere vincolata alla base d’appoggio tramite gommini antivibranti
(figura 14) di dimensioni e portata adeguata al peso della macchina (a richiesta).
[l basamento, inoltre, deve avere un’appropriata rigidita per evitare I'amplificarsi delle vibrazioni dovute
al regolare funzionamento.
p. Assicurarsi che attorno all’'unita esterna ci sia lo spazio minimo necessario a garantire il corretto funzio-
namento e le operazioni di pulizia e manutenzione come indicato nella figura X3.
’ (X2
] \@
@ min. —_—
‘ 300mm T
min. ! min. min. 600mm
B 300mm . ﬂ 600mm
A min. @
@ - 300mm=
‘ min. @
2000mm <= 4-@
Y / |_| \ @
- J

2.6.1 - Apparecchi a pompa di calore

Durante il funzionamento in riscaldamento, nell’'unita esterna, si crea una produzione di condensa dovuta
allo sbrinamento che deve avere un libero deflusso, per evitarne il ristagno.

In caso di posizionamento sul piano, & necessario creare attorno all’'unita una canalina di drenaggio con
scolo diretto nel pozzetto di raccolta acque bianche della rete idrica (figura 15).

In caso di installazione su balcone o terrazza, si deve poter posizionare sotto all’'unita un recipiente, pos-
sibilmente in lamiera zincata o acciaio inox (preferibile), con tubo di scarico che defluisca direttamente
nel canale di gronda.
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e Un’altra opzione (figura 16) & quella di posizionare la guarnizione (6) sul raccordo (5) quindi inserire
quest’ultimo nel foro predisposto sul fondo dell’'unita esterna e ruotarla di 90° per fissarlo in modo sicuro.

e Collegare al raccordo (6) un tubo in gomma (non fornito) nel caso in cui 'acqua venga drenata dall’'unita
esterna nella modalita riscaldamento.

D )
IN
T IAM‘JCI %
A B
Modello ‘ mm ‘ mm IN E
10C - 12C 255 452 A *
18C 317 511 l S . J&ﬁL
24C 354 663 oftof
= ‘ ouT
- B >
N Y

2.6.2 - Montaggio unita esterna

Dopo aver individuato la posizione ideale per il posizionamento dell’'unita esterna (come descritto nel para-

grafo precedente) procedere come segue:

a. Posizionare l'unita sul basamento in appoggio, rispettando gli interassi di foratura indicati nella tabella
di figura X4.

b. Avvitare, senza serrare completamente, gli eventuali dadi di fissaggio.

c. Utilizzando una livella, verificare che I'unita sia in piano; se necessario spessorare i piedini di appoggio.

d. Serrare correttamente gli eventuali dadi di fissaggio.
IN = ingresso aria - OUT = uscita aria

e. Se l'unita esterna € piu alta delle unita interne, per evitare che la pioggia arrivi all'interno, lungo il tubo di
connessione deve essere fatto un arco rivolto verso il basso (tipo sifone)prima dell'ingresso del tubo di
connessione nella parete in modo da garantire che il punto piu basso del tubo di connessione sia all’e-
sterno.

2.6.3 - Esecuzione, posa ed allacciamenti delle linee frigorifere
Non eseguire i collegamenti utilizzando normali tubazioni idrauliche che al loro
interno potrebbero contenere residui di trucioli, sporcizia o acqua, e che possono
danneggiare i componenti delle unita e pregiudicare il corretto funzionamento delle
apparecchiature.

Usare esclusivamente tubazioni in rame specifici per refrigerazione che vengono
forniti puliti e sigillati alle estremita.

Dopo aver eseguito i tagli sigillare immediatamente le estremita del rotolo e dello
spezzone tagliato. E possibile utilizzare tubi in rame per refrigerazione gia preisolati.

Utilizzare solo tubi con diametri che rispecchiano le dimensioni descritte nel paragrafo “Dati tecnici”.
Individuare il percorso delle tubazioni in modo da ridurre il pit possibile la lunghezza e le curve dei tubi per
ottenere il massimo rendimento dell'impianto.

é La resa si basa sulla lunghezza standard e la massima lunghezza consentita.
Devono essere installati dei raccoglitori di olio per 5-7 metri (figura 17).

Per stabilire se & necessario rabboccare la carica di gas, fare riferimento alla tabella sotto.

Modello Tubo gas Tubo liquido Refrigerante supplementare
o o g/m
10C -12C 3/8 - 9,53 -1/4 - 6,35 12
18C 1/2 -12,7 1/4 - 6,35 12
24C 5/8 - 15,9 3/8 - 9,52 24
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Legenda (figura 17)

Unita interna

Unita esterna

Raccoglitore olio

Massima elevazione (vedere tabella pagina 10 “A”)
Massima lunghezza (vedere tabella pagina 10)

é Il refrigerante deve essere caricato all’ingresso di servizio della valvola di bassa
pressione sulla unita esterna.

Le connessioni tra le tubazioni devono stare all’aperto.

..[ .. 1 T WN =

a. Fissare alla parete una canalina passacavi (possibilmente con separatore interno) di opportune dimensioni
in cui far passare successivamente le tubazioni e i cavi elettrici.
b. Tagliare i tratti di tubazione abbondando di circa 3+4 cm sulla lunghezza.

=R Effettuare il taglio esclusivamente con un tagliatubi a rotella (figura 18) stringendo a
piccoli intervalli per non schiacciare il tubo.

NON UTILIZZARE MAI UN NORMALE SEGHETTO,
i trucioli potrebbero entrare nel tubo e successivamente in circolo nell’impianto dan-
neggiandolo seriamente i componenti (figura 19a).

c. Rimuovere eventuali bave con 'apposito utensile.
= Appena effettuato taglio e shbavatura sigillare le estremita del tubo con nastro isolante.

d. Nel caso non si utilizzino tubazioni preisolate, inserire i tubi nell’isolante che deve avere le seguenti ca-
ratteristiche:
* materiale: poliuretano espanso a celle chiuse
+ coefficiente di trasmissione max: 0,45 W/ (K x m?) ovvero 0.39 kcal/(h x C x m?)
* spessore minimo: 6 mm (per le linee del liquido)
* spessore minimo: 9 mm (per le linee del gas)

= Non inserire entrambe le tubazioni nella medesima guaina, si compromette il corretto
funzionamento dell’impianto (figura 19b).

Unire accuratamente con nastro adesivo le eventuali giunzioni della guaina.

Inserire nel tubo il dado di fissaggio, prima di eseguire la cartellatura (figura 20).

. Eseguire la cartellatura sulle estremita dei tubi, utilizzando I'apposito utensile. Assicurarsi che la lavora-
zione sia impeccabile, senza rotture, incrinature o sfaldature (figura 20).

h. Lubrificare il filetto dell’attacco con olio per refrigerante.

@ NON UTILIZZARE NESSUN ALTRO TIPO DI LUBRIFICANTE.

Q@ o

i. Avvitare manualmente il dado del tubo
sulla filettatura dell’attacco.

I. Avvitare definitivamente il dado utiliz-
zando una chiave fissa per tenere ferma

Diametro esterno Coppia di serraggio

tubo (N.cm)

la parte filettata dell’attacco (per evitare % 6.35 mm 18~20
deformazioni) e una chiave dinamome- (180~200 kgf/cm)
trica sul dado (figura 21). 32~39

2 9,52 mm

) ) ) (320~390 kgf/icm)
Tarare la chiave dinamometrica al valore
adatto alle dimensioni dei tubi. 5 12.70 mm 49~59

: (490~590 kgf/cm)
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2.6.4 - Prove e verifiche

Ultimati i collegamenti dei tubi occorre verificare la perfetta tenuta dell’impianto.

Operare come segue:

a. Svitare il tappo di chiusura (20) del raccordo di servizio della linea del gas (figura 22).

b. Collegare al raccordo una bombola d’azoto anidro con tubo flessibile, attacco da 5/16” e riduttore di
pressione.

c. Aprire il rubinetto della bombola ed il riduttore di pressione portando a 3 bar la pressione del circuito;
chiudere la bombola.

d. Se dopo circa tre minuti la pressione non diminuisce, il circuito & in condizioni ottimali, e la pressione puo
essere portata a 15 bar riaprendo la bombola.

e. Controllare dopo altri tre minuti che la pressione rimanga al valore di 15 bar.

f. Per sicurezza applicare sugli attacchi una soluzione saponata ed individuare I'eventuale formazione di
bolle, indice di fuoriuscita di gas.

g. In caso dicalo di pressione e laricerca con soluzione saponata sugli attacchi dia esito negativo, immettere
nel circuito il gas R32 e ricercare la fuga con un cercafughe.
Essendo il circuito privo di punti di saldatura, le fughe si dovrebbero presentare solo nei punti di giunzione
delle tubazioni, nel qual caso serrare con maggior forza i dadi (figura 23), oppure rifare gli attacchi con
le relative cartellature.

h. Ripetere poi le prove di tenuta.

2.6.5 - Vuoto impianto
Terminate tutte le prove e verifiche di perfettamente a tenuta, necessita I'operazione di messa sotto vuoto
dell'impianto per una sua pulizia dalle impurita in esso contenute (aria, azoto, e umidita).
a. Utilizzare una pompa per vuoto della portata di 40 I/min (0,66 I/s) e collegarla, mediante tubo flessibile
con attacco da 5/16”, al raccordo di servizio della linea gas.
b. Abbassare la pressione all’interno del circuito fino al valore assoluto di 50 Pa per circa 2 ore.

Se dopo tale periodo non si é riusciti a portare la pressione al valore impostato (50 Pa),
significa che nel circuito é presente molta umidita o che si é verificata una perdita.

c. Mantenere in funzione per altre 3 ore la pompa per il vuoto.

Trascorso il periodo, se non si é ancora raggiunto il valore, é necessario procedere alla
ricerca della perdita.

d. Terminate le operazioni di messa sotto vuoto e pulizia dellimpianto, staccare il raccordo della pompa
quando questa & ancora in funzione.
e. Serrare il tappo (20) (figura 24).

2.6.6 - Riempimento impianto
Aprire il cappellotto di chiusura per poter agire sul rubinetto della linea di aspirazione e su quello del
liquido che, aprendoli, consentono il iempimento del refrigerante nell’apparecchio.

= ° Cercare nella documentazione dell’'unita esterna un foglio adesivo con 2 etichette.
» Staccare I’etichetta inferiore e incollarla in prossimita del punto di carica e/o ripristino.

» Annotare chiaramente la quantita di refrigerante caricato sull’etichetta del refrigerante
utilizzando inchiostro indelebile.

* Nelriquadro “1” annotare la quantita di gas A -] © kg
stabilita nei dati tecnici (kg). = 9
* Nel riquadro “2” annotare la eventuale = O kg
carica aggiuntiva inserita dall’installatore (A] + = | O |kg|
(kg).
H k697 H IE
* Nel riquadro “3” annotare la somma dei 0 m
due precedenti valori (kg). [1 T| ]
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= ° Staccare I'etichetta trasparente rimasta nella parte superiore del foglio adesivo e
incollarla sopra quella precedentemente incollata sul punto di carica.

é Evitare I'emissione del gas fluorurato contenuto.
* Assicurarsi che il gas fluorurato non venga mai rilasciato nell’atmosfera durante
I'installazione, I'assistenza o lo smaltimento.

* Qualora si rilevi una perdita di gas fluorurato contenuto, la perdita deve essere
trovata e riparata il piu presto possibile.

é L’assistenza su questo prodotto é consentita SOLO a personale qualificato.

durante lo spostamento a mano del prodotto o la ricarica del gas, deve essere con-
forme alla normativa su determinati gas serra fluorurati e alle eventuali normative
locali applicabili.

é Qualsiasi utilizzo del gas fluorurato utilizzato nel presente apparecchio, ad esempio

2.6.7 - Collegamento della linea di scarico della condensa
Collegare al tubo di scarico condensa dell’'unita interna un tubo di drenaggio di appropriata lunghezza e
bloccarlo con una fascetta.
Farlo scorrere all'interno della canalina parallelamente ai tubi dell'impianto, fermandolo a questi con fascette.

= Non stringere eccessivamente le fascette onde evitare di danneggiare I'isolante dei tubi
e di strozzare il tubo di drenaggio.

Fare defluire, dove possibile, il liquido di condensa direttamente in una gronda di scarico per acque bianche.

= Se il tubo di drenaggio viene imboccato in un sistema fognario, é necessario realizzare
con il tubo stesso una curva per creare un sifone (figura 25), in modo da evitare la dif-
fusione di cattivi odori nell’ambiente.

@: La curva di sifone non deve mai essere ad un livello inferiore a 1500mm dal filo inferiore
dell’apparecchio (figura 25).

= Se il drenaggio viene scaricato in un recipiente (figura 26), questo non deve mai essere
chiuso, per evitare contropressioni tali da compromettere I’'operazione, ed il tubo stesso
non deve mai raggiungere il livello del liquido in deposito.

= Verificare il corretto deflusso del liquido di condensa attraverso il relativo tubo versando,
molto lentamente, circa 1/2 litro di acqua nella vaschetta di raccolta dell’'unita interna
(figura 27).

2.7 - ALLACCIAMENTI ELETTRICI

2.7.1 - Collegamento elettrico tra unita interne e unita esterna
Gli schemi di collegamento sono illustrati in figura 48.
Il cavo di collegamento elettrico fra le unita interne deve avere le caratteristiche riportate nella tabella della
pagina seguente.
Il cavo di connessione tra I'unita esterna e le unita interne deve essere del tipo “HO7RN-F”.

2.7.2 - Collegamento elettrico unita interna (Figura 29a)
a. Rimuovere il pannello (21)
b. Svitare la vite quindi togliere la protezione (22).
c. Collegare i cavi alla morsettiera (23) come illustrato nella figura 48.
d. Avvolgere i cavi non collegati ai terminali con del nastro isolante, in modo che non tocchino nessun com-
ponente elettrico.
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e. Bloccare il cavo (28) con il fermacavo (29).

Legenda (figura 29a)

21 Pannello

22 Coperchio morsettiera

23 Morsettiera unita interna

24 Cavo collegamento con l'unita esterna
25 Fermacavo

2.7.3 - Collegamento elettrico unita esterna (Figura 29b)

a. Svitare la vite (27) quindi togliere la protezione del quadro elettrico (26) dell’'unita esterna.

b. Collegare i cavi alla morsettiera (30) seguendo i numeri di identificazione sulla morsettiera delle unita
interna ed esterna.

c. Per prevenire l'ingresso di acqua, formare un’ansa con il cavo di connessione, come mostrato nel dia-
gramma di installazione delle unita interna ed esterna.

d. Isolare i cavi non utilizzati (conduttori) utilizzando del nastro isolante. Fare in modo che non tocchino parti
elettriche o metalliche.

e. Bloccare il cavo (29) con il fermacavo (31).

Legenda (figura 29)

26 Protezione

27 Vite

28 Cavo collegamento verso l'unita interna
29 Fermacavo

30 Morsettiera unita esterna

é Il cavo di messa a terra deve essere fissato al terminale dedicato, presente nel vano
allacciamenti elettrici dell’unita interna.

2.7.4 - Collegamento elettrico
Prima di collegare il climatizzatore assicurarsi che:

a. | valori di tensione e frequenza di alimentazione rispettino quanto specificato sui dati di targa
A dell’apparecchio.

b. La linea di alimentazione sia dotata di un efficace collegamento a terra e sia correttamente di-
mensionata per il massimo assorbimento del climatizzatore.
c. Per la scelta della sezione minima del cavo di alimentazione fare riferimento alla tabella sottostante.

Modello Numero poli Sezione minima del cavo di Fusibile
Unita Esterna cavo di alimentazione alimentazione elettrica consigliato
10C -12C - 18C 3 1,5 mm? 20A
24C 3 2,5 mm? 32A

dispositivo di disconnessione onnipolare in conformita alle regole di installazione
nazionali.

E necessario comunque verificare che I’'alimentazione elettrica sia provvista di un’ef-
ficace messa a terra e di adeguate protezioni contro sovraccarichi e/o cortocircuiti.
Siraccomanda I'utilizzo di un fusibile ceramico dalle caratteristiche in tabella (o altri
dispositivi con funzioni equivalenti).

ﬁ L’allacciamento alla rete di alimentazione deve essere effettuato a cura dell’installa-
tore (esclusi gli apparecchi mobili, per i quali non é richiesta una installazione fissa
da parte di personale qualificato) in conformita alle norme vigenti.

ﬁ Sullarete dialimentazione elettrica dell’apparecchio deve essere previsto un adeguato
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ﬁ PRIMA DI EFFETTUARE IL COLLEGAMENTO ELETTRICO ASSICURARSI CHE IL
SEZIONATORE A MONTE SIA SU “0” (OFF) E CHE LE PROTEZIONI DELLE UNITA
INTERNE E ESTERNA SIANO CORRETTAMENTE POSIZIONATE.

d. Collegare i terminali del cavo di alimentazione (32) (non fornito a corredo) alla morsettiera (28) posta
nel vano allacciamenti elettrici dell’'unita esterna.

e. Prima di reinstallare la protezione dei collegamenti elettrici fissare il cavo di alimentazione tramite I'ap-
posito ferma cavo (31) posto in prossimita della morsettiera (28) dell’'unita esterna.

2.7.5 - Consegna dell’impianto
Ultimate tutte le verifiche ed i controlli sul corretto funzionamento dell’impianto, l'installatore &
tenuto ad illustrare all’acquirente:
- le caratteristiche funzionali di base,
- leistruzioni di accensione e spegnimento dell’impianto,
- il normale utilizzo del telecomando,
- i primi pratici consigli per la corretta manutenzione ordinaria e pulizia.

3 - USO E MANUTENZIONE
3.1 - USO DEL TELECOMANDO

Il telecomando fornito a corredo del climatizzatore & lo strumen-

to che Vi permette di utilizzare I'apparecchiatura nel modo piu

comodo.

E uno strumento da maneggiare con cura ed in particolare:

» Evitare di bagnarlo (non va pulito con acqua o lasciato alle
intemperie).

» Evitare che cada per terra o urti violentemente.

» Evitare I'esposizione diretta ai raggi solari.

@3 « Il telecomando funziona con la tecnologia all’infrarosso.
* Durante I'uso non interporre ostacoli fra il telecomando e il condizionatore.
* Nel caso in cui nell’lambiente vengano utilizzati altri apparecchi dotati di telecomando (TV, gruppi
stereo, ecc...), si potrebbero verificare delle interferenze.
* Lampade elettroniche e fluorescenti possono interferire nelle trasmissioni tra telecomando e
condizionatore.
» Estrarre le batterie di alimentazione nel caso di inutilizzo prolungato del telecomando.

3.1.1 - Inserimento delle batterie
Il telecomando non viene fornito con le batterie di alimentazione.
Per inserire correttamente le batterie (figura 31):
a. Sfilare lo sportello del vano batterie.
b. Inserire le batterie nell’apposito vano.

@D Rispettare scrupolosamente le polarita indicate sul fondo del vano batterie.

c. Richiudere correttamente lo sportello.

3.1.2 - Sostituzione delle batterie
Le batterie vanno sostituite quando il display del telecomando non appare piu nitido o quando lo stesso non
cambia piu le impostazioni del climatizzatore.

= Utilizzare sempre batterie nuove e sostituirle entrambe.
L’utilizzo di batterie vecchie o di tipo diverso potrebbe generare un malfunzionamento
del telecomando.
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Il telecomando utilizza due batterie alcaline a secco da 1,5V (tipo AAA.LRO3/LR03X2).
Dopo la sostituzione delle batterie, regolare I'orologio del telecomando.

A
A

Una volta scariche, le batterie vanno sostituite entrambe ed eliminate negli appositi
centri di raccolta o come previsto dalle normative locali.

Se non si utilizza il telecomando per alcune settimane o anche piu, togliere le batterie.

Eventuali perdite delle batterie potrebbero danneggiare il telecomando.

La vita media delle batterie, con un normale utilizzo, € di circa sei mesi. Sostituire le batterie quando non
si avverte piu il “beep” di ricezione del comando dall’'unita interna, oppure se l'indicatore di trasmissione
sul telecomando non si accende.

Non ricaricare o smontare le batterie. Non gettate le batterie nel fuoco.
Possono bruciare o esplodere.

Se il liquido delle batterie cade sulla pelle o sui vestiti, lavare con cura con acqua
pulita. Non utilizzare il telecomando con batterie che hanno avuto perdite.

I prodotti chimici contenuti nelle batterie possono provocare bruciature od altririschi
per la salute.

3.1.3 - Posizione del telecomando

3.2 -

Unita interna

©ooN

oaplwhN=

Tenere il telecomando in una posizione dalla quale il segnale pud raggiungere il ricevitore dell’'unita interna
(distanza massima circa 8 metri - con le batterie cariche) (figura 32).

La presenza di ostacoli (mobili, tende, pareti, ecc.) tra il telecomando e l'unita interna riduce la portata
del telecomando.

COMPONENTI DEL 4 3 @

SISTEMA (figura “K1”) 2\ ,/] 7

Pannello anteriore 1

Ingresso aria T

Filtro aria (sotto il pannello) e
Uscita aria

Griglia di flusso d’aria orizzontale
Feritoie verticali flusso dell’aria
(interno) 4

Pannello display 5 6
Tubo di connessione, tubo di scarico i a
Telecomando

Unita esterna

10. Cavo di connessione
11. Tubo di connessione
12. Valvola di arresto

= Tutte le immagini del presente
manuale sono solamente per
una maggiore chiarezza.
llvostro condizionatore potreb-

be essere leggermente diverso ]
(a seconda dei modelli). - 11
\ 12
J
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3.3 - INDICATORE DI FUNZIONE SUL DISPLAY DELL’'UNITA INTERNA
(figura K2)

Il display digitale visualizza la temperatura corrente im- @

postata e il codice funzione attivata/disattivata quando M
il condizionatore € in funzione.

"

In modalita “Ventilazione” e “Deumidificazione” visualizza

la temperatura ambiente. /

In caso di guasto, visualizza il codice di errore.

3.3.1 - Codici funzione
101 llluminato per 3 secondi quando: ’ >
- TIMER ON & impostato —_
- Funzioni SWING, TURBO o SILENCE sono a» b \ 4
abilitate . ‘ . ‘
=.“' llluminato per 3 secondi quando: 9 dAv aEa )

- TIMER OFF & impostato
- Funzioni SWING, TURBO o SILENCE sono disabilitate

Si illumina quando si attiva automaticamente la funzione di controllo dell’aria calda in modalita “Riscal-
damento”

Si illumina quando il condizionatore inizia automaticamente lo sbrinamento.
2 Siillumina quando é attiva la funzione SELF CLEAN
"I Siillumina quando ¢ attiva la funzione FROST PROTECTION

< Siillumina quando é attiva la funzione WIRELESS (se disponibile in questo modello)

3.4 - DESCRIZIONE DEL TELECOMANDO
Il telecomando € I'interfaccia tra utente e climatizzatore ed & quindi molto importante imparare a conoscere
ogni funzione, 'uso dei vari comandi e i simboli visualizzati.

3.4.1 - Indicatori sul telecomando (figura 33)
A. Trasmissione
Il simbolo trasmissione si accende quando il telecomando invia i segnali all’'unita interna.

B. Modalita di funzionamento
Visualizza la modalita di funzionamento attiva.
Comprende: AUTO ¢>, COOL % DRY ¢ , HEAT -, FAN ONLY S e ritorno a AUTO &>

C. Funzione Follow me

D. Temperatura
Visualizza la temperatura desiderata (da 17°C a 30°C).
Se si imposta la modalita di funzionamento FAN ONLY, non viene visualizzata nessuna temperatura.

E. Timer
Indica I'orario di accensione e spegnimento Timer (0+23:50).

F. Velocita ventilatore
Visualizza la velocita del ventilatore impostata, AUTO e possono essere indicati tre livelli di velocita
“s27" (LOW) - “sosssf* (MED) - “cosrsrsf/ * (HIGH).
Viene visualizzato “AUTO” quando la modalita operativa & “AUTO” o “DRY”.

G. Sleep

Viene visualizzato durante il funzionamento in modalita sleep.
Premere il tasto “SLEEP” per annullare la funzione.
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@3 Il display del telecomando é illustrato solo per una maggiore chiarezza.

3.4.2 - Descrizione dei tasti del telecomando (figura 34)
1. Tasto SELEZIONE MODALITA
Ogni volta che viene premuto questo tasto, viene selezionata una modalita in sequenza,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN quindi si ritorna ad AUTO.

2. Tasto ON/OFF
Premere questo tasto per avviare il funzionamento dell’apparecchio; premerlo nuovamente per arrestare
il funzionamento.

3. Tasto SWING/DIRECT
Premere il tasto SWING per attivare/disattivare il funzionamento delle feritoie verticali.
Premere il tasto DIRECT per attivare/disattivare il funzionamento delle feritoie orizzontali (non disponibile
per questo modello).

4. Tasto TEMP/TIME
Premere il tasto A per aumentare la temperatura interna impostata, oppure per regolare il TIMER in senso
orario. Premere il tasto ¥ per diminuire la temperatura interna impostata, oppure per regolare il TIMER
in senso antiorario.

5. Tasto FAN
Utilizzato per selezionare la velocita del ventilatore, ha quattro livelli AUTO, LOW, MED, o HIGH.
Ogni volta che viene premuto questo tasto, la velocita del ventilatore cambia.

6. Tasto TURBO/SELF CLEAN
Premere la parte sinistra di questo tasto per avviare la funzione TURBO.
Premere la parte destra di questo tasto per attivare la funzione SELF CLEAN.

10.Tasto SLEEP
Premere il tasto (10) per attivare/disattivare la funzione SLEEP.

11.Tasto LED/FOLLOW ME
Premere la parte sinistra di questo tasto per attivare/disattivare il display interno.
Premere la parte destra di questo tasto per avviare la funzione FOLLOW ME.

3.4.3 - Funzione Follow Me

Il telecomando funge da termostato a distanza consentendo un corretto controllo della temperatura nella

sua posizione.

» Per attivare la funzione Follow Me, puntare il telecomando verso l'unita e premere il pulsante
“Follow Me”.
Il telecomando visualizza la temperatura reale nella posizione in cui si trova e invia questo segnale al
condizionatore d’aria ogni 3 minuti, fino a quando il pulsante non viene nuovamente premuto.
Se l'unita non riceve il segnale di Follow Me per 7 minuti emette un “beep” che segnala che la modalita
Follow Me é terminata.

= La funzione Follow Me non é disponibile nelle modalita DRY e FAN.

» Se si preme la modalita operativa, oppure si spegne I'apparecchiatura, la funzione Follow Me si annulla
automaticamente.

3.4.4 - Funzione TURBO
* Nella modalita TURBO, il motore del ventilatore funziona a velocita molto elevata in modo da raggiungere
la temperatura impostata nel minor tempo possibile.

3.4.5 - Funzione SELF CLEAN
* Nella modalita SELF CLEAN, il condizionatore pulisce ed asciuga automaticamente I'evaporatore € lo
mantiene fresco per il successivo utilizzo.
La funzione viene utilizzata allo spegnimento della modalita raffreddamento per pulire 'evaporatore e
mantenerlo fresco per il successivo utilizzo.
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Questa funzione & facile da attivare ed accessibile dal telecomando.

¢ |l condizionatore funzionera come segue:
- Modalita sola ventilazione con il ventilatore a bassa velocita (13 minuti) -
- Riscaldamento con il ventilatore a bassa velocita (1 minuto)
- Funzionamento sola ventilazione (2 minuti)
- Arresto funzionamento
- Spegnimento dell’unita.

= Questa funzione é disponibile solamente nella modalita COOL (AUTO COOL, FORCED

COOL) e DRY.
Prima di selezionare questa funzione, é consigliabile avviare il condizionatore in moda-

lita raffreddamento per circa mezz’ora. Una volta attivata la funzione Auto Clean, tutte
le impostazioni del timer saranno annullate.

Se si preme nuovamente il pulsante AUTO CLEAN durante il funzionamento in modalita
auto-pulizia, la funzione si arresta e I’'apparecchiatura si spegne.

3.4.6 - Funzione SILENCE
¢ Questa funzione riduce la rumorosita.

3.4.7 - Funzione FP
¢ Lafunzione FROST PROTECTION imposta la temperatura ad 8°C.
La funzione é disponibile solo nella modalita “HEAT”.

3.4.8 - Tasti TIMER (7 e 8)
* Questi tasti si utilizzano per impostare 'orario di accensione “ON” e spegnimento “OFF” del condiziona-

tore.

3.4.9 - Tasto SILENCE/FP (9)
e Premere questo tasto per meno di 2 secondi per avviare la funzione SILENCE.
Se si tiene premuto questo pulsante per piu di 2 secondi, si attiva la funzione FP (FROST PROTECTION).

3.4.10 - Tasto SLEEP (10)
e Premere questo tasto per accedere alla modalita SLEEP; premerlo nuovamente per annullarla.
La funzione pu0 essere attivata solamente nella modalita COOL, HEAT e AUTO e consente di mantenere

la temperatura il piu confortevole possibile.

U@D Quando l'unita é in funzione nella modalita SLEEP, questa sara annullata se vengono premuti i
tasti MODE, FAN SPEED e ON/OFF.

3.4.11 - Tasto LED/FOLLOW ME (11)
e Premere questo tasto per meno di 2 secondi per avviare la funzione LED.
Se si tiene il tasto per piu di 2 secondi si attiva la funzione FOLLOW ME.
* Premereiltasto LED per azzerare il display digitale del condizionatore; premerlo nuovamente per attivarlo.

3.4.12 - Funzionamento automatico (figura 34)
Quando il condizionatore viene posto in modalita “AUTO”, questi selezionera automaticamente il raffred-
damento, il riscaldamento o la ventilazione, a seconda della temperatura che & stata selezionata e della
temperatura ambiente.
Una volta selezionata la modalita operativa, le condizioni di funzionamento vengono memorizzate nella me-
moria del microcomputer dell’'unita quindi il condizionatore inizia a funzionare alle stesse condizioni, quando
viene semplicemente premuto il tasto “ON/OFF” del telecomando.
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START
Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.
a. Premere il tasto “MODE” (1) per selezionare la modalita “AUTO”.
b. Impostare la temperatura desiderata premendo i tasti “TEMP” (4).
Di norma la temperatura € compresa tra 21°C e 28°C.
¢. Quando il telecomando ¢ in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.

STOP

a. Premere il tasto “ON/OFF” (2) per arrestare il condizionatore.
Se non si gradisce la modalita AUTO, & possibile selezionare manualmente le condizioni desiderate.
Quando si seleziona la modalita AUTO, non & necessario impostare la velocita del ventilatore; la velocita
del ventilatore € controllata automaticamente.

3.4.13 - Funzionamento in Raffreddamento/Riscaldamento/Solo ventilazione (figura 34)

START
Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.
a. Premere il tasto “MODE” (1) per selezionare la modalita “COOL”, “HEAT”, o “FAN ONLY".
b. Impostare la temperatura desiderata premendo i tasti “TEMP” (4).
Di norma la temperatura &€ compresa tra 21°C e 28°C.
c. Quando il telecomando & in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.
d. Premere il tasto velocita ventilatore (FAN “5”) per selezionare “AUTO”, “LOW”, “MED”, o “HIGH”.
e. Quando il telecomando & in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.

La modalita solo ventilazione (FAN ONLY) non regola la temperatura; pertanto per selezionare questa mo-

[T L TP TR L AT 1)

dalita, eseguire solamente le fasi “a”, “c”, “d”, “e”.

STOP
a. Premere il tasto “ON/OFF” (2) per arrestare il condizionatore.
Se non si gradisce la modalita AUTO, & possibile selezionare manualmente le condizioni desiderate.

3.5- REGOLAZIONE DELLA DIREZIONE DELL’ARIA
Regolare la direzione dell’aria in modo corretto onde evitare che il flusso dell’aria possa risultare fastidiosa
(figura 3) o generare temperature irregolari nel’ambiente.
a. Regolare le feritoie orizzontali manualmente (fig.35).
b. Premere il tasto (3) per azionare il funzionamento delle feritoie verticali (fig.36).

3.5.1 - Regolazione della direzione verticale dell’aria
Il condizionatore regola automaticamente la direzione verticale dell’aria, a seconda della modalita operativa.
Attivare questa funzione mentre l'unita é attiva.

= I pulsanti SWING/DIRECT saranno disabilitati quando il condizionatore non é in fun-
zione (anche quando é impostato il TIMER ON).

* Non azionare il condizionatore per periodi lunghi con I'aria rivolta verso il basso nelle
modalita raffreddamento o deumidificazione.

Diversamente, sulla superficie delle feritoie orizzontali potrebbe formarsi dell’umidita
che potrebbe cadere sul pavimento o sugli arredi.

* Non spostare le feritoie verticali manualmente.

Utilizzare sempre il pulsante SWING. Se orientate manualmente, si potrebbe verificare
un malfunzionamento. Se si verifica un malfunzionamento delle feritoie, arrestare il
condizionatore e riavviarlo.

* L’angolo di apertura delle feritoie orizzontali non dovrebbe essere troppo piccolo, in
quanto le prestazioni nelle modalita RAFFREDDAMENTO o RISCALDAMENTO potreb-
bero non essere ottimali per il flusso d’aria troppo ristretto.

* Non azionare I'apparecchiatura con le feritoie in posizione chiusa.

* Quando il condizionatore viene collegato all’alimentazione (alimentazione iniziale), le
feritoie possono provocare un rumore per 10 secondi. E il normale funzionamento.
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3.6- DEUMIDIFICAZIONE (figura 34)
START
Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.
a. Premere il tasto “MODE” (1) per selezionare la modalita “DRY”.
b. Quando il telecomando €& in “OFF”, premere il tasto “ON/OFF” (2) per avviare il condizionatore.

STOP
a. Premere il tasto “ON/OFF” (2) per arrestare il condizionatore.

= Non é possibile regolare la velocita del ventilatore quando I'apparecchiatura é nelle
modalita AUTO e DRY.

3.7 - FUNZIONAMENTO CON TIMER (figure 33 e 34)

START

Controllare che I'apparecchiatura sia collegata e sia alimentata elettricamente.

a. Premere uno dei tasti TIMER (7 e 8) come desiderato.
La regolazione corrente del timer & visualizzata sul display accanto agli indicatori di Timer ON e Timer
OFF e sara lampeggiante.

b. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) per selezionare I'orario desiderato.
A Avanti
V¥ Indietro
Ad ogni pressione di uno dei tasti “TEMP” (4) I'orario va avanti o indietro di 30 minuti, a seconda della
direzione in cui si preme.

c. Unavolta settata 'ora per il TIMER ON ed il TIMER OFF, controllare che 'indicatore del TIMER sul display
dell’'unita interna sia acceso.

MODIFICHE
¢ Ripetere le fasi “a”, “b” e

c” per cambiare le impostazioni.

3.7.1 - Impostazione timer di accensione dal telecomando (figure 33, 34 e 37)
Dopo aver acceso l'unita, selezionare la modalita operativa, la temperatura desiderata e la velocita di ven-
tilazione con le quali I'unita si attivera all’accensione programmata.
Successivamente mettere la macchina in Stand-By.
Premere il tasto “TIMER ON” (7) per impostare il ritardo desiderato (da 1 a 24 ore) dopo il quale l'unita si
accendera (partendo dalla conferma del timer).

Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di impostazione del timer termina automati-
camente.

Il display del telecomando visualizza il conto alla rovescia per I'accensione.

Una volta trascorso il tempo impostato, 'unita si avvia con le ultime impostazioni selezionate.

3.7.2 - Impostazione timer di spegnimento dal telecomando (figure 33, 34 e 38)
Con l'unita in una qualsiasi modalita operativa, premere il tasto “TIMER OFF” (8) per impostare il ritardo
desiderato (da 1 a 24 ore) dopo il quale I'unita si spegnera (partendo dalla conferma del timer).
Se non viene premuto alcun tasto entro 5 secondi la funzione di impostazione del timer termina automati-
camente.
Il display del telecomando visualizza il conto alla rovescia per lo spegnimento.
Una volta trascorso il tempo impostato, 'unita si spegne.
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3.7.3 - Impostazione timer combinato

(Impostazione simultanea dei timer ON ed OFF)
TIMER OFF > TIMER ON (figure 33, 34 e 39)
(On => Stop => Start funzionamento)
Questa funzione ¢ utile se si desidera spegnere il condizionatore dopo che ci si € coricati ed accenderlo
nuovamente al mattino o quando si ritorna a casa.

( Esempio:
[ Sono le ore 20:00. Si desidera spegnere il condizionatore alle ore 23:00 ed accenderlo nuovamente il
| mattino successivo alle ore 6:00.
| a. Premere il tasto “TIMER OFF” (8) per visualizzare sul display “TIMER OFF”;
I'orario lampeggia.
' b. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “3:00” vicino all’indicatore “TIMER OFF”.
| c. Premere il tasto “TIMER ON” (7) per visualizzare sul display “TIMER ON”;
I I'orario lampeggia.
[ d. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “10:00” vicino all’indicatore “TIMER ON”.
l e. Attendere 3 secondi, I'orario impostato smettera di lampeggiare e la funzione sara attiva.

F U ——

TIMER ON > TIMER OFF (figure “33”, “34” e “40”)

(On => Stop => Start funzionamento)

Questa funzione ¢ utile se si desidera accendere il condizionatore prima di alzarsi e si desidera spegnerlo
dopo che si € usciti di casa.

( Esempio: \
| Sono le ore 20:00. Si desidera accendere il condizionatore alle ore 6:00 del mattino successivo, e spegnerlo,
| alle ore 8:00. |
| a. Premere il tasto “TIMER ON” (7) per visualizzare sul display “TIMER ON”; |
I'orario lampeggia.
' b. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “10:00” vicino all'indicatore “TIMER ON”. |
| c. Premere il tasto “TIMER OFF” (8) per visualizzare sul display “TIMER OFF”; |
| I'orario lampeggia. |
| d. Premere i tasti i tasti “TEMP” (4) fino ad impostare il valore “12:00” vicino all'indicatore “TIMER OFF”. |
l e. Attendere 3 secondi, I'orario impostato smettera di lampeggiare e la funzione sara attiva. |

3.8 - FUNZIONAMENTO MANUALE (figure 41 e 42)

Il funzionamento manuale puo essere utilizzato temporaneamente, nel caso in cui non si riesca a trovare |l

telecomando, oppure le sue batterie siano esaurite.

a. Aprire e sollevare il pannello frontale fino ad una angolazione in cui si blocca e si avverte un “click”
(figura 41).

b. Premere una sola volta il tasto di comando manuale (AUTO/COOL) per avviare il funzionamento in mo-
dalita “AUTO” (figura 42).

c. Chiudere bene il pannello riportandolo alla sua posizione originale (figura 46).

= Premendo il tasto manuale, la modalita di funzionamento passa in sequenza a:
AUTO > COOL > OFF.
* Premere due volte il tasto per avviare I'unita nella modalita “COOL” forzata. Questa
modalita deve essere utilizzata solamente ai fini del collaudo.
* Premendo una terza volta il tasto si arresta il funzionamento ed il condizionatore si
spegne.

4 - MANUTENZIONE E PULIZIA
Prima di procedere ad un qualsiasi intervento di manutenzione e pulizia accertarsi
sempre di aver spento I'impianto, con I'utilizzo del telecomando, e di aver staccato
la spina di alimentazione dalla presa dell’impianto (o di aver posizionato su “0” OFF
il sezionatore generale a monte).
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é Non toccare le parti in metallo dell’'unita quando si tolgono i filtri dell’aria.
Sono molto affilate. Rischio di tagli o ferite.

4.1 - PULIZIA

4.1.1 - Pulizia dell’unita interna e del telecomando
Utilizzare un panno asciutto per pulire 'unita interna e il telecomando.
E possibile utilizzare un panno inumidito con acqua fredda per pulire 'unita interna se questa & molto sporca.
Il pannello frontale puo essere rimosso e pulito con acqua. Asciugare quindi con un panno asciutto.

é Non utilizzare un panno trattato chimicamente o antistatico per pulire I'unita.
Non utilizzare, benzina, solvente, pasta per lucidare, o solventi similari.
Questi prodotti potrebbero provocare la rottura o la deformazione della superficie
in plastica.

4.1.2 - Pulizia del filtro dell’aria (figure “41”, “43”, “44” e “45”)

Il filtro dell’aria sporco riduce la capacita di raffreddamento dell’apparecchiatura.

Provvedere, quindi, alla sua pulizia ogni due settimane.

a. Aprire e sollevare il pannello frontale fino ad una angolazione in cui si blocca e si avverte un “click”
(figura “41”).

b. Grazie allimpugnatura del filtro dell’aria, sollevarlo leggermente per estrarlo dal porta-filtro (figura “43a”)
quindi tirarlo verso il basso (figura “43b”).

c. Rimuovere il filtro dell’aria.

d. Pulire il filiro dell’aria utilizzando un aspiratore o lavarlo con acqua, quindi metterlo ad asciugare in un
luogo fresco.

e. Togliere il filtro elettrostatico (se fornito a corredo) e il filtro a carboni attivi (se fornito a corredo) dal filtro
dell'aria come mostrato nella figura “44”.

é Non toccare il filtro elettrostatico per almeno 10 minuti dall’apertura della griglia di
ingresso. Vi é il rischio di prendere la scossa.

Pulire il filtro elettrostatico con un blando detergente o con acqua ed asciugare al sole per due ore.
. Inserire nuovamente il filtro elettrostatico (se fornito a corredo) + il filtro a carboni attivi (se fornito a corredo).
. Inserire la parte superiore del filtro dell’aria nell’'unita facendo attenzione che i bordi sinistro e destro siano
correttamente allineati quindi riposizionare il filiro nell’apposita sede (figura “45”).
Chiudere bene il pannello riportandolo alla sua posizione originale (figura “46”).

SQ ™

4.2 - MANUTENZIONE
Se si prevede di non utilizzare I'apparecchiatura per un lungo periodo, eseguire quanto segue:
a. Azionare il ventilatore per circa mezza giornata per asciugare I'interno dell’unita.
b. Arrestare il condizionatore e scollegare I'alimentazione.
c. Togliere le batterie dal telecomando.

= L’unita esterna necessita di interventi di manutenzione e pulizia periodici.
Non eseguiteli da soli.
Contattare il rivenditore o il servizio assistenza.

Controlli prima di rimetterle in funzione il condizionatore:

a. Controllare che i fili non siano rotti o scollegati.

b. Controllare che il filtro dell’aria sia pulito e correttamente installato.
Dopo un lungo periodo di inattivita del condizionatore pulire i filtri.

c. Controllare che I'uscita o I'ingresso dell’aria non siano ostruiti (soprattutto dopo un lungo periodo di inat-
tivita del condizionatore).

é Non toccare le parti in metallo dell’unita quando si toglie il filtro.
Rischio di farsi male con i bordi metallici affilati.
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é Non utilizzare acqua per pulire le parti interne del condizionatore. L’esposizione
all’acqua puo rovinare I'isolamento, con il rischio di provocare scosse elettriche.

é Quando si pulisce I'unita, accertarsi che l'interruttore sia spento e I'alimentazione
scollegata.

4.2.1 - Consigli per il risparmio energetico

Di seguito alcuni semplici consigli per ridurre i consumi:

* Mantenere sempre e costantemente puliti i filtri (vedi capitolo manutenzione e pulizia).

* Mantenere chiuse le porte e le finestre dei locali da climatizzare.

» Evitare che i raggi solari penetrino liberamente nel’ambiente (si consiglia I'utilizzo di tende o abbassare
tapparelle o chiudere le persiane).

* Non ostruire le via di flusso dell'aria (in entrata ed in uscita) delle unita; cio, oltre ad ottenere una resa
dell’impianto non ottimale, pregiudica anche il suo corretto funzionamento e la possibilita di guasti irre-
parabili alle unita.

4.3 - ASPETTI FUNZIONALI DA NON INTERPRETARE COME INCONVENIENTI
Durante il normale funzionamento € possibile che si verifichi quanto segue:
1. PROTEZIONE DEL CONDIZIONATORE
a. |l compressore non si riavvia per 3 minuti dopo che & stato spento.

- L’apparecchiatura & concepita in modo che non soffi aria fredda nella modalita RISCALDAMENTO,
quando lo scambiatore di calore interno si trova in una delle seguenti tre condizioni e la temperatura
impostata non & stata raggiunta.

- Quando & appena stato avviato il riscaldamento.
- Sbrinamento.
- Riscaldamento a bassa temperatura.
b. Il ventilatore interno o esterno smettono di funzionare durante lo sbrinamento.

- La brina pud prodursi sull’unita esterna durante il ciclo di riscaldamento, quando la temperatura
esterna & bassa e 'umidita alta, cosa che provoca una minore capacita di riscaldamento o di con-
dizionamento dell’aria.

- Se cio si verifica, il condizionatore arrestera la modalita riscaldamento ed attivera automaticamente
la funzione di sbrinamento.

- Il tempo necessario per effettuare lo sbrinamento puo variare dai 4 ai 10 minuti, a seconda della
temperatura esterna e del quantitativo di brina che si & formata sull’'unita esterna.

2. DALL’UNITA INTERNA FUORIESCE DEL VAPORE BIANCO
- E possibile che si generi del vapore bianco per I'importante differenza di temperatura tra I'aria in
ingresso e quella in uscita nella modalita RAFFREDDAMENTO in un ambiente interno che ha un
elevato grado di umidita.
- Il vapore bianco pud essere generato dall’'umidita prodotta dal processo di sbrinamento quando il
condizionatore viene riavviato nella modalita RAFFREDDAMENTO, dopo lo sbrinamento.

3. LIEVE RUMORE DEL CONDIZIONATORE

- E possibile avvertire un leggero sibilo quando il compressore & in funzione oppure & appena stato
spento.

E il rumore del refrigerante che scorre o si sta fermando.

- E inoltre possibile avvertire un leggero “cigolio” quando il compressore & in funzione, oppure & ap-
pena stato spento. E provocato dall’espansione per il calore o dalla contrazione per il freddo delle
parti in plastica dell’apparecchiatura, quando la temperatura cambia.

- E possibile avvertire un rumore dovuto al ripristino della posizione originale delle feritoie alla prima
accensione.

4. VIENE SOFFIATA FUORI DELLA POLVERE DALL’UNITA INTERNA
- E una cosa normale quando il condizionatore viene riavviato dopo un lungo periodo di inattivita,
oppure per la prima volta.
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5. SIAVVERTE UN ODORE STRANO PROVENIENTE DALL’UNITA INTERNA
- E causato dall’'unita interna che rilascia gli odori assorbiti dai materiali di costruzione, dagli arredi o
per il fumo.

6. ILCONDIZIONATORE SIPORTASULLAMODALITADISOLAVENTILAZIONE DALLE MODALITA
RAFFREDDAMENTO O RISCALDAMENTO
- Quando la temperatura interna raggiunge il valore impostato sul condizionatore, il compressore
si arrestera automaticamente ed il condizionatore si portera sulla modalita di sola ventilazione. |
compressore si rimettera in funzione quando la temperatura interna aumenta, nella modalita raf-
freddamento, oppure si abbassa nella modalita riscaldamento

7. POSSIBILE SGOCCIOLAMENTO DI ACQUA
- E possibile che si verifichi uno sgocciolamento di acqua sulla superficie dell’'unita interna quando &
attivato il raffreddamento in condizioni di umidita relativa elevata (umidita relativa superiore all’'80%).
Regolare la feritoia orizzontale nella massima apertura per la fuoriuscita di aria e selezionare I'alta
velocita del ventilatore.

8. MODALITA RISCALDAMENTO

- Il condizionatore prende calore dall’'unita esterna e lo rilascia attraverso l'unita interna durante il
funzionamento in modalita riscaldamento. Quando la temperatura esterna si abbassa, il calore
introdotto dal condizionatore diminuisce di conseguenza.

- Contemporaneamente, il carico di produzione del calore del condizionatore aumenta perla maggiore
differenza tra le temperature interna ed esterna.

- Se non siriesce ad ottenere una temperatura confortevole solo con il condizionatore & consigliabile
utilizzare un dispositivo di riscaldamento aggiuntivo.

9. FUNZIONE DI RIAVVIO AUTOMATICO
- Lunita interna & dotata di una funzione di riavvio automatico (auto-reset). Qualora abbia luogo
un’improvvisa mancanza di tensione, saranno ripristinate le impostazioni presenti prima della caduta
di tensione. L'unita riattivera automaticamente le impostazioni operative precedenti dopo 3 minuti
dal ripristino della tensione.

10.FULMINI O APPARECCHIATURE ELETTRICHE
- | fulmini o un telefono cordless in funzione nelle vicinanze potrebbero provocare un malfunziona-
mento del condizionatore.

4.4 - SUGGERIMENTI PER L’ELIMINAZIONE GUASTI
1. L’unita potrebbe smettere di funzionare o continuare il funzionamento in sicurezza se:
- iled continuano a lampeggiare
- sul display appare uno dei seguenti codici:
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Attendere circa 10 minuti; il problema potrebbe risolversi da solo.
In caso contrario disconnettere I'alimentazione e riconnetterla. Accendere l'unita.
Se il problema persiste disconnettere I'unita dall’alimentazione e contattare il centro assistenza piu vicino.

2. Arrestare immediatamente il condizionatore nel caso si verifichi una delle seguenti anomalie.
Scollegare I'alimentazione elettrica e contattare il servizio di assistenza piu vicino.
Problema:
- | fusibili saltano di frequente o l'interruttore automatico interviene spesso.
- E entrata dell'acqua o altri oggetti nel condizionatore.
- Il telecomando non funziona o funziona in modo anomalo.

4.4.1 - Malfunzionamenti

f Non cercare di riparare I'apparecchiatura da soli.
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Malfunzionamento

L’apparecchiatura non si avvia

Causa

Interruzione di corrente

Cosa occorre fare ?

Attendere che venga ripristinata la
corrente.

L'unita si & scollegata dalla corrente.

Verificare che la spina sia inserita
nella presa a muro.

E scattato un fusibile.

Sostituire il fusibile.

Le batterie deltelecomando possono
essere esaurite.

Sostituire le batterie.

L'ora impostata con il timer pud non
essere corretta.

Attendere o annullare 'impostazione
del timer.

L’apparecchiatura non raffredda
o non riscalda bene 'ambiente
(solamente per i modelli
raffreddamento/riscaldamento)
mentre dell’aria esce dal
condizionatore.

Errata impostazione della tempe-
ratura.

Impostare la temperatura in modo
corretto. Perla procedura consultare
il capitolo “Utilizzo del telecomando”.

Il filtro dell’aria & bloccato.

Pulire il filtro dell’aria.

Le porte o le finestre sono aperte.

Chiudere le porte o le finestre.

Le presediingressoouscitaariadelle
unita interna o esterna sono bloccate.

Togliere prima le ostruzioni, quindi
riavviare I'apparecchiatura.

Si & attivata la protezione di 3 minuti
del compressore.

Attendere.

Se il problema non é stato risolto, contattare il rivenditore locale o il servizio di assistenza piu vicino. Fornire
informazioni dettagliate sul malfunzionamento e sul modello del’apparecchiatura.

5.
I~ dotto.

¢ Tensione di alimentazione
¢ Potenza assorbita massima
¢ Corrente assorbita massima

DATI TECNICI

* Potenza refrigerante
* Gas refrigerante

Per i dati tecnici sotto elencati consultare la targa dati caratteristica applicata sul pro-

* Grado di protezione degli
involucri
e Max pressione di esercizio

Modello ‘ 10C - 12C ‘ 18C ‘ 24C
?ﬁ;gnilzﬂl (XmFTgf ) 720 x 495 x 270 | 805 x 554 x 330 | 890 x 673 x 342
Peso (kg)

(senza imballo) 7,6 Kg 10 Kg 12,3 Kg

Condizioni limite di funzionamento

» Temperature di esercizio massime in raffreddamento

interno DB 32°C
esterno DB 43°C

» Temperature di esercizio minime in raffreddamento

interno DB 17°C
esterno DB -15°C

» Temperature di esercizio massime in riscaldamento

interno DB 30°C
esterno DB 30°C

» Temperature di esercizio minime in riscaldamento

interno DB 0°C
esterno DB -15°C

* Schema elettrico

figura 48
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DISPOSAL
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ILLUSTRATIONS
The illustrations are grouped on the initial pages of the manual

0 - WARNINGS

0.1 - GENERAL INFORMATION
First of all, we would like to thank you for choosing our appliance.

0.2 - SYMBOLS
The pictograms in the next chapter provide the necessary information for correct, safe use of
the machine in a rapid, unmistakable way.

0.2.1 - Editorial pictograms

Indicates that this document must be read carefully before installing and/or using
the appliance.

L) — . .
Indicates that this document must be read carefully before any maintenance and/
or cleaning operation.

Indicates that there may be additional information in attached manuals.

Indicates that information is available in the user manual or in the installation manual.

Indicates that the assistance personnel must handle the appliance following the
installation manual.

B 4| &)

Indicates that the appliance uses inflammable refrigerant. If the refrigerant escapes
and is exposed to a source of external ignition, there is a fire risk.

nnnnnnnnnnnnn

Signals to the personnel that the operation described could cause electrocution if
not performed according to the safety rules.

ltinforms the personnel concerned that if the operationis not carried outin compliance
with the safety regulations, it presents the risk of suffering physical damage.

ltinforms the personnel concerned that if the operationis not carried outin compliance
with the safety regulations, it presents the risk of burns due to contact with components
at very high temperatures.

B> B

Paragraphs marked with this symbol contain very important information and recommendations, particularly as regards
safety. Failure to comply with them may result in:

- danger of injury to the operators

- loss of the warranty

- refusal of liability by the manufacturer.

Refers to actions that absolutely must not be performed.

Indicates to the personnel concerned, that it is prohibited to cover the appliance, to prevent over-heating.

Q= i
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0.3 - GENERAL WARNINGS

WHEN USING ELECTRICAL EQUIPMENT, BASIC SAFETY PRECAUTIONS MUST
ALWAYS BE FOLLOWED IN ORDER TO REDUCE RISKS OF FIRE, ELECTRIC SHOCKS
AND INJURY, INCLUDING THE FOLLOWING:

[>=" 1. This document is restricted in use to the terms of the law and may not be copied
ortransferred to third parties without the express authorization of the manufacturer,
OLIMPIA SPLENDID.
Our machines are subject to change and some parts may appear different from the
ones shown here, without this affecting the text of the manual in any way.

2. Read this manual carefully before performing any operation (installation,
maintenance, use) and follow the instructions contained in each chapter.

3. Make all personnel involved in transport and installation of the machine aware of
these instructions.

4. THE MANUFACTURER IS NOT RESPONSIBLE FOR DAMAGES TO PERSONS
OR PROPERTY CAUSED BY FAILURE TO FOLLOW THE INSTRUCTIONS IN THIS
MANUAL.

5. The manufacturer reserves the right to make any changes it deems advisable to its
models, although the essential features described in this manual remain the same.

[>=- 6. Theinstallation and maintenance of air-conditioners like this one may be hazardous
as they contain a cooling gas under pressure as well as powered parts.
Therefore, the installation, first startup and subsequent maintenance should be
carried out exclusively by authorized, qualified personnel.

7. Failing to comply with the instructions contained in this manual, and using the unit
with temperatures exceeding the permissible temperature range will invalidate the
warranty.

8. Routine maintenance of the filters and general external cleaning can be done by
the user as these operations are not difficult or dangerous.

9. During installation and maintenance, respect the precautions indicated in the
manual, and on the labels applied inside the units, as well as all the precautions
suggested by good sense and by the safety regulations in effect in your country.

ﬁ 10. Perform installation and maintenance using equipment that is suitable for

CCCCCCC inflammable gas.

é 11. Always wear gloves and protective goggles when performing any operations on

the refrigerating side of the units.

é 12. Air conditioners must not be installed in places containing inflammable gasses,
explosive gasses, or in very humid environments (laundries, greenhouses, etc.),

P— or in places where there are machines that generate very great heat.

é 13. In case of replacement of parts, use only original OLIMPIA SPLENDID parts.

é 14. IMPORTANT!
To prevent any risk of electrocution, always disconnect the main circuit breaker
p— before making electric connections or performing any maintenance on the units.

é 15. Lightening, cars in the vicinity and mobile phones can cause malfunctioning.
Disconnect the unit electrically for a few seconds and then re-start the air
conditioner.

é 16. On rainy days, it is recommended to connect the electric power supply in order to
prevent damage caused by lightening.
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é 17. If the unit is unused for a long period, or no-one uses the climate-controlled room,
it is recommended to disconnect the electric power supply in order to prevent
P— accidents.
é 18. Do not use liquid or corrosive detergents to clean the unit, do not spray water or
other liquids onto the unit, since they could damage the plastic components or
p— even cause electric shocks.
é 19. Do not wet the indoor unit and the remote control.
Short circuits or fires may occur.

é 20. Inthe event of operating anomalies (e.g. strange noise, bad odour, smoke, abnormal
temperature rise, electric dispersions, etc.) disconnect the electric power supply

immediately.
Contact the local dealer.

21. Do not let the air conditioner run for a long time when the humidity is very high and
a door or a windows is left open.

— Moisture may condense and wet or damage furniture.

é 22. Do not plug or unplug the power supply plug during operation.
Fire and electric shocks risk.

é 23. Do not touch (operation) the product with wet hands.
Fire and electric shocks risk.

é 24. Do not place a heater or other appliance near the power cable. Fire and electric
shocks risk.

é 25. Make sure water does not enter the electrical parts.
It could cause fires, product failure or electric shocks.

é 26. Do not open the air inlet grid during appliance operation. Risk of injury, electric
shock or damage to the product.

é 27. Do not block the air inlet or outlet; the product could be damaged.

é 28. Do not insert hands or other object through air inlet or outlet while the product is
operated.

The presence of sharp and moving parts could cause injury.
29. Do not drink the water drained from the product.

It is not sanitary could cause serious health issues.

é 30. When there are gas leaks from other units, ventilate the room well before activating
the air conditioner.

31. Do not disassemble or modify unit.

32. Ventilate the room well when used together with a stove, etc.

33. Do not use for special purposes.

34. The persons that work or intervene on a cooling circuit, must be in possession of
suitable certification, issued by an accredited assessment body. This must attest
skill in safely handling refrigerants in compliance with assessment specification
acknowledged by sector associations.

35. Do not emit R32 gas into the atmosphere; R32 is a fluorinated greenhouse gas with
a Global Warming Potential (GWP) = 675.

é 36. The appliances described in this manual are in compliance with the applicable
European Directives and successive amendments.
. The appliance contains A2L inflammable gas.
For the correct method of installation, see paragraph “2.1”.
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0.4 - NOTES REGARDING FLUORINATED GASES

* This climate control appliance contains fluorinated gas.
For specific information regarding the type and quantity of gas, refer to the data plate
affixed to the unit.

* The installation, assistance, maintenance and repair of the appliance, must be
performed by a qualified certified technician.

* Product removal and re-cycling operations must be performed by a qualified certified
technician.

* If the system has a leak-detection device installed, the checks for leaks must be
performed at least every 12 months.

* When the unit is checked for leaks, keeping a record of all inspections is highly
recommended.

0.5- PROPER USE
* The air-conditioner should be used for the exclusive purpose of producing hot or
cool air (on demand) for the sole purpose of obtaining a comfortable temperature in
the room.
* Improper use of the machine (outside and inside units) causing damage to persons,
property or animals relieve OLIMPIA SPLENDID of any liability.

0.6 - HAZARDOUS ZONES
* The climate controllers must not be installed in environments with the presence
of inflammable gases, explosive gases, in very humid environments (laundries,
greenhouses, etc.), or in places with other machines that generate a strong heat
source, in proximity of a sources of salt water or sulphurous water.
* DO NOT use gas, gasoline or other inflammable liquids near to the climate controller.
* The climate controller does not have a fan for the introduction of fresh outdoor air
into the room; ventilate by opening doors and windows.
é * Always install circuit breaker and a dedicated power circuit.

This product must be used exclusively according to the specifications indicated
A in this manual. Use different to that specified, could cause serious injuries.
THE MANUFACTURER IS NOT LIABLE FOR INJURY/DAMAGE TO PERSONS/

OBJECTS DERIVING FROM FAILURE TO COMPLY WITH THE REGULATIONS
CONTAINED IN THIS MANUAL.

1 - DESCRIPTION OF THE APPLIANCE
1.1 - LIST OF THE COMPONENTS SUPPLIED

The units making up the climate control system are packaged individually in cardboard boxes.
Individual unit packages can be transported by hand by two members of personnel, or loaded onto a transport
trolley; up to max. three packages stacked for indoor units and individually for outdoor units.

@D The parts indicated below are included in the supply. The other items necessary for installation must be
purchased.
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1. Outdoor unit
quantity 1

2. Indoor unit
quantity from 1 to 5 (according
to the model)

3. Plate fixing screw

o s

Plugs

Condensate drain fitting
quantity 1

Gasket

quantity 1

Indoor unit fixing plate
quantity 1 for each indoor unit

8. Remote control
quantity 1
9. Battery for remote control
quantity 2 - AAA type x 1.5V
10. Instruction booklet
quantity 1

L

ARYAL S1 E INVERTER
10C

12¢
18C
24C

1.2 - MATERIAL NECESSARY NOT SUPPLIED

For correct installation of the appliance, components that have not been supplied must be used.

a. Connection pipes unit (water side)

b. Connection pipes unit (gas side)
c. Adapter fitting (one for each indoor unit)

1.3 - STORAGE

Store the cartons in a closed environment protected against atmospheric agents and raised off the floor by

planks or a pallet.

U@D TO NOT TURN THE CARTON UPSIDE DOWN.

1.4 - RECEIPT AND UNPACKING

The packaging is made up from suitable material and performed by expert personnel.

The units are delivered complete and in perfect condition. However, for he quality control of the transport

services, follow the warnings below:

a. On receipt of the packages, check whether the packaging is damaged. If this is the case, withdraw the
goods with reserve, producing photographic proof and any apparent damage.

b. Unpack, checking the presence of the individual components with the packing lists.

c. Control that all components have not undergone damage during transport. If this is the case, inform the
carrier by registered letter with acknowledgement of receipt within 3 days of receiving the goods, presenting

photographic documentation.
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d. Pay attention when unpacking and installing the equipment.
Sharp parts can cause injury. Pay particular attention to the edges of the structure and the fins of
the condenser and evaporator.

e. Send the same information by fax also to OLIMPIA SPLENDID.

No information concerning damage undergone can be taken into consider-
ation after 3 days from delivery.

For any controversy the court of jurisdiction will be BRESCIA.

Keep the packaging for at least the duration of the warranty period, for any shipments to the after-sales
centre for repairs. Dispose of packaging in compliance with the regulations in force regarding waste dis-
posal.

2 - INSTALLATION
2.1 - INSTRUCTIONS FOR INSTALLATION

To obtain the best results and optimum performance, follow the instructions for correct installation provided
in this manual.

The appliance contains A2L inflammable gas.

The appliance must be installed, activated and kept in an environment with area
\| exceeding X m? (see table at the side).

The appliance must not be installed in a non-ventilated area, whenever the
surface is less than X m? (see table at the side).

= Failure to apply the regulations indicated, which can cause unit malfunctioning, relieve
OLIMPIA SPLENDID from any form of warranty and any damage/injury caused to per-
sons, animals or objects.

ﬁ The electrical system must comply with the regulations and rating data in the technical
sheet, with good grounding.

é Do not install, remove, or reinstall the unit by yourself (customer).
There is risk of fire, electric shock, explosion, or injury.

For installation, always contact the dealer or an Authorized service center.
Zf \ | There is risk of fire, electric shock, explosion, or injury.

Be sure the installation area does not deteriorate with age.
If the base collapses, the air conditioner could fall with it, causing property damage,
—— product failure, and personal injury.

é Install the unit securely in a place which can bear the weight of the unit.

Do not install the unit in a place where a flammable gas leaks.

Caution: Risk of fire
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2.1.1 - Minimum room area in the case of refrigerant gas load as per technical data label
(without additional load)

Quantity of refrigerant gas Height of installation Minimum room area
(ka) (m) (m?)
0,55 1,8 2
10C -12C

0,55 0,6 4

1,08 1,8 2
18C

1,08 0,6 11

1,42 1,8 2
24C

1,42 0,6 18

2.2 - CHECKS TO PERFORM BEFORE INSTALLATION
a. Checks at the area
Before starting to work on the systems containing inflammable refrigerants, safety checks are
necessary to reduce the risk of ignition to a minimum.
Torepair arefrigeration system, the following precautions must be complied with before working
on the system.

b. Work procedure
The job must be performed according to a controlled procedure in a way to reduce the risk of
the presence of inflammable gas or vapour to a minimum during the performance of the job.

c. General work area
All maintenance personnel and those working in the local area, must be trained regarding the
job performed.
Do not work in tight spaces.
The area around the work area must be isolated.
Guarantee that the conditions inside the area are safe by verifying the inflammable material.

d. Check the presence of refrigerant
The area must be checked using a specific refrigerant detector before, during and after the
execution of the work so as to ensure that the technician is informed about the presence of
possibly flammable atmospheres.
Check the leak detector equipment used is suitable for use with inflammable refrigerants, i.e.
does not cause sparks, is suitably sealed or intrinsically safe.

e. Presence of extinguishers
Whenever work must be performed on the refrigeration system at high temperatures or on
relative components, a suitable fire-prevention system must be prepared.
Position CO2 or dry powder extinguishers in proximity of the loading area.

f. No source of ignition
No-one working in the refrigeration systems and exposed to contact with the piping that contains
or contained inflammable refrigerant, must use sources of ignition in order to prevent the risk
of fire or explosion.
Every possible source of ignition, among which cigarette smoke, must be kept at a due distance
from the place of installation, repair, removal or disposal, where there is a risk of the refrigerant
liquid leaking into the surrounding space.
Before performing the job, the area surrounding the appliance must be controlled in order to
ascertain that there are no inflammable substances or risks of ignition present.
NO SMOKING signs must be displayed.
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g. Ventilated area

Make sure that the area is open or suitably ventilated before interacting with the system or
performing any operation at high temperatures.

Ensure constant ventilation during the operations period.

Ventilation must safely disperse all refrigerant released and, if possible, expel it outside into
the atmosphere.

. Refrigeration system checks

If modified, the electric components must be suitable for the purpose and compliant with the

correct specifications.

Always follow the manufacturer’s guide lines relative to maintenance and technical after-sales

assistance. If in doubt, consult the manufacturer’s technical after-sales service.

The plants that use inflammable refrigerants must be subjected to the following verifications:

« the dimension of the load must be compliant with the chamber in which the components
containing the refrigerant are installed;

+ the plants and ventilation outlets must operate adequately and not be obstructed,;

+ ifanindirect refrigeration circuit is in use, check the presence of refrigerant in the secondary
circuit; the marking on the systems must be visible and legible;

* illegible markings and signs must be corrected,

« the pipe or refrigeration components must be installed in a position where it is improbable
that they are exposed to substances that could corrode the components containing the
refrigerant, unless the components are manufactured with intrinsically corrosion resistant
materials or are appropriately protected from corrosive agents.

Check the electric devices

The repair and maintenance interventions of electric components must envision initial safety
checks and component inspection procedures.

In the case of a fault which may compromise safety, no electric power supply must be connected
to the circuit until it has been suitably repaired.

If the fault cannot be repaired immediately, but the operation must be continued, use a suitable

temporary solution.

This solution must be communicated to the owner of the plant so that all parties can be informed.

The initial safety controls envision:

+ draining the condensers: this operation must be performed safely to prevent the possible
formation of sparks;

* noexposure of components and electric wiring to voltages during loading, repair or purification
of the system;

« the continuity of the earth.

Repair interventions of the hermetic components

+ Duringthe repair of hermetic components, all electric power supply lines must be disconnected
from the appliance running, before the eventual removal of the hermetic covers, etc.
Whenever it is absolutely necessary to have electric power supply for the unit during
maintenance, a constantly active leak detector must be positioned in the most critical point
in order to signal a potentially dangerous situation.

+ Particular attention must be paid to the following to guarantee that, in the case of intervention
on electric components, the housing is not altered in a way to affect the level of protection.
Thisincludes damage to cables, excessive number of connections, terminals not manufactured
in compliance with original specifications, damage to the gaskets, incorrect installation of
the closing devices, etc.

+ Make sure that the appliances are mounted securely.

+ Make sure that the gaskets or sealing materials have not deteriorated to the point that they
cannot be used to prevent the entry of inflammable atmospheres. The spare components
must be compliant with manufacturer specifications.
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2.3 -

The use of silicone-based sealants can inhibit the efficacy of some types of leak detection
equipment.
Intrinsically safe components do not have to be isolated before working on them.

DATA TABLE

According to configuration of the unit, the data given in the table on page 15 must be checked.

2.4 -

SELECTION OF POSITION OF THE INSIDE UNIT

To obtain the best operating performance and prevent faults or hazardous conditions, the position of indoor
unit installation must meet the following requirements:

a. Do not expose the indoor unit to heat or steam.

b. Make sure that the space to the right and left is at least 120 mm and space above the unit is at least 150
mm. (figure 1).

c. The indoor unit must be installed at a minimum height of 2 metres and maximum of 3 metres from the
floor.

d. The wall where the indoor unit is to be fixed, must be stable, strong and suitable to support the weight.

e. There must be no obstacles for the free circulation of air both from the inlet side and especially the outlet
side. In particular, there must be no obstacles within a distance of 2000 mm.
A shorter distance could cause turbulence such to prevent correct operation of the appliance.

f. If possible, install the unit on an outdoor wall, in a way to be able to convey condensate draining to the
outside.

g. The indoor unit must not be in a position such that the air flow is aimed directly at the persons below
(figure 3).

Length for one indoor unit max 25 m.

Difference in height between the indoor and outdoor units “A” max 10 m.

Q \
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h. The indoor unit must not be installed directly above household appliances (television, radio, refrigerator,
etc.) or above a heat source (figure 2).

i. Install the indoor unit in a way that there are no obstacles, which do not allow the signals emitted by the
remote control to be received (figure 4).

2.5 - INSTALLATION OF THE INSIDE UNIT

2.5.1 - Installation of fastening plate
After having checked that described in paragraph “2.2”and on the previous page (figure X1), assemble the
fixing plate (7) taking the dimensions stated in figure X2 into consideration.
a. Position the plate against the wall.
b. Mark the drilling points, making sure that they are level.
c. Make the holes necessary in the wall using a suitable bit.

é Make sure there are no pipes or electric ducts in the drilling area.

d. Insert the plugs (4) into the holes and fix the plate (7) to the wall using the screws (3) supplied (figure 5).
@D Using a spirit level, make sure that the fixing plate (7) is level.

e. If the wall is in wood, use relevant countersunk-head screws (not supplied).
f. Check the stability of the plate (7), moving it laterally and vertically.

2.5.2 - Realisation of pipe passage holes
If the connection lines arrive from the rear right of the indoor unit, a hole “R” must be made for passage of

the piping, as successively described (see figure X2).

a. Make a 8+10 mm hole in the centre of the position “R”, with slope towards the outdoors of 5% (to allow
condensate to be drained correctly (figure 6).

b. Make the hole “R” using a core drill with the diameter indicated in the table of figure X2.

c. Insert the drain line piping and that of refrigeration into the hole along with the electric connection cable.

If the connection lines arrive from the rear left of the indoor unit, a hole “L” must be made for passage of the

piping (see figure X2).

fixing bracket h
indoor unit
|
} o
—— r
H
e y
R H [}
mm mm mm
10C 101,6 115,6 47 65
12C 183,6 123,6 47 65
18C 240 143 47 65
24C 219 299 47 65
N Y,
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2.5.3 - Piping connection (figure 7)
For the left (C) and right (F) piping, remove the respective pipe covering (B or G) from the lateral panel.

@3 It is recommended to keep the pipe covering that has been removed, since it can be re-used if the
air conditioner is installed in another position.

For the rear right (E) and rear left (D) piping, install the pipes as illustrated in figure 7.
Bend the connection pipe, which must be laid at a max. distance of 43 mm from the outside wall.

Fix the end of the connection pipe (1). (see “Execution, installation and connection of the refrigeration lines”).

Key (figure 7)

A Pipe-holder E Right rear piping I Connection pipe

B Pipe protection (left) F Right piping L Upper hook

C Left piping G Pipe protection (right) M Lower hook

D Left rear piping H Indoor unit outlet N Cladding material

a. Attach the upper bracket present in the rear part of the indoor unit to the upper hook of the fixing bracket

(pos. 7 - figure 8).

b. Move the unit laterally to ensure it is correctly attached to the fixing hook (7).

c. Piping connection is easily performed by lifting the indoor unit and introducing cladding between the same
and the wall.
Remove the cladding once connection has been completed.

d. Push the lower part of the indoor unit towards the wall to attach it to the fixing bracket (pos. 7 - figure 8).

e. Try and move the indoor unit laterally and vertically to make sure that it is attached securely.

2.5.4 - Drain pipe connection (figure 9)
a. Insert the drain pipe (A), making sure that it slopes downwards.
b. If necessary, connect an extension (C) to the drain pipe, isolate the joint with a protection pipe (B).

2.5.5 - Piping and protection wrapping connection (figure 10)
Evenly wrap the connection cable, drain pipe and electric cables with electrical tape, as illustrated in figure 10.

Given that the condensate water from the rear of the indoor water is collected in the “Pond Box”
tray and taken out of the compartment, do not put anything in the tray.

Key (figure 10)

A Collection tray C Electrician’s tape E Connection cable
B Piping compartment D Connection pipe F Drain pipe

2.6 - SELECTION OF POSITION FOR OUTSIDE UNIT

To obtain the best operating performance and prevent faults or hazardous conditions, the position of outdoor
unit installation must meet the following requirements:

a. It should be protected from direct sunlight (fig. 11).

b. It should be protected from atmospheric agents (rain, snow) and from direct gusts of strong wind (fig. 11).

c. It should also be protected from any copious downflow of water (gutter drains or watering cans)
(fig. 12).

d. It should stand on a solid surface able to withstand its weight (fig. 12).

e. The outside unit must be installed perfectly level (check with a bubble level).

If the outdoor unit must be installed on the wall or roof, it is necessary to use the relevant kit
(optional).
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@D For assembly, follow the relative instructions, attached to the kit packaging, scrupulously.

f. The unit must not be in a position that obstructs the passage of persons or animals.

g. The unit should not be installed downwind of chimneys discharging burnt gas or subject to emissions of
fumes, oily or corrosive gasses.

h. It should be possible to discharge the condensation produced.

i. Take the air conditioner weight into account and select a place where noise and vibration will not be an

issue.

Select a place so that the warm air and noise from the air conditioner do not disturb neighbors.

m. Zones with probable accumulation of snow (figure 13).
Position the outdoor unit on a raised surface (wall), with height above the foreseeable maximum amount
of snowfall, since:
« if the appliance does not have a heat pump, when the snow melts, water may infiltrate inside the unit

and cause damage to the electric components.
« if the appliance has a heat pump, the accumulation of snow prevents the regular circulation of the air
and makes condensate drainage difficult.

n. Positioning the unit on a floor area (terrace, land, roof, etc.) in areas that are difficult to access.
The support base must have good drainage of the water and prevent the possible accumulation of dirt
under the unit, (e.g. dry leaves - figure 13).
In this case, make a raised area of 10+15 cm onto which the unit can be fixed using foundation studs.
No interventions are required when positioned on a balcony, since there is already enough slope for the
regular run-off of the water and sufficient protection from the accumulation of dirt.

o. Positioning the unit on a rigid metal base (brackets, metal profile supports, etc.).
In this case, the unit must always be fastened to the support base via vibration dampers (figure 14) with
dimensions and capacity suitable for the weight of the machine (on request).
Furthermore, the base must have appropriate rigidity to prevent the amplification of vibrations due to

regular operation.
p. Make sure that there is the minimum space around the outdoor unit necessary to guarantee correct
operation and the cleaning and maintenance interventions, as indicated in figure X3.

! (xs/
| —
min. —_—
Q:) 300mm T
min. - min. min. 600mm
- 300mm _ ﬂ 600mm
—®
A min.
300mm
C? min. @ = .
2000mm <= 4-@
\ / |_| \
®
N %

2.6.1 - Heat pump appliances

¢ During operation in heating mode, condensate is produced in the outdoor unit due to defrosting, which
must be able to run-off freely to prevent stagnation.

¢ When positioned on a flat surface, a draining channel must be created around the unit that goes directly
into the rainwater collection well of the water network (figure 15).

¢ In the case of installation on a balcony or terrace, it must be possible to position a recipient under the
unit, possibly in galvanised sheet or stainless steel (preferable), with drain pipe that flows directly into the
gutter.

EN-13
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* Another option (figure 16) is to position the gasket (6) on the fitting (5) and then insert the latter into the
hole made on the bottom of the outdoor unit and turn it by 90° to fix it securely.
e Connect a rubber hose (not supplied) to the fitting (6) if water is drained from the outdoor unit in heating

mode.
D )
IN
T IAM‘JCI %
A B
Model ‘ mm ‘ mm IN E
10C -12C 255 452 A '
18C 317 511 l |\ ¥ lﬁﬁL
24C 354 663 ofo]
= ‘OUT
S — B R
g J

2.6.2 - Outdoor unit assembly
Proceed as follows (as described in the previous paragraph), once the ideal position for installation of the
outdoor unit has been identified:
Position the unit on the support base, respecting the drilling distances indicated in the table in figure X4.
. Screw any clamping nuts, without tightening completely.
Using a spirit level, check the unit is level; if necessary, adjust the support feet.
. Tighten any clamping nuts correctly.
IN = air inlet - OUT = air outlet
If the outdoor unit is higher than the indoor units, to prevent rain entering, a downward bow must be made
along the connection pipe (siphon) before the connection pipe enters the wall. This is to guarantee that
the lowest point of the connection pipe is outdoors.

ao0oTo

o

2.6.3 - Execution, installation and connection of the refrigeration lines
= Do not make the connections using normal hydraulic piping, which could contain
scrap residues, dirt or water, and which can damage the unit components and jeop-
ardise correct operation of the appliance.

= Only use copper piping, specific for refrigeration, which is supplied clean and sealed
at the ends.

= When the cuts have been made, seal the end of the roll and piece cut immediately.
Pre-insulated copper pipes can be used for refrigeration.

Only use pipes with diameters that reflect the dimensions described in the “Technical data” paragraph.

Identify the route of the piping in a way to reduce the length and bends as much as possible in order to obtain
maximum system performance.

é Performance is based on standard length and maximum length allowed.
Oil collectors for 5-7 metres must be installed (figure 17).

To establish whether the gas load needs to be topped-up, refer to the table below.

Gas pipe Liquid pipe Additional refrigerant
o o g/m
10C -12C 3/8 -9,53 -1/4 - 6,35 12
18C 1/2 -12,7 1/4 - 6,35 12
24C 5/8 - 15,9 3/8 - 9,52 24
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Key (figure 17)

Indoor unit

Outdoor unit

Qil collector

Maximum height (see table at page 10 “A”)
Maximum length (see table at page 10)

é The refrigerant should be charge from the service port on the outdoor unit’s low
pressure valve.

Piping connections must be outdoors.

..[ .. 1 T WN =

a. Fasten a cable raceway to the wall (possibly with internal partitioning) of suitable size for the pipes and

electric wires to pass through.
b. Cut the sections of pipe leaving an extra 3+4 cm on the ends.

e Use a wheel pipe cutter only to cut the pipes (fig. 18) clamping it in short lengths
so as not to crush the pipe.

NEVER USE A NORMAL HANDSAWV,
scraps could fall inside the pipe and enter the circuitry of the system, damaging
the parts severely (fig. 19a).

c. Remove possible burrs with the special tool.

= Immediately after cutting and deburring the pipes, seal the ends with insulating
tape.

d. If you do not use preinsulated pipes, they must be insulated as follows:
» material: polyurethane foam with closed cells
+ max. coefficient of transmission: 0,45 W/ (K x m2) or 0.39 kcal/(h x C x m?)
* minimum thickness: 6 mm (for liquid pipes)
* minimum thickness: 9 mm (for gas pipes)

Do not place both pipes in the same sheath, as this would jeopardize the proper
operation of the system (fig. 19b).

e. Bind any joints in the sheath securely with insulating tape.

f. Insert the fixing nut into the pipe before performing flaring (figure 20).

g. Flare the pipe ends using the special tool. Take care not to break, crack or split the pipe (fig. 20).
h. Lubricate the connecting thread with oil for coolant.

@ DO NOT USE ANY OTHER TYPE OF LUBRICANT

i. Screw the pipe nut manually on
the connecting thread.

I. Tighten the nut definitively using External diameter of the Coupling torque
a wrench to hold the threaded
part of the attachment still (to

pipe (N.cm)

prevent deformations), and a 2 6.35 mm 18~20
dynamometeric wrench on the ’ (180~200 kgf/cm)
nut (figure 21).

2 9,52 mm 32~39

Calibrate the dynamometric (320~390 kgf/cm)

wrench to the value suitable for 49~59
the pipe dimensions. 212,70 mm (490~590 kgf/cm)
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2.6.4 - Tests and inspection
After making all pipe connections, check the seal of the system.
Operate as follows:
a. Loosen the cap (20) on the gas line service fitting (figure 22).
b. Connect a tank of anhydrous nitrogen to the coupling with a 5/16” connector and a pressure reducer.
c. Open the tap on the tank and pressure reducer and bring the pressure in the circuit to 3 bar; close the
tank.
d. If after about 3 minutes the pressure does not drop, the circuit is in good working order and the pressure
can be raised to 15 bar by reopening the tank.
e. Check again after 3 minutes that the pressure remains stable at 15 bar.
For safety reasons apply a solution of soapy water to the connectors and check for the formation of bub-
bles revealing leakage of gas.
g. If the pressure should drop and the search on the attachments with soapy solution gives a negative
outcome, introduce R32 gas into the circuit and look for the leak using a leak detector.
Since the circuit has no welding points, the leaks should only be present in the piping joints. In this case,
tighten the nuts with greater force (figure 23), or make the attachments again with the relative flaring.
h. Repeat the seal test.

=h

2.6.5 - Plant vacuum
When all of the tests and checks regarding perfect sealing have been performed, a vacuum must be applied
to the system to remove the impurities contained therein (air, nitrogen and humidity).
a. Use a vacuum pump with capacity of 40 I/min (0.66 I/s) and connect it to the gas line service fitting using
a flexible hose with 5/16” attachment.
b. Lower the pressure inside the circuit to the absolute value of 50 Pa for approx. 2 hours.

= If, after this period of time, the pressure has not been taken to the set value (50 Pa), it
means that there is a lot of humidity in the circuit or there is a leak.

c. Maintain the vacuum pump operating for another 3 hours.
=R If the value still hasn’t been reached after this period of time, look for the leak.
d. When the vacuum has been applied and the system has been cleaned, remove the pump fitting when

this is still running.
e. Tighten the cap (20) (figure 24).

2.6.6 - Filling the plant
Remove the cap in order to operate on the intake line cock and on that of the liquid which, on opening, allow
the appliance to be filled with refrigerant.
= Look for an adhesive sheet with 2 stickers in the outdoor unit documentation.
* Remove the lower label and stick it in proximity of the loading and/or reset point.

* Clearly note the amount of refrigerantloaded on the refrigerantlabel using indelible
ink.

*In box “1” note the amount of gas
established in the technical data (kg).

*In box “2” note any additional load Al = [ @ [kd]
inserted by the installation technician [ @® |kg|
(kg). _
(A] + = | O |kg|
* In box “3” the sum of the two previous
values (kg). - > Al
1 5 I O[5
EN - 16
OLIMPIA

SPLENDID



* Remove the transparent label remaining in the upper part of the adhesive sheet
and stick it over the previous one affixed to the loading point.

é Avoid the emission of the fluorinated gas contained here.
* Make sure that the fluorinated gas is never released into the atmosphere
during installation, assistance and disposal.
» Whenever a fluorinated gas leak is detected, the leak must be found and

repaired as quickly as possible.

é ONLY qualified personnel must provide assistance on this product.

é Any use of fluorinated gas in this appliance, e.g. during manual movement of the
product or re-loading the gas, must be compliant with the regulations regarding

determined fluorinated greenhouse gases and any applicable local laws.

2.6.7 - Connection of the condensate drain line
Connect a drain pipe, of appropriate length, to the indoor unit condensate drain pipe, and block it with a strap.
Make it run inside the duct parallel to the system pipes, fastening it to the same using straps.

= Do not tighten the straps excessively in order to prevent damage to the insulation of
the pipes and narrow the drain pipe.

Where possible, make the condensate liquid flow directly into a rainwater gutter.

= If the drain pipe is fed into a sewage system, it is necessary to bend the pipe in order
to create a siphon (figure 25), in order to avoid the diffusion of unpleasant odours into
the environment.

=R The siphon bend must never be at a level below 1500 mm from the lower wire of the
appliance (figure 25).

=R If draining is into a recipient (figure 26), this must never be closed so as not to prevent
counter-pressures such to compromise the operation, and the pipe itself must never
reach the level of the liquid deposited.

= Check the correct run-off of the condensate liquid through the relative pipe by very
slowly pouring approx. 1/2 litre of water into the collection tray of the indoor unit (figure

2.7 - ELECTRIC CONNECTIONS

2.7.1 - Electric connection between indoor and outdoor units
The connection wiring diagrams are illustrated in figure 48.
The electric connection between the indoor units must have the features stated in the table of the following
page.
The connection cable between the outdoor unit and the indoor units must be the “HO7RN-F” type.

2.7.2 - Indoor unit electric connection (Figure 29a)
a. Remove the panel (21)
b. Unscrew the screw and remove the protection (22).
c. Connect the cables to the terminal board (23) as illustrated in figure 48.
d. Wrap the cables not connected to the terminals in electrician’s tape, in a way that they cannot
touch any electric component.
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e. Block the cable (28) using the cable tie (29).

Key (figure 29a)

21 Panel

22 Terminal board lid

23 Indoor unit terminal board

24 Connection cable to the outdoor unit
25 Cabile tie

2.7.3 - Outdoor unit electric connection (Figure 29b)

a. Loosen the screw (27) and remove the electric control board protection (26) of the outdoor unit.

b. Connect the cables to the terminal board (30) following the identification numbers on the terminal board
of the indoor and outdoor units.

c. To prevent the entry of water, form a loop with the connection cable, as shown in the installation diagram
of the indoor and outdoor units.

d. Insulate unused wires (conductors) using electrician’s tape. Make sure they do not touch electric or metal
parts.

e. Block the cable (29) using the cable tie (31).

Key (figure 29)

26 Protection

27 Screw

28 Connection cable to the indoor unit
29 Cabile tie

30 Outdoor unit terminal board

é The earth cable must be fixed to the dedicated terminal, present in the electric
connections compartment of the indoor unit.

2.7.4 - Electric connection
Before connecting the air conditioner, make sure that:

a. The power supply voltage and frequency values respect that specified on the appliance data
{C: plate.

b. The power supply line has an effective earth connection and it is correctly dimensioned for
maximum absorption of the climate control unit.
c. To select the minimum section of the power supply cable, refer to the table below.

Outdoor Unit Number of power supply Minimum section of the electric power | Recommended
Model cable poles supply cable fuse
10C -12C -18C 3 1,5 mm? 20A
24C 3 2,5 mm? 32A

A suitable omnipolar disconnection device must be envisioned on the appliance
mains electric power supply, in compliance with the national installation rules.

It must be checked that the electric power supply has an effective earth and suitable
protections against overloads and/or short circuits.

The use of a ceramic fuse of the characteristics shown in the table is advised (or
other devices with the same functions).

The connection to the mains power supply must be made by the installation techni-
cian (excluding mobile appliances, for which fixed installation by qualified personnel
is not required) in compliance with the regulations in force.
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ﬁ BEFORE MAKING THE ELECTRIC CONNECTION, MAKE SURE THAT THE UPSTREAM
ISOLATING SWITCH IS AT “0” (OFF) AND THE PROTECTIONS OF THE INDOOR AND
OUTDOOR UNITS ARE POSITIONED CORRECTLY.

d. Connect the power supply cable terminals (32) (not supplied) to the terminal board (28) positioned in
the outdoor unit electric connections compartment.

e. Before re-installing the protection of the electric connections, fix the power supply cable via the relevant
cable tie (31), positioned in proximity of the outdoor unit terminal board (28).

2.7.5 - Delivery of the system
When all checks and controls regarding the correct operation of the plant have been completed, the installation
technician must illustrate the following to the purchaser:
- the basic operational features,
- the plant switch-on and switch-off instructions,
- the normal use of the remote control,
- the first practical advice for routine maintenance and cleaning.

3 - USE AND MAINTENANCE
3.1 - USE OF THE REMOTE CONTROL

The remote control supplied with the air-conditioner is the

instrument that enables you to use the appliance in the most

convenient way.

It should be handled with care and in particular:

e Keep it dry (do not clean it with water or leave it outdoors in
bad weather).

* Avoid dropping or bumping it.

e Keep it out of direct sunlight.

@3 » The remote control operates by means of an infrared beam.
» During use, there must not be any obstacle between the remote control and the air-conditioner.
 Ifother appliances in the room have remote controls (TV, stereo, etc...), there may be interference.
» Electronic and fluorescent lights may also interfere with transmissions between remote control
and air-conditioner.
* Remove the batteries in case of prolonged disuse of the remote control.

3.1.1 - Insertion of batteries
The remote control is not supplied with batteries.
To insert the batteries correctly (figure 31):
a. Remove the batteries compartment cover.
b. Insert the batteries into the relevant compartment.

@D Check the polarity indicated on the bottom of the compartment .

c. Close the compartment correctly.

3.1.2 - Replacement of batteries

The batteries should be replaced when the display on the remote control does not appear sharply or when
the remote control does not change the settings.

= Always use new batteries and replace both at the same time.
The use of old or different batteries could generate malfunctioning of the remote control.
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The remote control uses two dry alkaline 1.5V batteries (AAA.LR0O3/LR03X2).
When the batteries have been replaced, adjust the remote control clock.

When replacing batteries, replace both and dispose of the dead batteries in the
appropriate collection centres and as required by law.

If the remote control is not used for several weeks or longer, remove the batteries.
Any leaks from the batteries could damage the remote control.

e The average life-span of the batteries, with normal use, is approx. six months. Replace the batteries when
the indoor unit command receipt “beep” can no longer be heard, or if the transmission indicator on the

remote control does not switch on.

é Do not re-charge or disassemble the batteries. Do not throw the batteries into the
fire. They can burn and explode.

If the battery liquid falls onto the skin or clothes, wash well with clean water. Do
not use the remote control with batteries that have leaked. The chemical products

contained in the batteries can cause burns or other risks to health.

3.1.3 - Location of the remote controller

* Keep the remote control in a position from which the signal can reach the indoor unit receiver (max.

distance approx. 8 metres - with the batteries charged) (figure 32).

The presence of obstacles (furniture, curtains, walls, etc.) between the remote control and indoor unit,

reduces the capacity of the remote control.

3.2 - COMPONENTS OF THE
SYSTEM (fig. “K1”)

Indoor unit

Front panel

Air inlet

Air filter (under the panel)

Air outlet

Horizontal air flow grille
Vertical air flow louver(inside)
Display panel

Connecting pipe, drain hose
Remote control

©COoONOOGARLWN-

Outdoor unit
10 Connective cable
11 Connecting pipe
12 Stop valve

= All the pictures in this manual
are for explanation purpose
only.
They may be slightly different
from the air conditioner you
purchased (depend on model).
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3.3 - FUNCTION INDICATOR ON INDOOR UNIT DISPLAY PANEL

(fig. K2)
The display panel shows the current setting temperature
and function code enable/disable when the air conditioner
is in operation.

In “Fan” and “Dehumidification” mode, the room
temperature is displayed.

In the case of a fault, displays the error code.

3.3.1 - Function Codes

H Light for 3 seconds when:

- TIMER ON is set

- SWING, TURBO or SILENCE features are
enabled

L Light for 3 seconds when:
- TIMER OFF is set

- SWING, TURBO, or SILENCE features are disabled

s

-

M
—

0~ Lights up when the air conditioner starts defrosting automatically.

2L Lights up when SEL CLEAN function is enabled

1 Lights up when FROST PROTECTION function is enabled

Lights up when WIRELESS function is enabled (if available in this model)

3.4 - DESCRIPTION OF REMOTE CONTROL (fig. 33)

The remote control is the interface between the air-conditioner and the customer, so it is very important to

Lights up when the function that controls hot air in Heating mode is automatically activated.

learn all its functions, the use of the various controls and the meaning of the symbols marked on it.

3.4.1 - Indicators on remote controller (fig. 33)
A. Transmission

This transmission indicator lights when remote controller transmits signals to the indoor unit.

B. Operating mode
Displays the operating mode active.

It includes: AUTO ¢>, COOL ¥, DRY ¢ , HEAT ¢, FAN ONLY 4] and return to AUTO &.

C. Follow me Function

D. Temperature

Displays the required temperature (from 17°C to 30°C).
When you set the operating mode to FAN ONLY, no temperature setting is displayed.

E. Timer
Indicate Timer on/off time (0+23:50 hours).

F. Fan speed

Displays the fan speed set, AUTO and three speed levels can be indicated

“s07" (LOW) - “saassf* (\MED) - “woorsrtfl* (HIGH).

“AUTO” is displayed when the operational mode is “AUTO” or “DRY”.

G. Sleep
Displayed under sleeping operation.
Press the SLEEP button again to remove.
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@3 The remote control display is illustrated just for greater clarity.

3.4.2 - Description of the remote control keys (figure 34)

1.

MODE SELECTION key
Every time this key is pressed, a mode is selected in sequence,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN and then back to AUTO.

ON/OFF key
Press this key to start the appliance and press it again to stop the appliance.

SWING/DIRECT key

Press the SWING key to activate/deactivate operation of the vertical openings.

Press the DIRECT key to activate/deactivate operation of the horizontal openings (not available for this
model).

TEMP/TIME key
Press the A key to increase the indoor temperature set or to adjust the TIMER in a clockwise direction.
Press the ¥ key to lower the indoor temperature set or to adjust the TIMER in an anti-clockwise direction.

FAN key
Used to select fan speed, it has four levels AUTO, LOW, MED or HIGH.
The fan speed changes every time this key is pressed.

TURBO/SELF CLEAN key
Press the left part of this key to activate the TURBO function.
Press the right part of this key to activate the SELF CLEAN function.

10.SLEEP/FRESH key

Press the key (10) to activate/deactivate the SLEEP function.

11.LED/FOLLOW ME key

Press the left part of this key to activate/deactivate the internal display.
Press the right part of this key to start the FOLLOW ME function.

3.4.3 - Follow Me function
The remote control acts as a remote thermostat, allowing correct control of the temperature in its position.

To activate the Follow Me function, point the remote control towards the unit and press the “Follow Me”
button.

The remote control displays the real temperature in its own position and sends this signal to the air
conditioner every 3 minutes, until the button is pressed again.

If the unit does not receive the Follow Me signal for 7 minutes, it emits a “beep”, which signals that the
Follow Me mode has ended.

D@D The Follow Me function is not available in the DRY and FAN mode.

Ifthe operating mode is pressed, or the unit is switched off, the Follow Me function is annulled automatically.

3.4.4 - TURBO function

In TURBO mode, the fan motor functions at a very high speed in a way to reach the temperature set in
the least time possible.

3.4.5 - SELF CLEAN function

EN - 22

In SELF CLEAN mode, the air conditioner automatically cleans and dries the evaporator and keeps it
fresh for successive use.

The function is used on switch off of cooling mode to clean the evaporator and keep it fresh for successive
use.

This function is easy to activate and accessible from the remote control.
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e The air conditioner will operate as follows:
- Fan only mode with fan at low speed (13 minutes) -
- Heating with fan at low speed (1 minute)
- Fan only operation (2 minutes)
- Stop operation
- Unit switch-off.

= This function is only available in COOL (AUTO COOL, FORCED COOL) and DRY modes.
Before selecting this function, it is recommended to start the air conditioner in cooling

mode for approx. 30 minutes.
Once the Auto Clean function is activated, all timer settings will be annulled.

If the AUTO CLEAN button is pressed again during operation in auto-clean mode, the
function stops and the appliance switches off.

3.4.6 - SILENCE function
e This function reduces noise.

3.4.7 - FP function
e The FROST PROTECTION function sets the temperature at 8°C.

The function is available in “HEAT” mode only.

3.4.8 - TIMER keys (7 and 8)
* These keys are used to set the switch-on “ON” and switch-off “OFF” time of the air conditioner.

3.4.9 - SILENCE/FP key (9)

* Press this key for less than 2 seconds to start the SILENCE function.
If the key is held down for more than 2 seconds, the FP (FROST PROTECTION). function is activated.

3.4.10 - SLEEP key (10)

* Press this key to access the SLEEP mode; press it again to annul.
The function can be activated only in COOL, HEAT and AUTO modes and allows to maintain the temperature

as comfortable as possible.

@D When the unit is running in SLEEP mode, this will be annulled if the MODE, FAN SPEED and ON/
OFF keys are pressed.

3.4.11 - LED/FOLLOW ME key (11)

* Press this key for less than 2 seconds to start the LED function.
If the key is held down for more than 2 seconds, the FOLLOW ME function is activated.

* Press the LED key to reset the air conditioner digital display; press it again to activate it.

3.4.12 - Automatic operation (figure 34)
When the air conditioner is put in “AUTO” mode, these will automatically select cooling, heating or fan,

depending on the temperature that has been selected and the room temperature.
Once the operational mode has been selected, the functioning conditions are stored in the memory of the
unit microcomputer and the air conditioner starts to function in the same conditions, when simply pressing

the “ON/OFF” key of the remote control.
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START
Check that the unit is connected and is powered electrically.
a. Press the “MODE” key (1) to select “AUTO” mode.
b. Set the desired temperature by pressing the “TEMP” keys (4).
Normally the temperature is between 21°C and 28°C.
c. When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.

STOP

a. Press the “ON/OFF” key (2) to stop the air conditioner.
If the AUTO mode is not wanted, the desired conditions can be selected manually.
When AUTO mode is selected, the fan speed does not have to be set; the fan speed is controlled
automatically.

3.4.13 - Functioning in Cooling/Heating/Fan only mode (figure 34)
START
Check that the unit is connected and is powered electrically.
a. Press the “MODE” key (1) to select the “COOL”, “HEAT”, or “FAN ONLY”. mode.
b. Set the desired temperature by pressing the “TEMP” keys (4).
Normally the temperature is between 21°C and 28°C.
c. When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.
d. Press the fan speed key (FAN “5”) to select “AUTO”, “LOW”, “MED”, or “HIGH”.
e. When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.
The FAN ONLY mode does not adjust the temperature, therefore, to select this mode, only perform the “a
“c”, “d”, “e” phases.

STOP
a. Press the “ON/OFF” key (2) to stop the air conditioner.
If the AUTO mode is not wanted, the desired conditions can be selected manually.

3.5- ADJUSTING AIR FLOW DIRECTION
Adjust the direction of the air correctly in order to prevent the flow of air from being annoying (figure 3) or
generating irregular temperatures in the room.
a. Adjust the horizontal openings manually (fig.35).
b. Press the key (3) to activate operation of the vertical openings (fig.36).

3.5.1 - Air vertical flow adjustment
The air conditioner automatically adjusts the vertical flow of air, depending on the operating mode.
Activate this function while the unit is active.

= The SWING/DIRECT buttons will be disabled when the air conditioner is not operating

(also when the TIMER ON is set).

* Do not activate the air conditioner for long periods with the air downwards in cooling
or dehumidification modes.
Otherwise, humidity may form on the surface of the horizontal louvres, which could
fall onto the floor or furnishings.

* Do not move the vertical openings manually.
Always use the SWING button. If directed manually, malfunctioning may occur. If louvre
malfunctioning occurs, stop the conditioner and re-start it.

« When the conditioner is switched on immediately after it has been switched off, the
horizontal louvres may not move for approx. 10 seconds.

 Theangle of opening ofthe horizontal louvres mustnotbe too small, since performance
in COOLING or HEATING mode may not be perfect for the flow of air that is too narrow.

* Do not activate the equipment with the openings in closed position.

« When the air condition is connected to the power supply (initial supply), the openings
may cause a noise for 10 seconds. This is normal operation.
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3.6- DEHUMIDIFICATION (figure 34)
START
Check that the unit is connected and is powered electrically.
a. Press the “MODE” key (1) to select “DRY” mode.
b. When the remote control is “OFF”, press the “ON/OFF” key (2) to start the air conditioner.

STOP
a. Press the “ON/OFF” key (2) to stop the air conditioner.

= Fan speed cannot be adjusted when the unit is in AUTO and DRY modes.

3.7 - TIMER OPERATION (fig. 33 e 34)

START

Check that the unit is connected and is powered electrically.

a. Press one of the TIMER keys (7 and 8) as desired.
The current adjustment of the timer is shown on the display at the side of the Timer ON and Timer OFF
indicators and will flash.

b. Press the “TEMP” keys (4) to select the desired time.
A Forward
V Backward
Every time one of the “TEMP” keys (4) is pressed, the time moves forward or backward by 30 minutes,
depending on the direction of pressing.

c. Once the time has been set for TIMER ON and TIMER OFF, check that the TIMER indicator on the indoor
unit display is on.

MODIFICATIONS

¢ Repeat phases “a”, “b” and “c” to change the settings.

3.7.1 - Switch-on timer setting from the remote control (figures 33, 34 and 37)
When the unit has been switched on, select the operational mode, the desired temperature and fan speed
with which the unit will activate on scheduled switch-on.
Successively put the machine in Stand-By.

Press the “TIMER ON” key (7) to set the desired delay (from 1 to 24 hours), after which the unit will switch
on (starting from confirmation of the timer).

If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function ends automatically.

The remote control displays the countdown until switch-on.

Once the time set has expired, the unit starts with the last settings selected.

3.7.2 - Switch-off timer setting from the remote control (figures 33, 34 and 38)
With the unit in any operational mode, press the “TIMER OFF” key (8) to set the desired delay (from 1 to 24
hours), after which the unit will switch off (starting from confirmation of the timer).
If no key is pressed within 5 seconds, the timer setting function ends automatically.
The remote control displays the countdown until switch-off.
Once the time set has passed, the unit switches off.
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3.7.3 - Setting combined timer
(Simultaneous setting of the ON and OFF timers)
TIMER OFF > TIMER ON (figures 33, 34 and 39)
(On => Stop => Start functioning)
This function is useful if the air conditioner is to be switched off after going to bed and switched back on in
the morning or when returning home.

{ Example:
! The time is 20:00. If the air conditioner is to be switched off at 23:00 and switched back on at 06:00.
| a. Press the “TIMER OFF” key (8) to display “TIMER OFF”.
I the time flashes.
[ b. Press the “TEMP” keys (4) until the value “3:00” is set near to the “TIMER OFF” indicator.
| c. Press the “TIMER ON” key (7) to display “TIMER ON”.
the time flashes.
l d. Press the “TEMP” keys (4) until the value “10:00” is set near to the “TIMER ON” indicator.
' e. Wait 3 seconds, the time set will stop flashing and the function will be active.
|

F U ——

TIMER ON > TIMER OFF (figures “33”, “34” and “40”)

(On => Stop => Start functioning)

This function is useful if the air conditioner is to be switched on before getting up and switched off after
leaving home.

{ Example: \
' The time is 20:00. If the air conditioner is to be switched on at 06:00 the next morning and switched of at 08:00!
| a. Press the “TIMER ON” key (7) to display “TIMER ON”.
I the time flashes.
| b. Press the “TEMP” keys (4) until the value “10:00” is set near to the “TIMER ON” indicator.
| c. Press the “TIMER OFF” key (8) to display “TIMER OFF”.

the time flashes.
: d. Press the “TEMP” keys (4) until the value “12:00” is set near to the “TIMER OFF” indicator.
(

I
I
[
I
I
e. Wait 3 seconds, the time set will stop flashing and the function will be active. '
)

3.8 - MANUAL OPERATION (figures 41 and 42)
Manual operation can be used temporarily if the remote control cannot be found or its batteries are discharged.
a. Open and lift the front panel to an angle in which it blocks and a “click” is heard (figure 41).
b. Press the control key once (AUTO/COOL) to start operation in “AUTO” mode (figure 42).
c. Close the panel well, taking it back to its original position (figure 46).

= By pressing the manual key, the operating passes in sequence to:
AUTO > COOL > OFF.
* Press the key twice to start the unit in forced “COOL” mode.
This mode must be used for the inspection only.
* By pressing the key a third time. operation stops and the air conditioner switches off.
* To restore remote control operation, use the remote control directly.

4 - MAINTENANCE AND CLEANING

Before proceeding with any maintenance and cleaning, always make sure the system
has been switched off, using the remote control, and the power supply plug has been

disconnected from the system socket (or the upstream master isolating switch is
positioned at “0” OFF).
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é Do not touch the metal parts of the unit when removing the air filters.
They are very sharp. Cuts or injury risk.

4.1 - CLEANING

4.1.1 - Cleaning the indoor unit and remote controller
Use a dry cloth to clean the indoor unit and the remote control.
A cloth dampened in cold water can be used to clean the indoor unit if it is very dirty.
The front panel can be removed and cleaned with water. Dry using a dry cloth.

é Do not use a chemically-treated or anti-static cloth to clean the unit.
Do not use gasoline, solvent, polish or similar solvents.
These products could cause the breakage or deformation of the plastic surface.

4.1.2 - Cleaning the air filter (fig. “41”, “43”, “44” e “45”)

A clogged air filter reduces the cooling efficiency of this unit. Please clean the filter once every 2 weeks.

a. Lift the indoor unit panel up to an angle until it stops with a clicking sound (fig. “41”).

b. Take hold of the handle of the air filter and lift it up slightly to take it out from the filter holder (fig. “43a”),
then pull it downwards (figura “43b”).

c. Remove the air filter.

d. Clean the air filter using a suction device or wash it with water and then dry it in a cool place.

e. Remove the electrostatic filter (if provided to accompany) and the active carbon filter (if provided to ac-
company) from the air filter as shown in figure “44”.

é Do not touch this Electrostatic Filter within 10 minutes after opening the inlet grille,
it may cause an electric shock.

Clean the Electrostatic Filter with mild detergent or water and dry in the sunlight for two hours.

. Insert the electrostatic filter again (if supplied) + the active charcoal filter (if supplied).

. Insert the upper part of the air filter into the unit, paying attention that the left and right edges are correctly
aligned and then re-position the filter in the relevant seat (figure “45”).
Close the panel well, taking it back to its original position (figure “46”).

SQ ™

4.2 - MAINTENANCE
If you plan to idle the unit for a long time, perform the following:
a. Activate the fan for approx. half a day to dry the inside of the unit.
b. Stop the air conditioner and disconnect the power supply.
c. Remove the batteries from the remote control.

= The outdoor unit requires maintenance interventions and periodic cleaning.
Do not perform them alone.
Contact the dealer or after-sales assistance service.

Checks before resuming use of the air conditioner:

a. Check that the wires are not broken or disconnected.

b. Check that the air filter is clean and installed correctly.
Clean the filters after a long period of inactivity of the air conditioner.

c. Check that the air outlet or inlet are not obstructed (especially after a long period of inactivity of the air
conditioner).

é Do not touch the metal parts of the unit when removing the filter.
There is a risk of injury due to the sharp metal edges.

EN - 27

ARYAL S1 E INVERTER 10-12-18-24 C



A
A

Do not use water to clean the internal parts of the air conditioner.
Exposure to water can ruin the isolation, with the risk of electric shocks.

When cleaning the unit, make sure the switch is off and the power supply is dis-
connected.

4.2.1 - Recommendations for energy savings
Below find simple recommendations for reducing consumption:

43 -

Always and constantly keep the filters clean (see maintenance and cleaning chapter).

Keep the doors and windows of the rooms to be climate controlled closed.

Avoid the sun’s rays penetrating freely into the room (we recommend using curtains or lowering blinds or
closing the shutters).

Do not obstruct the unit air flow (inlet and outlet), i.e. in addition to bad performance of the system, it also
affects correct operation and the possibility of irreparable faults to the units.

FUNCTIONAL ASPECTS NOT TO BE MISTAKEN FOR ANOMALIES

The following events may occur during normal operation:

1.

PROTECTION OF THE AIR CONDITIONER.
a. The compressor will not re-start for 3 minutes after it has been switched off.
- The unit is designed not to blow cold air in HEATING mode, when the internal heat exchanger is in
one of the following conditions and the temperature set has not been reached.
- When heating has just been started.
- Defrosting.
- Low temperature heating.
b. The indoor or outdoor fans stop running during defrosting.
- Frost may form on the outdoor unit during the heating cycle, when the outdoor temperature is low
and humidity is high, which may cause lower heating efficiency or air conditioning.
- Ifthis occurs, the air conditioner will stop heating mode and will automatically activate the defrosting
function.
- The time required to perform defrosting can vary from 4 to 10 minutes, depending on the outdoor
temperature and the amount of frost that has formed on the outdoor unit.

WHITE MIST ESCAPES FROM THE INDOOR UNIT
- White mist may be generated due to the large temperature difference between the inlet air and the
outlet air in COOLING mode in indoor environments with high relative humidity.
- The white mist may be generated by the humidity produced by the defrosting process when the air
conditioner re-starts in COOLING mode after defrosting.

SLIGHT AIR CONDITIONER NOISE

- Alow hissing noise may be heard when the compressor is running, or has just been switched off.
It is the noise of the refrigerant running or stopping.

- Alow “squeaking” noise may also be heard when the compressor is running, or has just been
switched off. This is caused by expansion due to the heat or contraction due to cold of the plastic
parts of the unit, when the temperature changes.

- A noise may be heard due to the louvre restoring itself to its original position on commissioning.

DUST IS BLOWN OUT FROM THE INDOOR UNIT.
- This is normal when the air conditioner is re-started after a long period of inactivity, or is used for
the first time.

A STRANGE ODOUR IS DETECTED COMING FROM THE INDOOR UNIT.
- ltis caused by the indoor unit, which releases the odours absorbed by the construction materials,
the furnishings or from smoking.
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6. THE AIR CONDITIONER GOES TO FAN ONLY MODE FROM HEATING AND COOLING MODE
- When the indoor temperature reaches the temperature set on the air conditioner, the compressor
stops automatically and the air conditioner goes to fan only mode. The compressor will start again,
when the indoor temperature increases in cooling mode, or lowers in heating mode.

7. POSSIBLE DRIPPING OF WATER.

- Droplets of water may form on the surface of the indoor unit when cooling is activated in high relative
humidity conditions (relative humidity above 80%).
Adjust the horizontal louvre to maximum opening to allow the air to escape and select high fan
speed.

8. HEATING MODE

- The air conditioner takes heat from the outdoor unit and releases it through the indoor unit during
operation in heating mode. When the outdoor temperature lowers, the heat introduced by the air
conditioner consequently decreases.

- Simultaneously, the air conditioner heat production load increases due to the greater difference
between the indoor and outdoor temperatures.

- If a comfortable temperature cannot be obtained only with the air conditioner, it is recommended to
use an additional heating device.

9. AUTOMATIC RE-START FUNCTION
- The indoor unit has an automatic re-start button (auto-reset). Whenever there is unexpected power
failure, the settings present at the time of the voltage drop will be restored. The unit will automatically
re-activate the previous operational settings after 3 minutes from the voltage being restored.

10.LIGHTENING OR ELECTRIC EQUIPMENT
- Lightening or wireless phones working in the vicinity could cause the air conditioner to malfunction.

4.4 - TROUBLESHOOTING
1. The unit may stop running or keep running safely if:
- the LEDs keep flashing
- on the display appears one of the following codes:
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Wait approximately 10 minutes; the problem may solve by itself.
If not, disconnect power supply and reconnect it. Switch on the unit.
If the problem persists, disconnect the unit from the power supply and contact the closest service centre.

2. Stop the air conditioner immediately is one of the following anomalies occurs.
Disconnect the electric power supply and contact the nearest after-sales assistance service.
Problem:
- The fuses blow frequently or the automatic switch intervenes often.
- Water or other objects have entered the air conditioner.
- The remote control does not function or functions anomalously.

4.4.1 - Malfunctioning

Do not try to repair the unit alone.
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Malfunctioning

The unit will not start.

Cause

Current failure

What must be done?

Wait for the current to be restored.

The unit is disconnected from the
current.

Check that the plug is inserted in the
wall socket.

A fuse has blown.

Replace the fuse.

The remote control batteries may be
discharged.

Replace the batteries.

The time set with the timer may not
be correct.

Wait or annul the timer setting.

The unit does not cool or heat
the room well (only for cooling/
heating models), while air
escapes from the conditioner.

Incorrect temperature setting.

Setthe temperature correctly. Consul
the "Using the remote control" chapter
for the procedure.

The air filter is clogged.

Clean the air filter.

The doors or windows are open.

Close the doors or windows.

The air inlet or outlet vents of the
indoor or outdoor units are blocked.

First, remove the obstructions and
then re-start the unit.

The compressor 3 minute protection
has activated.

Wait.

If the problem has not been solved, contact the local dealer or nearest after-sales assistance service. Provide
detailed information regarding malfunctioning and the unit model.

5- TECHNICAL DATA

[@D For the technical data listed below, consult the characteristic data plate affixed to the product.

* Power supply voltage

*  Maximum power absorbed
¢ Maximum currentabsorbed

¢ Cooling capacity
* Refrigerant gas

* Protection rating of the
casings
* Max. operating pressure

Model ‘ 10C - 12C ‘ 18C ‘ 24C
(I?/I\/Tdetﬂs)l(ogziggtr?()Depth) 720 x 495 x 270 | 805 x 554 x 330 | 890 x 673 x 342
Weight (kg)

(without packaging) 7,6 Kg 10 Kg 12,3 Kg

Operating limit conditions

» Maximum operating temperatures in cooling mode

internal DB 32°C
external DB 43°C

* Minimum operating temperatures in cooling mode

internal DB 17°C
external DB -15°C

* Maximum operating temperatures in heating mode

internal DB 30°C
external DB 30°C

* Minimum operating temperatures in heating mode

internal DB 0°C
external DB -15°C

» Wiring diagram

figure 48
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ELIMINATION

Py

Ce symbole apposé surle produit ou son emballage indique que ce produit ne doit pas étre jeté au titre des ordures
ménageéres normales, mais doit étre remis a un centre de collecte pour le recyclage des appareils électriques
et électroniques. En contribuant a une élimination correcte de ce produit, vous protégez I'environnement et la
santé d’autrui. L'environnement et la santé sont mis en danger par une élimination incorrecte du produit.
Pour toutes informations complémentaires concernant le recyclage de ce produit, adressez-vous a votre
municipalité, votre service des ordures ou au magasin ou vous avez acheté le produit.

Cette consigne n’est valable que pour les états membres de I'UE.
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ILLUSTRATIONS
Les illustrations sont regroupées dans les pages initiales de la notice

0 - MISES EN GARDE

0.1 - INFORMATIONS GENERALES
Tout d’abord, nous tenons a vous remercier pour avoir décidé d’accorder votre préférence a
un appareil de notre production.

0.2 - SYMBOLOGIE
Les pictogrammes reportés au chapitre suivant permettent de fournir rapidement et de maniére
univoque les informations nécessaires pour une utilisation correcte de la machine dans des
conditions de sécurité.

0.2.1 - Pictogrammes rédactionnels

E

Il indique que ce document doit étre lu attentivement avant d’installer et/ ou d’utiliser
'appareil.

Ilindique que ce document doit étre lu attentivement avant toute opération d’entretien
et/ou de nettoyage.

|l signale la possibilité d’avoir des informations supplémentaires surles manuels joints.

[l indique que des informations sont disponibles dans la notice d’utilisation ou dans
la notice d'installation.

Indique que le personnel préposé a la réparation doit gérer I'appareil conformément
a la notice d'installation.

Il indique que I'appareil utilise un réfrigérant inflammable. Si le liquide réfrigérant fuit
et qu'il est exposé a une source d’ignition externe, un incendie risque de survenir.

Signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, sielle n’est pas effectuée
conformément aux normes de sécurité, le risque de provoquer une décharge électrique.

Il signale au personnel concerné que I'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformémentaux normes de sécurité, le risque de subir des Iésions physiques.

B B> 8] B

Il indique au personnel concerné que l'opération décrite présente, si elle n’est pas
effectuée conformément aux normes de sécurité, le risque de subir des brllures par
contact avec des composants a haute température.

Les paragraphes précédés par ce symbole contiennent des informations et des prescriptions trés importantes,
notamment pour ce qui concerne la sécurité. Le non-respect peut comporter:

danger pour la sécurité des opérateurs.

perte de la garantie du contrat.

dégagement de la responsabilité du fabricant.

Indique les actions qu'il ne faut absolument pas accomplir.

@r= i

Il indique au personnel concerné qu'il est interdit de couvrir I'appareil afin d’en éviter la surchauffe.
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0.3 - MISES EN GARDE GENERALES

LORSQUE VOUS UTILISEZ DES APPAREILS ELECTRIQUES, IL EST TOUJOURS NECESSAIRE DE
SUIVRE SCRUPULEUSEMENT LES CONSIGNES DE SECURITE FONDAMENTALES AFIN DE REDUIRE LES
RISQUES D'INCENDIE ET D’ELECTROCHOCS ET ACCIDENTS A PERSONNES, Y COMPRIS CE QUI SUIT :

[>=" 1. Document réservé aux termes de la loi avec interdiction de reproduction ou de
transmission a tiers sans I'autorisation expresse de la société OLIMPIA SPLENDID. Les
machines peuvent subir des mises a jour et par conséquent présenter des éléments
difféerents de ceux qui sont représentés, sans que cela constitue pour autant un
préjudice pour les textes contenus dans ce manuel.

2. Lire attentivement le présent manuel avant de procéder a toute opération (installation,
entretien, utilisation) et suivre scrupuleusement ce qui est décrit dans chacun des
chapitres.

3. Divulguez ces instructions a tout le personnel préposé au transport et I'installation de
la machine.

4. LE FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE DOMMAGES AUX
PERSONNES OU AUX BIENS DERIVANT DU NON-RESPECT DES NORMES CONTENUES
DANS LE PRESENT LIVRET.

5. Le fabricant se réserve le droit d’apporter a tout moment des modifications a ces
modeéles, tout en conservant les caractéristiques essentielles décrites dans le présent
manuel.

[D=" 6. Linstallation et I'entretien d’appareils pour la climatisation comme celui qui est décrit dans
ce manuel pourraient étre dangereux étant donné qu'il se trouve a I'intérieur de ces appa-
reils un gaz frigorigéne sous pression ainsi que des composants électriques sous tension.
Par conséquent I'installation, la premiere mise en route et les phases successives d’entre-
tien doivent étre effectuées exclusivement par un personnel agréé et qualifié.

7. Les installations effectuées en dehors des instructions fournies par le présent manuel
et l'utilisation en dehors des limites de température prescrites annulent la garantie.

8. L’entretien courant des filtres, le nettoyage général extérieur peuvent étre effectués
méme par l'utilisateur, étant donné que ces opérations ne comportent pas de difficulté
ou de danger.

9. Lors du montage, et a chaque opération d’entretien, il faut observer les précautions
citées dans le présent manuel et sur les étiquettes mises a I'intérieur des appareils,
ainsi qu’adopter toute les précautions suggérées par le bon sens commun et par les
Normes de Sécurité en vigueur sur le lieu de I'installation.

10. Exécutez les opérations d’installation et d’entretien avec un équipement adapté aux

[c 25 gaz inflammables.

é 11. Il faut toujours mettre des gants et chausser des lunettes de protection pour effectuer

les interventions sur le c6té réfrigérant des appareils.

é 12. Les climatiseurs nE dolVENT PAS étre installés dans des piéces ou il y a présence de
gaz inflammables, gaz explosifs, dans des endroits tres humides (buanderies, serres,
etc.), ou dans des locaux ou se trouvent d’autres machines produisant une importante
PR source de chaleur.
é 13. Encas de remplacement de composants, utiliser exclusivement des piéces de rechange
originales OLIMPIA SPLENDID.

é 14. IMPORTANT!

Afin de prévenir tout risque d’électrocution, il est indispensable de couper le courant au
disjoncteur principal avant d’effectuer des branchements électriques et toute opération
PR d’entretien sur les appareils.

é 15. Les foudres, les voitures et les téléphones mobiles a proximité peuvent provoquer
des défaillances. Débranchez électriquement I'unité pendant plusieurs secondes, puis
— redémarrez le climatiseur.
é 16. Par des jours de pluie, il est conseillé de débrancher I’alimentation afin d’éviter les tout
commande causé par la foudre.
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A 17.
A 18.
A 19.
A 20.

21.

A 22.
A 23.
A 24,
A 25.
A 26.
A 27.

. Ne pas introduire les doigts ou d’autres objets dans I’entrée ou dans la sortie de I'air

Si I'unité n’est pas utilisée pendant longtemps ou que personne ne reste dans la piéce
climatisée, il est conseillé de couper I'alimentation pour éviter tout accident.

N’utilisez pas de détergents liquides ou corrosifs pour nettoyer I'appareil, ne vaporisez
pas d’eau ou d’autres liquides sur I'unité car ils pourraient endommager les composants
en plastique et méme causer des chocs électriques.

Ne mouillez pas I'unité intérieure et la télécommande.

Des courts-circuits ou des incendies peuvent survenir.

En cas de défaillance (par exemple : bruit anormal, mauvaise odeur, fumée, élévation
anormale de température, fuites électriques, etc.), coupezimmédiatement I’alimentation
électrique.

Contactez votre revendeur local.

Ne pas laisser le climatiseur en fonction pendant de longues périodes en présence
d’une humidité élevée ou de portes ou fenétres ouvertes.

L’humidité pourrait se condenser et mouiller ou endommager les meubles.

Ne pas brancher ou débrancher la fiche d’alimentation pendant le fonctionnement.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

Ne pas toucher (s’il est en fonction) le produit avec les mains mouillées.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

Ne pas placer le réchauffeur ou d’autres appareils a proximité du cordon d’alimentation.
Risque d’incendie ou de choc électrique.

Veillez a ce que I'eau n’entre pas dans les piéces électriques.

Cela pourrait provoquer un incendie, une défaillance du produit ou des chocs
électriques.

N’ouvrez pas la grille d’entrée d’air lorsque I'appareil est en marche. Risque de se
blesser, d’étre électrocuté ou d’endommager le produit.

Ne bloquez pas I'entrée ou la sortie du débit d’air pour ne pas risquer d’endommager le
produit.

pendant que I'appareil est en fonction.
La présence de piéces tranchantes et en mouvement pourrait causer des blessures.

. Ne pas boire I'eau qui sort de I'appareil.

Cela n’est pas hygiénique et provoquer de graves problémes pour la santé.

. Encas de pertes de gaz d’autres appareils, aérez soigneusement I’environnement avant

de mettre en marche le climatiseur.

. Ne pas démonter, ni apporter de modifications a I'appareil.
. Bien aérer la piéce si I'appareil est utilisé en méme temps qu’un poéle etc.
. Ne pas utiliser I'appareil pour des usages autres que celui pour lequel il a été congu.

Les personnes qui travaillent ou interviennent sur un circuit de refroidissement doivent
détenir une certification adéquate, délivrée par un organisme d’évaluation accrédité,
attestant de la capacité de manipuler les liquides réfrigérants en toute sécurité
et conformément a une spécification d’évaluation reconnue par les associations
professionnelles.

35. N’introduisez pas de gaz R32 dans I'atmosphére. Le R32 est un gaz a effet de serre fluoré
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36.

37.

avec un potentiel de réchauffement global (PRG) = 675.
Les appareils décrits dans ce manuel sont conformes aux directives européennes
applicables et toutes les mises a jour ultérieures.

L’appareil contient du gaz inflammable A2L.
Pour la procédure d’installation correcte, voir le paragraphe « 2.1 ».
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- A PROPOS DES GAZ FLUORES

* Cet appareil de climatisation contient des gaz fluorés. Pour des informations spécifiques
sur le type et la quantité de gaz, voir la plaque signalétique appliquée a I'unité.

* Les opérations d’installation, 'assistance, entretien et la réparation de I'appareil doivent
étre confiées a un technicien certifié.

* Les opérations de désinstallation et de recyclage du produit doivent étre confiées a du
personnel technique certifié.

* Si un détecteur de fuite est intégré dans le systéme, il est nécessaire de s’assurer de
I’absence de fuites au moins tous les 12 mois.

* Lorsque vous effectuez des contréles sur I'absence de fuite de I'unité, veuillez tenir un
registre détaillé de toutes les inspections consignées.

0.4

aaaaaaaaaaaaaaa

0.5 - UTILISATION PREVUE
* Le climatiseur doit étre utilisé exclusivement pour produire de I'air chaud ou froid (au
choix) dans le seul but de rendre agréable la température ambiante.
* Un usage impropre des appareils (extérieur et intérieur) avec d’éventuels dommages
causés aux personnes, aux biens ou aux animaux dégage la société OLIMPIA SPLENDID
de toute responsabilité.

0.6 - ZONES A RISQUE

* N’installez pas de climatiseurs dans des environnements contenant des gaz inflammables,
des gaz explosifs, des environnements trés humides (laveries, serres, etc.) ou dans des
piéces ou d’autres machines qui générent une forte source de chaleur, a proximité d’'une
source d’eau salée ou sulfureuse.

* N'utilisez PAS de gaz, d’essence ou d’autres liquides inflammables a proximité du
climatiseur.

* Le climatiseur n’est pas équipé de ventilateur pour introduire de I’air frais a I'intérieur de
la piéce ; pour assurer I'aération, ouvrez les portes et les fenétres.

* Installer toujours un interrupteur automatique et prévoir un circuit d’alimentation dédié.

p
N’utilisez ce produit que conformément aux spécifications indiquées dans
cette notice. Toute utilisation autre que celle spécifiée risque d’entrainer de graves
lésions. LE FABRICANT N’ASSUME AUCUNE RESPONSABILITE EN CAS DE

DOMMAGES A DES PERSONNES OU A DES BIENS DUES A LA NON-OBSERVATION
DES CONSIGNES CONTENUES DANS CETTE NOTICE.

1 - DESCRIPTION DE L’APPAREIL
1.1 - LISTE DES COMPOSANTS FOURNIS

Les unités composant le systéme de climatisation sont conditionnées individuellement dans un emballage en
carton.

Ilest possible de transporter les emballages, pour des unités simples, ala main par deux personnes préposées,
ou chargés sur un chariot transporteur méme empilés pour un maximum de trois emballages, étant donné
qu’il s’agit d’'une unité intérieure, ou individuellement pour l'unité extérieure.

Les pieces indiquées ci-dessous sont incluses dans la livraison tandis qu’il est nécessaire d’acheter les
autres piéces nécessaires a l'installation.

FR-5
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1. Unité externe 5. Raccord de vidange de 8. Télécommande
quantité 1 condensat - quantité 1 quantité 1
2. Unité intérieure 6. Joint 9. Piles pour la télécommande
quantité de 1 a 5 (selon le quantité 1 quantité 2 - type AAAde 1,5V
modéle) 7. Plaque de fixation de l'unité 10. Notice d’instruction
3. Vis de fixation de la plaque intérieure - quantité 1 pour quantité 1
4. Chevilles chaque unité intérieure
~
Ay
K
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1.2 - MATERIEL NECESSAIRE EXCLU DE LA LIVRAISON
Pour installer 'équipement correctement, il est nécessaire d’utiliser des composants exclus de la livraison.
a. Groupe de tubes de raccordement (coté eau)
b. Groupe de tubes de raccordement (cété gaz)
c. Raccord adaptateur (un pour chaque unité intérieure)

1.3 - STOCKAGE

Stocker les caisses dans un local fermé et protégé des agents atmosphériques, isolées du sol par des tra-
verses ou des palettes.

U%D NE PAS RENVERSER L’EMBALLAGE.

1.4 - RECEPTION ET DEBALLAGE

L'emballage est réalisé en matériau approprié et exécuté par un personnel expert.

Lesunités sontlivrées complétes et en parfait état, cependant, pour vérifier la qualité des services de transport,

observez les mises en garde ci-dessous :

a. Lors de la réception des colis, vérifiez si 'emballage est endommagé. Si tel est le cas, retirez les
marchandises avec cautéle, et rassemblez des preuves photographiques des dommages apparents, si
nécessaire.

b. déballez en vérifiant la présence des composants individuels avec les listes de colisage.

FR-6

OLIMPIA
SPLENDID




c. vérifiez que tous les composants n’ont pas été endommagés pendant le transport ; si tel n’est pas le
cas, notifiez dans les 3 jours qui suivent la réception de tout dommage au service d’expédition par lettre
recommandée avec avis de réception en présentant la documentation photographique.

d. Faites tres attention lors du déballage et de I'installation de I'appareil.

Les piéces tranchantes peuvent provoquer des blessures ; faites notamment attention aux bords
de la structure et aux ailettes du condenseur et de I’évaporateur.

e. Les mémes informations peuvent également étre envoyées par fax a OLIMPIA SPLENDID.

Aucune information concernant les dommages subis ne peut étre prise en
compte apres 3 jours de livraison.

Le tribunal de BRESCIA sera compétent en cas de litige.

Conservez I'emballage au moins pendant la période de garantie, pour toute expédition au centre de d’as-
sistance apres-vente en cas de réparation. Eliminez les composants de 'emballage conformément aux
normes en vigueur sur I'élimination des déchets.

2 - INSTALLATION
2.1 - MODE D’INSTALLATION

Pour une bonne réussite de l'installation et pour que les prestations de fonctionnement soient optimales,
suivre attentivement les instructions dans le présent manuel.

& L’appareil contient du gaz inflammable A2L.

L’appareil doit étre installé, utilisé et stocké dans une zone supérieure a X m?
(VOir les tableaux ci-contre).

L’appareil ne doit pas étre installé dans un espace non ventilé si la surface est
inférieure a X m? (voir les tableaux ci-contre).

= En cas de non-respect des normes ci-dessus, susceptibles d’entrainer une défaillance
de I'appareil, dégage la société OLIMPIA SPLENDID de toute forme de garantie et de
tout dommage causé aux personnes, animaux ou objets.

S’assurer que l'installation électrique correspond aux normes, respecte les données
reportées sur la fiche technique et qu’elle dispose d’une mise a la terre adéquate.

é Le client ne doit pas installer, enlever ou réinstaller I'appareil par lui-méme.
Il'y a risque d’incendie, d’électrocution, d’explosion ou de blessure.

Pour l'installation, contacter toujours le revendeur ou un centre d’assistance agreéeé.
Il'y a risque d’incendie, d’électrocution, d’explosion ou de blessure.

Si la base s’écroule, le climatiseur lui-méme pourrait tomber, ce qui pourrait provoquer

é S’assurer que la zone d’installation ne s’abime pas avec le temps.
—— une détérioration des meubles et de I’appareil et blesser des personnes.

é Installer dans un point robuste et solide, en mesure de supporter le poids.

Ne pas installer I'appareil dans un lieu ou il pourrait y avoir des fuites de gaz inflam-
mable.

Caution: Risk of fire
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2.1.1 - Zone ambiante minimale en cas de charge de gaz réfrigérant selon I’étiquette de données
techniques (sans charge supplémentaire)

Modé Quantité de gaz réfrigérant Hauteur d’installation Zone ambiante minimale
odele
(k) (m) (m?)
0,55 1,8 2
10C - 12C
0,55 0,6 4
1,08 1,8 2
18C
1,08 0,6 11
1,42 1,8 2
24C
1,42 0,6 18
2.2 - CONTROLES A EFFECTUER AVANT L’'INSTALLATION
a. Controles de la zone
Avant de commencer a travailler sur des systémes contenant des liquides réfrigérants
inflammables, des contrdles de sécurité sont nécessaires afin de minimiser le risque d’ignition.
Pour réparer un systéme de réfrigération, il est nécessaire de respecter les consignes suivantes
avant de travailler sur le systeme.
b. Procédure de travail
Le travail doit étre effectué selon une procédure contrélée afin de minimiser le risque de
présence de gaz ou de vapeurs inflammables lors de I'exécution des taches.
c. Zone de travail générale
Tout le personnel d’entretien et ceux qui travaillent dans la zone locale doivent étre formés sur
la nature du travail effectué.
Evitez de travailler dans des espaces exigus.
Coupez I'alimentation dans I'espace qui entoure la zone de travail.
Assurez-vous que les conditions dans la zone sont sires en vérifiant le matériel inflammable.
d. Contrdle de la présence de liquide réfrigérant
La zone doit étre contr6lée avec un détecteur de réfrigérant spécifique avant, durant et apres
I'exécution du travail afin de garantir que le technicien estinformé de la présence d’atmosphéres
potentiellement inflammables.
Vérifiez que I'équipement de détection des fuites utilisé convient a une utilisation avec des
liquides réfrigérant inflammables, c'est-a-dire qu’il ne provoque pas d'étincelles, qu'il est
correctement fermé ou intrinséquement sdr.
e. Présence d’extincteurs
S'il est nécessaire d’effectuer des travaux a haute température sur le systéme de réfrigération
ou ses composants, un systeme anti-incendie approprié doit étre prévue.
Positionnez des extincteurs a base de CO2 ou de la poussiére séche a proximité de la zone
de chargement.
f. Aucune source d’ignition
Aucune personne travaillant sur des systémes de réfrigération et exposée au contact avec
des tubes qui contiennent ou contenaient du liquide réfrigérant inflammable ne doit utiliser des
sources d’ignition pour éviter le risque d’incendie ou d’explosion.
Toute source d'ignition possible, y compris la fumée de cigarette, doit étre maintenue a une
distance sécuritaire du site d’installation, de réparation, d’enlévement ou d’élimination, ou une
perte de liquide de refroidissement risque de se produire dans I'espace environnant.
Avant d’effectuer le travail, assurez-vous que les alentours de I'appareil sont exempts de
substances inflammables ou de risques d’ignition.
Les indications d'INTERDICTION DE FUMER doivent étre signalées.
FR-8
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g. Zone ventilée

Assurez-vous que la zone est ouverte ou qu’elle est correctement ventilée avant d’interagir
avec le systéme ou d’effectuer toute opération a haute température.

Assurez une ventilation constante pendant la période de fonctionnement.

La ventilation doit disperser en toute sécurité tout réfrigérant dégagé et, si possible, I'expulser
vers I'extérieur dans I'atmosphére.

. Controdle du systeme de réfrigération

En cas de modification, les composants électriques doivent étre adaptés a l'usage et conformes
aux specifications correctes. Suivez toujours les lignes directrices du fabricant concernant
I'entretien etl'assistance technique. En cas de doute, consultez le service d'assistance technique
du fabricant. Les systémes qui utilisent des liquides réfrigérants inflammables doivent subir les
contréles suivants :

+ lataille de lacharge doit correspondre a celle de la chambre ou sont installés les composants
contenant le liquide réfrigérant ;

* les systémes et les sorties doivent fonctionner correctement et ne pas étre obstrues ;

* si un circuit frigorifique indirect est utilisé, la présence de liquide réfrigérant dans le circuit
secondaire doit étre vérifiée ; le marquage apposé aux systemes doit rester visible et lisible
en permanence ;

* les marquages et les indications illisibles doivent étre corrects ;

* le tube ou les composants frigorifiques doivent étre installés dans une position ou ils ne
risquent pas d’étre exposés a des substances susceptibles de corroder les composants
contenant le liquide réfrigérant, a moins qu'ils ne soient fabriqués a partir de matériaux
intrinsequement résistants a la corrosion ou protégés convenablement par des agents
corrosifs.

Controles des dispositifs électriques

Les opérations de réparation et I'entretien des composants électriques doivent prévoir les

controles de sécurité initiaux et les procédures d’inspection des composants.

En cas de panne pouvant nuire ala sécurité, aucune alimentation électrique ne doit étre reliée au

circuitavantd’avoir été correctementréparée. Sile défaut ne peut pas étre réparé immédiatement,

mais qu'il est nécessaire de poursuivre I'opération, utilisez une solution temporaire appropriée.

Cette solution doit étre signalée au propriétaire du systéme afin d’informer toutes les parties.

Les controles de sécurité initiaux sont :

+ la décharge des condenseurs : cette opération doit étre effectuée en toute sécurité pour
éviter la formation d’étincelles ;

+ ['absence d’exposition des composants et des cablages électriques a des tensions pendant
la charge, la réparation ou la purification du systéme ;

* la continuité de la mise a la terre.

Opérations de réparation des composants hermétiques

* Pendant les travaux de réparation des composants hermétiques, toutes les lignes
d’alimentation électrique doivent étre déconnectées de I'appareil avant le retrait éventuel
des capots étanches a I'air, etc.

S'ilestabsolument nécessaire d’avoir une alimentation électrique pourl'équipement pendant
I'entretien, il est nécessaire de prévoir un détecteur de fuite constamment actif au point le
plus critique pour signaler une situation potentiellement dangereuse.

+ Faites notamment attention a ce qui suit pour vous assurer qu’en cas d’intervention sur les
composants électriques, le logement n'est pas modifié de maniére a affecter le niveau de
protection. Cela inclut les dommages aux cables, le nombre excessif de connexions, les
bornes non fabriquées conformément aux spécifications d’origine, les dommages aux joints,
Iinstallation incorrecte des fermetures, etc.

+ Assurez-vous que les appareils sont solidement montés.

+ Assurez-vous que les joints ou les matériaux d’étanchéité ne sont pas détériorés au point
qu’ils ne peuvent plus étre utilisés pour empécher I'entrée d’atmosphéres inflammables.
Les composants de rechange doivent étre conformes aux spécifications du fabricant.
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2.3 -

L'utilisation de produits d’étanchéité a base de silicone peut nuire a I'efficacité de cer-
tains types d’équipement de détection de fuites. Les composants a sécurité intrinséque
ne doivent pas étre isolés avant d’y travailler dessus.

TABLEAU DE DONNEES

Selon la configuration de I'équipement, les données indiquées dans le tableau de la page 15 doivent étre
vérifiées.

2.4 -

CHOIX DE LA POSITION DE L’'UNITE INTERIEURE

Pour assurer la meilleure efficacité de fonctionnement et éviter les défaillances ou les conditions dangereuses,

la position d’installation de I'unité intérieure doit répondre aux exigences suivantes :
a. Ne pas exposer I'unité interne a des sources de chaleur ou de vapeur.
b. Assurez-vous que I'espace a droite, a gauche est d’au moins 120 mm et au-dessus de 'unité est d’au
moins 150 mm. (figure 1).
c. L'unité intérieure doit étre installée a une hauteur minimale de 2 métres et a un maximum de 3 meétres du
sol.
d. La paroi choisie pour fixer I'unité intérieure doit étre stable, solide et adaptée pour supporter son poids.
e. Il ne doit pas y avoir d’obstacles a la libre circulation de I'air, aussi bien du c6té de I'aspiration que du c6té
de la sortie d’air. En particulier, aucun obstacle ne doit étre présent a une distance inférieure a 2 000 mm.
Une distance plus petite risque d’entrainer des turbulences si fortes qui interdisent le bon fonctionnement
de I'appareil.
f. Dans la mesure du possible, installez I'unité sur une paroi extérieure afin que le drainage des condensats
puisse étre canalisé vers I'extérieur.
g. L'unité intérieure ne doit pas étre dans une position telle que le débit d’air soit directement dirigé vers les
personnes sous-jacentes (figure 3).
Modéle ‘
Longueur pour une unité intérieure max 25 m.
Différence de hauteur entre les unités intérieures et extérieures “A” max 10 m.
D \
’/ — 1
/\
- J
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h. L'unité intérieure ne doit pas étre installée directement sur un appareil (télévision, radio, réfrigérateur,
etc.) ou sur une source de chaleur (figure 2).

i. Installez I'unité intérieure de maniére qu’il N’y ait pas d’obstacles qui entravent la réception correcte des
signaux émis par la télécommande (figure 4).

2.5 - MONTAGE DE L'UNITE INTERIEURE

2.5.1 - Montage de la plaque de fixation
Aprés avoir vérifié la description au paragraphe « 2.2 » et a la page précédente (figure X1), procédez au
montage de la plaque de fixation (7) en tenant compte des dimensions indiquées sur la figure X2.
a. Placez la plaque contre la paroi.
b. Marquez les points de forage en vous assurant qu’ils sont a niveau.
c. Faites les trous nécessaires avec une pointe appropriée pour la paroi a percer.

é Assurez-vous qu’il n’y a pas de tubes ou de conduits électriques dans la zone
de percage.

d. Insérez les chevilles (4) dans les trous et fixez la plaque (7) au mur a I'aide des vis (3) fournies (figure 5).
@D A laide d’un niveau a bulle, assurez-vous que la plaque de fixation (7) est a niveau.

e. Sila paroi est en bois, utilisez des vis a téte fraisée appropriées (non fournies).
f. Vérifiez la stabilité de la plaque (7) en la déplagant latéralement et verticalement.

2.5.2 - Réalisation de trous pour le passage de tubes
Si les lignes de raccordement arrivent de l'arriere a droite de l'unité intérieure est nécessaire

de faire le trou « R » pour le passage des tubes, comme décrit ci-apres (voir figure X2).

a. Au centre de la position « R », percez un trou de 8 a 10 mm avec une inclinaison vers I'extérieur de 5 %
(pour permettre une évacuation correcte du condensat (figure 6).

b. Faites le trou « R » en utilisant une pointe trépan multimatériau avec le diamétre indiqué dans le tableau
de la figure X2.

c. Insérez dans le trou les tubes de la ligne de drainage et de celle de réfrigération et le cable pour la
connexion électrique.

Si les lignes de raccordement arrivent de I'arriere a gauche de l'unité intérieure est nécessaire

de faire le trou « L » pour le passage des tubes (voir figure X2).

étrier de fixation h
unité intérieure
|
D) ; o
— i
H
e y
Modeéle L R H [}
mm mm mm mm
10C 101,6 115,6 47 65
12C 183,6 123,6 47 65
18C 240 143 47 65
24C 219 299 47 65
NG J
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2.5.3 - Raccordement de la tuyauterie (figure 7)
Pour les tuyauteries gauche (C) et droite (F), retirez le capot des tubes correspondant (B ou G) du panneau latéral.

=

Nous vous recommandons de garder le capot des tubes retiré car il pourrait étre réutilisé si vous
installez le climatiseur a un autre endroit.

Pour les tuyauteries arriere droite (E) et gauche (D), installez les tubes comme indiqué a la figure 7.

Pliez le tube de raccordement a poser a une distance maximale de 43 mm de la paroi extérieure.

Fixez I'extrémité du tube de raccordement (I). (voir paragraphe « Exécution, pose et raccordements des
lignes de réfrigération »).

Légende (figure 7)

oo w>»

p

Porte-tube E Tuyauterie arriére droite I Tube de raccordement
Protection de tube (gauche) F Tuyauterie droite L Crochet supérieur
Tuyauterie gauche G Protection de tube (droite) M Crochet inférieur
Tuyauterie arriere gauche H Sortie de l'unité interne N Matériau de rembourrage

Accrochez I'étrier supérieur situé a I'arriére de I'unité intérieure au crochet supérieur de I'étrier de fixation
(pos. 7 - figure 8).

. Déplacez I'unité intérieure sur le c6té pour vous assurer qu’elle est correctement accrochée a I'étrier de

fixation (7).

La connexion des tubes peut facilement étre faite en soulevant I'unité intérieure et en interposant un
rembourrage entre elle et le mur.

Retirez le rembourrage une fois les connexions terminées.

. Poussez la partie inférieure de I'unité intérieure vers la paroi pour I'accrocher au support de fixation (pos.

7 - figure 8).
Essayez de déplacer I'unité intérieure sur le coté et verticalement pour vous assurer qu’elle est bien
verrouillée.

2.5.4 - Raccord du tube de drainage (figure 9)

a.
b.

Insérez le tube de drainage (A) en vous assurant qu’il penche vers le bas.
S'’il est nécessaire de raccorder une rallonge (C) au tube de drainage, isolez le joint avec un tube de
protection (B).

2.5.5 - Raccordement des tubes et des enveloppes de protection (figure 10)
Enroulez le cable de raccordement, le tube de drainage et les cables électriques avec du ruban isolant
uniformément, comme illustré a la figure 10.

INSN

Comme I’eau condensée provenant de I’arriére de I'unité intérieure est collectée dans le bac « Pond
Box » et sortie du compartiment, ne mettez rien dans le bac.

Légende (figure 10)

2.6 -

A Bac de collecte C Ruban isolant E Cable de raccordement
B Compartiment a tubes D Tube de raccordement F Tube de drainage

CHOIX DE LA POSITION DE L’'UNITE EXTERIEURE

Pour assurer la meilleure efficacité de fonctionnement et éviter les défaillances ou les conditions dangereuses,

la
a.

b.

C.

position d’installation de 'unité extérieure doit répondre aux exigences suivantes :

Elle doit étre protégée des rayons directs du soleil (fig. 11).

Elle doit étre a I'abri des agents atmosphériques (pluie, neige) et des courants directs des vents violents (fig. 11).
Elle doit étre située a I'abri d’éventuelles aspersions abondantes d’eau (arrosages, écoulements de gouttieres)
(fig. 12).

d. La base d’appui doit pouvoir supporter le poids de I'unité extérieure (fig. 12).

FR-12

L'unité extérieure doit étre positionnée parfaitement a I'horizontale (vérifier avec un niveau a bulle).

Si I'unité extérieure doit étre fixée au mur ou sur le toit, il est nécessaire d’utiliser le kit spécial
(en option).
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@D Pour le montage, suivez attentivement les instructions jointes a I’emballage du kit.

L'unité ne doit pas étre en mesure d’entraver le passage des personnes ou des animaux.

. L'unité ne doit pas étre sous-ventée par rapport a des cheminées d’évacuation de gaz bralés, ni soumis

a des émissions de vapeurs, gaz huileux ou corrosifs.

. L’évacuation du condensat produit doit étre possible.

Prendre en compte le poids du climatiseur et choisir un emplacement ou le bruit et les vibrations ne créent
pas de probléme.

Choisir un emplacement ou I'air chaud et le bruit généré par le climatiseur ne causent pas de dérangement
aux voisins.

.Zones susceptibles d’accumuler de la neige (Figure 13). Placez I'unité extérieure sur un plan surélevé

(mur) d’une hauteur supérieure a la quantité maximale prévue de neige, comme :

* si 'appareil ne comporte pas la pompe de chaleur, I'eau pourrait s'infiltrer a I'intérieur de I'appareil
pendant la fonte de la neige et endommager les composants électriques.

+ Si I'appareil comporte une pompe a chaleur, 'accumulation de neige empéche la circulation réguliére
de I'air et rend difficile la vidange du condensat.

. Positionnement de 'unité sur une surface piétinable (terrasse, sol, toit, etc.) dans des zones difficiles d’acces.

La base de support doit avoir les caractéristiques d’'un bon drainage des eaux et évitez I'accumulation possible,
sous l'unité, de saletés (ex. feuilles séches - figure 13). Dans ce cas, réalisez un plan surélevé de 10 a 15 cm
sur lequel fixer 'unité avec des goujons de fondation. Aucune intervention n’est nécessaire si vous envisagez
un positionnement sur les balcons, car ils ont déja une pente suffisante pour I'écoulement régulier de I'eau et
un protecteur suffisant contre 'accumulation de saleté.

. Positionnement de I'unité sur une base métallique rigide (étriers, supports en profilés métalliques, etc.).

Dans ce cas, I'unité doit toujours étre fixée a la base de support au moyen de tampons en caoutchouc
anti-vibratoires (figure 14) avec des dimensions et une capacité adaptée au poids de la machine (sur
demande). De plus, le sous-sol doit avoir une rigidité appropriée pour éviter I'amplification des vibrations
dues au fonctionnement régulier.

. Assurez-vous qu’ily aun minimum d’espace autour de I'unité extérieure pour garantir le bon fonctionnement,

le nettoyage et I'entretien, comme indiqué sur la Figure X3.

o ©

min.

| min \ o
@ 300m.m T

min. min. 600mm

B 300mm . ﬂ 600mm

A min.
A300mm‘

n®

©
t©

‘ min.
2000mm

Y / \
®

v

2.6.1 - Appareils a pompe a chaleur

Pendant le fonctionnement en chauffage, dans 'unité extérieure, une production de condensat est créée
en raison du dégivrage qui doit avoir un écoulement libre, pour en éviter la stagnation.

En cas de positionnement au sol, il est nécessaire de créer autour de I'unité un canal de drainage avec
une évacuation directe dans le puisard de collecte des eaux ménagéres du réseau d’eau (figure 15).
Dans le cas d’une installation sur un balcon ou une terrasse, il doit étre possible de placer un récipient
sous l'unité, éventuellement en tdle galvanisée ou en acier inoxydable (de préférence), avec un tube de
drainage qui s’écoule directement dans la gouttiére.
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» Une autre option (figure 16) consiste a placer le joint (6) sur le raccord (5), puis a insérer le joint dans le
trou prévu au bas de l'unité extérieure et a le tourner de 90 ° pour le fixer de maniére sure.

» Raccordez un tube en caoutchouc (non fourni) au raccord (6) si I'eau est évacuée de l'unité extérieure
en mode chauffage.

D )
IN
T IAM‘JCI %
. A B
Modéle ‘ mm ‘ mm IN E
10C - 12C 255 452 A *
18C 317 511 l S , J&ﬁL
24C 354 663 oftof
= ‘ ouT
S — B R
N Y

2.6.2 - Montage de I'unité extérieure

Aprées avoiridentifié la position idéale pour le positionnement de I'unité extérieure (comme décritau paragraphe

précédent), procédez comme suit :

a. Positionnez I'unité sur la base de support en respectant les distances du centre de forage indiquées dans
le tableau de la figure X4.

b. Le cas échéant, vissez, sans serrer complétement, les écrous de fixation.

c. A l'aide d’'un niveau a bulle, vérifiez que I'unité est & niveau ; si nécessaire, caler les pieds de support.

d. Serrez correctement les écrous de fixation.
IN = entrée d’air - OUT = sortie d’air

e. Sil'unité extérieure est plus haute que les unités intérieures, pour éviter que la pluie ne pénétre a l'intérieur,
un arc descendant (type siphon) doit étre fait le long du tube de raccordement avant I'entrée du tube
de raccordement dans le mur afin de garantir que le point le plus bas du tube de raccordement est a
I'extérieur.

2.6.3 - Exécution, pose et raccordement des lignes de réfrigération
Ne faites pas les raccordements a I’aide de conduites hydrauliques normales pouvant
contenirdes résidus de copeaux, de saleté ou de I'eau, et susceptibles d’endommager
les composants des unités et compromettre le bon fonctionnement de I’équipement.

N’utilisez que des tubes en cuivre spécifiques a la réfrigération qui sont livrés fournis
propres et scellés aux extrémités.

Aprés avoir fait les coupes, scellez immédiatement les extrémités du rouleau et le
bout coupé. Il est possible d’utiliser des tubes en cuivre pré-isolés pour la réfrigé-
ration.

N’utilisez que des tubes dontle diamétre correspond aux dimensions décrites au paragraphe « Caractéristiques
techniques ». Identifiez 'acheminement des tubes afin de réduire pour autant que possible la longueur et les
courbes des tube et optimiser I'efficacité du systéme.

Le rendement se base sur la longueur standard et la longueur maximale autorisée. Les
/ ﬂ \ | collecteurs d’huile doivent étre installés sur une longueur de 5 a 7 métres (Figure 17).

Tube de gaz Tube liquide Réfrigérant supplémentaire
o o g/m
10C -12C 3/8 - 9,53 -1/4 - 6,35 12
18C 1/2-12,7 1/4 - 6,35 12
24C 5/8 - 15,9 3/8 - 9,52 24
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Pour déterminer s’il est nécessaire de faire 'appoint a la charge de gaz, reportez-vous au tableau ci-dessous.
Légende (figure 17)

Unité interne

Unité externe

Collecteur d’huile

Elévation maximale (voir tableau page 10 « A »)

Longueur maximale (voir tableau page 10)

Le réfrigérant doit étre chargé a I’entrée de service de la vanne de basse pression sur
I'unité externe.

Les connexions entre les tubes doivent rester en plein air.

..[ .. 1 T WN =

a. Fixer au mur une gaine de céables (si possible avec cloison interne) de dimensions adéquates ou I'on fera
passer successivement les tuyaux et les cables électriques.
b. Couper les morceaux de tuyau en excédant d’environ 3+4 cm sur la longueur.

=R Effectuer la coupe exclusivement a I’aide d’un coupe-tube a mollettes (fig. 18) resserrant
par petits intervalles pour ne pas écraser le tuyau.

NE JAMAIS UTILISER UNE SCIE NORMALE,
les copeaux pourraient entrer dans le tuyau et par la suite entrer en circulation dans
I'installation, endommageant sérieusement les composants (fig. 19a).

c. Enlever les bavures éventuelles a I'aide d’un outil approprié.

=R Tout de suite aprés avoir effectué la coupe et I’ébavurage, boucher les extrémités du
tuyau avec du ruban isolant.

d. Sil'on n'utilise pas de tuyauterie préisolée, introduire les tuyaux dans l'isolant qui doit avoir les caracté-
ristiques suivantes:
* matériau: polyuréthanne expansé a cellule fermées
« coefficient de transmission maxi: 0,45 W/ (K x m?) soit 0.39 kcal/(h x C x m?)
* épaisseur minimum: 6mm (pour les conduit es du liquide)
» épaisseur minimum: 9 mm (pour les conduites du gaz)

= Ne pas introduire les deux tuyaux dans la méme gaine, cela compromet le fonctionne-
ment parfait de I'installation (fig. 19b).

Raccorder soigneusement avec du ruban adhésif les éventuelles jonctions de la gaine.

Insérez I'écrou de fixation dans le tube avant de réaliser le panneautage (figure 20).

. Evaser les extrémités des tuyaux, en utilisant I'outil prévu a cet effet, de maniére impeccable, sans cas-
sures, fentes ou clivages (fig. 20).

h. Lubrifier le filet du raccord avec de I'huile pour frigorigéne.

Q@ o

@ N’UTILISER AUCUN AUTRE TYPE DE LUBRIFIANT.

Diameétre Couple de serrage

i. Visser manuellement I'écrou du extérieur du tube (N.cm)
tuyau sur le filetage du raccord.

. Vissez I'écrou définitivement a 18~20
I'aide d’une clé fixe pour maintenir 26,35 mm (180~200 kgffcm)
la partie filetée du raccord (pour
ev’lter la defc;rr_nahon) et’ une 29,52 mm 32~39
clé dynamomeétrique sur I'écrou (320~390 kgf/cm)
(figure 21).

12,70 mm 4959 y
Calibrez la clé dynamométrique (490~590 kgfiem)

a la valeur appropriée pour les
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2.6.

dimensions des tubes.
4 - Essais et vérifications

Aprés avoir terminé les branchements des tuyaux il faut vérifier la parfaite étanchéité de I'installation.
Procédez comme suit :

a.
b.

c.
d.

2.6.

u

Dévissez le bouchon de fermeture (20) du raccord de service de la conduite de gaz (figure 22).
Brancher au raccord une bouteille d’azote anhydre a I'aide d’un flexible avec raccord de 5/16” et un dé-
tendeur.

Ouvrir le robinet de la bouteille et le détendeur en portant a 3 bars la pression du circuit; fermer la bouteille.
Siau bout de trois minutes environ la pression ne diminue pas, le circuit est dans des conditions optimales,
et la pression peut étre portée a 15 bars en rouvrant la bouteille.

. Contréler aprés trois autres minutes que la pression reste a la valeur de 15 bars.

Par sécurité appliquer sur les raccords une solution savonneuse et repérer I'éventuelle formation de
bulles, indice de sortie de gaz.

. En cas de chute de pression et si I'essai avec une solution savonneuse sur les raccords échouera,
introduisez le gaz R32 dans le circuit et détectez la fuite avec un détecteur prévu a cet effet.
Puisque le circuit est exempt de points de soudure, les joints ne doivent étre présents qu’aux points de
jonctiondes tubes, dans ce cas serrez les écrous avec plus de force (figure 23), ou refaire les raccordements
avec les panneaux correspondants.

. Répéter ensuite les essais d’étanchéité.

5 - Vide du systéme
ne fois que tous les essais et les controles ont été effectués parfaitement, il est nécessaire de mettre le

systéeme sous vide pour nettoyer les impuretés qu’il contient (air, azote et humidité).

a

b

=

=

d

e

2.6.

. Utilisez une pompe a vide avec un débit de 40 1/ min (0,66 |/ s) et raccordez-la a I'aide d’un tube flexible

avec un raccord de 5/16” au raccord de service de la conduite de gaz.
. Faites baisser la pression a I'intérieur du circuit jusqu’a la valeur absolue de 50 Pa pendant environ 2 heures.

Si apreés cette période la pression n’a pas été ramenée a la valeur définie (50 Pa), cela
signifie qu’il y a beaucoup d’humidité dans le circuit ou qu’une fuite est survenue.

. Gardez la pompe en marche pendant encore 3 heures pour le vide.

Une fois la période écoulée, si la valeur n’a pas encore été atteinte, il est nécessaire de
détecter la perte.

. Une fois les opérations d’aspiration et de nettoyage du systéme terminées, débranchez le raccord de la
pompe lorsqu’elle n’est pas encore en marche.

. Serrez le bouchon (20) (Figure 24).

6 - Remplissage du systéme

Quvrez le bouchon de fermeture pour opérer sur la ligne d’aspiration et sur celui du
liquide qui, en les ouvrant, permet au liquide réfrigérant de remplir I'appareil.

* Recherchez une feuille adhésive a 2 étiquettes dans la documentation de I'unité
extérieure.

* Retirez I’étiquette inférieure et collez-la prés du point de charge et/ ou d’appoint.

* Notez clairementla quantité de liquide réfrigérant chargée sur I'étiquette de réfrigérant

en utilisant de I’encre indélébile.

Al = [ @ [k
* Dans la case « 1 », notez la quantité de gaz .0 kg
établie dans les données techniques (kg). (A] + = | @ kg

* Dans lacase « 2 »,lacharge supplémentaire
éventuelle, faites par 'installateur (kg). ~ [A]
* Dans la case « 3 », notez la somme des 0
deux valeurs précédentes (kg).
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= Retirez I'étiquette transparente restant sur la partie supérieure de la feuille adhésive
et collez-la sur celle déja collée au point de charge.

é Evitez I’émission du gaz fluoré chargé.
* Assurez-vous que le gaz fluoré n’est jamais dégagé dans I'atmosphére pendant
linstallation, I'assistance ou I’élimination.

* Encas de perte de ce gaz fluoré, la fuite doit étre détecté et réparée dés que possible.

é L’assistance sur ce produit est réservée UNIQUEMENT au personnel qualifié.

é Toute utilisation du gaz fluoré chargé dans cet appareil, par exemple lors d’un déplace-
ment manuel du produit ou de la recharge du gaz, doit étre conforme a la réglementation

relative a certains gaz a effet de serre fluorés et a toute réglementation locale en vigueur
en la matiére.

2.6.7 - Raccordement de la ligne de vidange des condensats
Reliez au tube d’évacuation des condensats de I'unité interne un tube de drainage de la longueur appropriée
et fixez-le a I'aide d’un collier de serrage.
Acheminez-le dans la conduite parallélement aux tubes du systéme, en les arrétant avec des colliers de serrage.

= Ne serrez pas trop les colliers de serrage pour éviter d’endommager I’isolation des tubes
et d’étrangler le tube de drainage.

Faites écouler, danslamesure du possible, le liquide de condensation directementdans un drain d’eaux usées.

= Si le tube de drainage est introduit dans un systéme d’égout, il est nécessaire de créer
une courbe avec le tube pour créer un siphon (figure 25), afin d’éviter la diffusion d’odeurs
désagréables dans I’environnement.

= La courbe du siphon ne doit jamais étre inférieure a 1 500 m du bord inférieur de I’ap-
pareil (figure 25).

e Sile drainage est déversé dans un récipient (figure 26), celui-ci ne doit jamais étre fermé,
pour éviter les contre-pressions qui pourraient nuire au bon fonctionnement, et le tube
lui-méme ne doit jamais atteindre le niveau du liquide accumulé.

= Vérifiez le bon écoulement du liquide de condensation a travers le tube correspondant
en versant, tres lentement, environ 1/2 litre d’eau dans le bac de collecte de I'unité in-
térieure (figure 27).

2.7 - BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

2.7.1 - Branchement électrique entre les unités intérieures et I'unité extérieure
Les schémas de connexion sont illustrés a la figure 48.
Le céble de connexion électrique entre les unités intérieures doit avoir les caractéristiques indiquées dans
le tableau de la page suivante.
Le cable de connexion entre I'unité extérieure et les unités intérieures doit étre du type « HO7RN-F »

2.7.2 - Branchement électrique de I'unité interne (Figure 29a)
a. Retirez le panneau (21)
b. Dévissez la vis, puis retirez la protection (22).
c. Connectez les cables au bornier (23) comme indiqué sur le figure 48.
d. Enroulez les cables non connectés aux bornes avec du ruban isolant, afin qu’ils ne touchent
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aucun composant électrique.
e. Fixez le cable (28) avec le serre-cable (29).

Légende (figure 29a)

21 Panneau

22 Couvercle du bornier

23 Bornier d’unité intérieure

24 Cable de connexion a l'unité extérieure
25 Attache-cable

2.7.3 - Branchement électrique de I'unité externe (Figure 29b)

a. Dévissez la vis (27) puis retirez la protection du tableau électrique (26) de I'unité extérieure.

b. Connectez les cables au bornier (30) en suivant les numéros d’identification sur le bornier des unités
intérieure et extérieure.

c. Pour éviter la pénétration d’eau, former une boucle avec le cable de connexion, comme indiqué dans le
schéma d’installation des unités intérieure et extérieure.

d. Isolez les cables inutilisés (conducteurs) avec du ruban isolant. Assurez-vous qu’ils ne touchent pas les
parties électriques ou métalliques.

e. Fixez le cable (29) avec le serre-cable (31).

Légende (figure 29)

26 Protection

27 \Vis

28 Cable de connexion a l'unité intérieure
29 Attache-cable

30 Bornier d’'unité extérieure

é Le cable de mise a la terre doit étre fixé a la borne dédiée, présent dans le com-
partiment des branchements électriques a I'unité intérieure.

2.7.4 - Branchement électrique
Avant de relier le climatiseur, assurez-vous que :
a. Les valeurs de tension et de fréquence de I’'alimentation électrique sont conformes aux spécifi-
cations figurant sur les données de la plaque signalétique de I’appareil.
b. Laligne d’alimentation est équipée d’'une connexion de mise alaterre efficace et est correctement
dimensionnée pour une absorption maximale du climatiseur.

Modeéle Nombre de pdles du cable Section minimale du cable Fusible
d’unité externe d’alimentation d’alimentation recommandé
10C -12C -18C 3 1,5 mm? 20A

24C 3 2,5 mm? 32A

c. Pour le choix de la section minimale du cable d’alimentation, reportez-vous au tableau ci-dessous.

é Un dispositif de déconnexion omnipolaire approprié doit étre prévu sur le réseau d’ali-
mentation de I’'appareil conformément aux régles d’installation nationales.
Il est cependant nécessaire de s’assurer que I’'alimentation électrique est munie d’une
mise a la terre efficace et de protections adéquates contre les surcharges et/ ou les
courts-circuits.
Il est recommandé d’utiliser un fusible en céramique présentant les caractéristiques
indiquées dans le tableau (ou d’autres dispositifs ayant des fonctions équivalentes).

ﬁ Le branchement au réseau d’alimentation incombe a l'installateur (a 'exception des

appareils mobiles, pour lesquels une installation fixe par un personnel qualifié n’est
pas nécessaire) conformément a la réglementation en vigueur.
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ﬁ AVANT D’EFFECTUER LE BRANCHEMENT ELECTRIQUE, ASSUREZ-VOUS QUE LE
DISJONCTEUR EN AMONT EST SUR « 0 » (OFF) ET QUE LES PROTECTIONS DES UNI-
TES INTERNES ET EXTERNES SONT CORRECTEMENT POSITIONNEES.

d. Raccordez les bornes du cable d’alimentation (32) (non fourni) au bornier (28) situé dans le comparti-
ment des branchements électriques de I'unité extérieure.

e. Avant de réinstaller la protection des branchements électriques, fixez le cable d’alimentation a I'aide du
collier serre-cable spécial (31) situé prés a proximité du bornier (28) de I'unité extérieure.

2.7.5 - Livraison de I'installation a Iutilisateur
Aprés avoir terminé toutes les vérifications et les contrdles du bon fonctionnement du systéme,
il incombe a l'installateur d’illustrer a I'acheteur :

les caractéristiques fonctionnelles de base,

les instructions pour allumer et éteindre le systéme,

I'utilisation normale de la télécommande,

les premiers conseils pratiques pour I'entretien régulier et le nettoyage.

3 - MODE D’EMPLOI ET ENTRETIEN
3.1 - MODE D’EMPLOI DE LA TELECOMMANDE

Latélécommande qui accompagne le climatiseur estI'instrument

qui vous permet une utilisation plus pratique de I'appareillage.

C’est un instrument a manipuler avec soin et en particulier:

» Evitez de le mouiller (il ne doit pas étre nettoyé avec de I'eau
ou laissé aux intempéries).

e Evitez qu'’il ne tombe par terre ou les chocs violents.

» Evitez I'exposition directe aux rayons de soleil.

@3 » La téléecommande fonctionne avec la technologie de I'infrarouge.
» Lors de son utilisation ne pas interposer d’obstacles entre la télécommande et le climatiseur.
+ Sidans la méme piéce, on utilise d’autres appareils dotés de télécommande (TV, chaine stéréo, etc...),
quelques interférences pourraient se vérifier.
* Les lampes électroniques et fluorescentes peuvent interférer dans les communications entre la télé-
commande et le climatiseur.
* Retirer les piles d’alimentation en cas de non utilisation prolongée de la télécommande.

3.1.1 - Mise en place des piles
La téléecommande n’est pas fournie avec les batteries d’alimentation.
Pour insérer les piles correctement (Figure 31) :
a. Retirez le cache du compartiment des piles.
b. Insérez les piles dans le compartiment.

@3 Respecter scrupuleusement les signes de polarité indiqués au fond du compartiment .

c. Fermez le cache correctement.

3.1.2 - Remplacement des piles
Les piles doivent étre remplacées lorsque I'intensité lumineuse de 'affichage de la télécommande n’est plus
nette ou lorsque cette derniére ne change plus les programmations du climatiseur.

e Utiliser toujours des piles neuves et les remplacer en méme temps.
L’utilisation de piles usagées ou différentes peut entrainer une défaillance de la télé-
commande.
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La télécommande utilise deux piles alcalines séches de 1,5V (type AAA.LRO3 / LR03X2).

Apres avoir remplacé les piles, réglez I'horloge de la télécommande.

aux points de récolte prévus a cet effet ou conformément aux normes locales en vigueur.

é Un fois déchargées, toutes les piles doivent étre remplacées en méme temps et jetées

e Sivous n'utilisez pas la télécommande pendant quelques semaines ou plus, retirez les piles.

D’éventuelles fuites des piles risquent d’endommager la télécommande.

* La durée de vie moyenne des piles, en cas d'utilisation normale, est d’environ six mois. Remplacez les
piles si vous n’entendez plus le «bip» de réception de la commande de 'unité intérieure, ou si le témoin
de transmission sur la télécommande ne s’allume pas.

el

d’autres risques pour la santé.

3.1.3 - Position de la télécommande

é Ne rechargez pas ou ne démontez pas les piles. Ne jetez pas les piles dans le feu.
Elles peuvent briler ou exploser.

é Si le liquide des piles tombe sur la peau ou les vétements, lavez soigneusement avec
a I'eau propre. N'utilisez pas la télécommande avec des piles, si elles présentent des
fuites. Les produits chimiques contenus dans les piles peuvent causer des brilures ou

e Tenez la télécommande dans une position a partir de laquelle le signal peut atteindre le récepteur de
I'unité intérieure (distance maximale d’environ 8 métres - avec les piles chargées) (Figure 32).
La présence d’obstacles (meubles, rideaux, murs, etc.) entre la télécommande et 'unité intérieure réduit

le rayon d’action de la télécommande.

3.2 - COMPOSANTS DU
SYSTEME (fig. “K1”)

Unité interne

Panneau avant

Entrée air

Filtre a air (sous le panneau)

Sortie air

Grille de flux d’air horizontal

Fentes verticales fluxde I'air (interne)
Panneau afficheur

Tube de connexion tube d’évacuation
Télécommande

©COoONOOGARLWN-

Unité externe

10 Cable de connexion
11 Tube de connexion
12 Valve d’arrét

= Toutes les images du présent
manuel sont fournies unique-
ment pour une plus grande
clarté. Votre climatiseur pour-
rait étre légerement différent
(selon les modéles).
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3.3 - INDICATEUR DE FONCTION SUR L’AFFICHEUR DE L’UNITE INTERNE
(fig. K2)

L'afficheur numérique affiche la température courante [~ @
paramétrée et le code de fonction activée/désactivée M
lorsque le climatiseur est en marche.

En mode « Ventilation » et « Déshumidification », affiche

la température ambiante. /

En cas de panne, le code d’erreur s’affiche.

3.3.1 - Codes Fonction
U: { Il reste allumé pendant 3 secondes lorsque : ’ >
- TIMER ON est paramétré, ‘
- les fonctions SWING, TURBO ou SILENCE - . da ) 4
sont activées. . ‘ . ‘
=.“' Il reste allumé pendant 3 secondes lorsque : 9 dAv aEa p

- TIMER OFF est paramétré,
- les fonctions SWING, TURBO ou SILENCE sont désactivées.

Il s’allume lorsque la fonction de contrdle de I'air chaud en mode Chauffage s’active automatiquement.
2™ |l s’allume lorsque le climatiseur commence automatiquement le dégivrage.

AL |l s’allume lorsque la fonction SELF CLEAN est active.

"I Il s'allume lorsque la fonction FROST PROTECTION est active.

Il s’allume lorsque la fonction WIRELESS (si elle est disponible sur ce modéle) est active.

3.4 - DESCRIPTION DE LA TELECOMMANDE (fig. 33)
La télécommande représente l'interface entre I'utilisateur et le climatiseur. Il est donc trés important d’ap-
prendre a connaitre chaque fonction, I'utilisation des différentes commandes et les symboles indiqués.

3.4.1 - Indicateurs figurant sur la télécommande (fig. 33)
A. Transmission
Ce voyant de transmission s’allume quand la télécommande envoie les signaux a I'unité interne.

B. Mode de fonctionnement
Affiche le mode de fonctionnement actif. .
Il comprend : AUTO ¢5, COOL %, DRY ¢ , HEAT %%, FAN ONLY < et retour 8 AUTO ¢ .

C. Fonction Follow me

D. Température
Affiche la température souhaitée (de 17°C a 30°C). Si I'on programme le mode de fonctionnement FAN
ONLY, aucune température n’est affichée.

E. Timer
Indique I'heure d’allumage et d’extinction du temporisateur (0+23:50).

F. Vitesse du ventilateur
Affiche la vitesse du ventilateur défini, AUTO et trois niveaux de vitesse peuvent étre indiqués
«orrr' (LOW) - “sosass” (MED) - “sorssrtf/ “ (HIGH).
« AUTO » s’affiche lorsque le mode de fonctionnement est « AUTO » ou « DRY ».

G. Sleep

Il s’affiche pendant le fonctionnement en mode Sleep.
Appuyer sur le bouton SLEEP pour annuler la fonction.
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@3 L’affichage de la télécommande est illustré uniquement pour plus de clarté.

3.4.2 - Description des boutons de la télécommande (figure 34)

1.

Bouton de SELECTION DE MODE
Chaque fois que ce bouton est pressé, un mode séquence est sélectionné,
AUTO > COOL DRY > HEAT > FAN et retour a AUTO.

Bouton de marche/arrét ON/OFF
Appuyez sur ce bouton pour démarrer le fonctionnement de I'appareil. Appuyez a nouveau pour arréter
le fonctionnement.

. Bouton SWING/DIRECT

Appuyez sur la touche SWING pour activer/désactiver les volets verticaux.
Appuyez sur la touche DIRECT pour activer/désactiver le fonctionnement des volets horizontaux (non
disponible pour ce modele).

. Bouton TEMP / TIME

Appuyez sur le bouton A pour augmenter la température interne définie, ou pour ajuster le minuteur dans
le sens des aiguilles d’'une montre. Appuyez sur le bouton ¥ pour diminuer la température interne définie,
ou pour ajuster le minuteur dans le sens contraire des aiguilles d’'une montre.

. Bouton FAN

Utilisé pour sélectionner la vitesse du ventilateur, il posséde quatre niveaux AUTO, LOW, MED, ou HIGH.
Chaque fois que vous appuyez sur ce bouton, la vitesse du ventilateur change.

. Touche TURBO/SELF CLEAN

Appuyez sur la partie gauche de cette touche pour lancer le mode TURBO.
Appuyez sur la partie droite de cette touche pour lancer le mode SELF CLEAN.

10.Touche SLEEP/FRESH

Appuyez sur la touche (10) pour activer/désactiver la fonction SLEEP.

11.Touche LED/FOLLOW ME

Appuyez sur la partie gauche de cette touche pour activer/désactiver I'écran interne.
Appuyez sur la partie droite de cette touche pour lancer le mode FOLLOW ME.

3.4.3 - Fonction Follow Me
Latélécommande sertde thermostat a distance permettant un contréle de température correct dans sa position.

Pour activer la fonction Follow Me, pointez la télécommande vers 'unité et appuyez sur le bouton « Follow
Me ».

La téelécommande affiche la température réelle a la position dans laquelle elle se trouve et envoie ce
signal au climatiseur toutes les 3 minutes, jusqu’a ce que le bouton soit a nouveau enfoncé.

Si I'unité ne regoit pas le signal Follow Me pendant 7 minutes, il émettra un « bip » qui signale que le
mode Follow Me est terminé.

= La fonction Follow Me n’est pas disponible dans les modes DRY et FAN.

Si vous appuyez sur le mode de fonctionnement ou que vous éteignez I'appareil, la fonction Follow Me
est automatiquement annulée.

3.4.4 - Fonction TURBO

En mode TURBO, le moteur du ventilateur fonctionne a trés grande vitesse afin d’atteindre la température
définie dans les plus brefs délais possibles.

3.4.5 - Fonction AUTO-PROPRE

FR - 22

En mode SELF CLEAN, le climatiseur nettoie et séche automatiquement I'évaporateur et le maintien au
frais pour une utilisation ultérieure.

Cette fonction est utilisée lorsque le mode de refroidissement est désactivé pour nettoyer I'évaporateur
et le garder au frais pour une utilisation ultérieure.

OLIMPIA

SPLENDID



Cette fonction est facile a activer et accessible depuis la télécommande.

¢ Le climatiseur fonctionnera comme suit :
- Mode de ventilation uniquement avec ventilateur a basse vitesse (13 minutes) -
- Chauffage avec le ventilateur a basse vitesse (1 minute)
- Fonctionnement de ventilation seulement (2 minutes)
- Arrét de fonctionnement
- Extinction de I'appareil.

= Cette fonction n’est disponible qu’en mode COOL (AUTO COOL, FORCED COOL) et

DRY.
Avant de sélectionner cette fonction, il est conseillé de démarrer le climatiseur en mode

refroidissement pendant environ une demi-heure.
Une fois la fonction de nettoyage automatique activée, tous les réglages de la minuterie

seront annulés.
Si vous appuyez de nouveau sur le bouton AUTO CLEAN pendant le fonctionnement en

mode de nettoyage automatique, la fonction s’arréte et I'appareil s’éteint.

3.4.6 - Fonction SILENCE
¢ Cette fonction réduit le bruit.

3.4.7 - Fonction FP
* La fonction FROST PROTECTION regle la température a 8 ° C.
La fonction n”est disponible qu’en mode « HEAT ».

3.4.8 - Bouton TIMER (7 et 8)
* Ces touches sont utilisées pour régler 'heure d’arrét «ON» et I'arrét « OFF » du climatiseur.

3.4.9 Bouton SILENCE / FP (9)
* Appuyez sur ce bouton pendant moins de 2 secondes pour démarrer la fonction SILENCE.
Appuyez sur ce bouton pendant plus de 2 secondes pour activer la fonction FP (FROST PROTECTION).

3.4.10 - Bouton SLEEP (10)
* Appuyez sur ce bouton pour accéder au mode SLEEP ; appuyez a nouveau pour I'annuler.
La fonction ne peut étre activée que dans les modes COOL, HEAT et AUTO et permet de maintenir la
température aussi confortable que possible.

@D Lorsque l'unité fonctionne en mode SLEEP, il sera annulé si vous appuyez sur les boutons MODE,
FAN SPEED et ON/OFF.

3.4.11 - Bouton LED / FOLLOW ME (11)
* Appuyez sur ce bouton pendant moins de 2 secondes pour démarrer la fonction LED.
Maintenez le bouton enfoncé pendant plus de 2 secondes pour activer la fonction FOLLOW ME.
* Appuyez surle bouton DEL pour réinitialiser I'affichage numérique du climatiseur ; appuyez a nouveau pour l'activer.

3.4.12 - Fonctionnement automatique (Figure 34)
Lorsque le climatiseur est placé en mode « AUTO », il sélectionne automatiquement le refroidissement, le
chauffage ou la ventilation, en fonction de la température sélectionnée et de la température ambiante.
Une fois le mode de fonctionnement sélectionné, les conditions de fonctionnement sont stockées sur la mémoire
du micro-ordinateur de I'appareil, de sorte que le climatiseur commence a fonctionner dans les mémes conditions,
en appuyant tout simplement sur le bouton « ON / OFF » de la télécommande.

FR-23

ARYAL S1 E INVERTER 10-12-18-24 C




START
Veérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.
a. Appuyez sur le bouton « MODE » (1) pour sélectionner le mode « AUTO ».
b. Réglez la température souhaitée en appuyant sur les boutons « TEMP » (4).
Normalement, la température est comprise entre 21 ° C et 28 ° C.
c. Lorsque la télécommande est sur « OFF », appuyez sur le bouton « ON / OFF » (2) pour démarrer le climatiseur..

STOP

a. Appuyez sur le bouton « ON / OFF » (2) pour arréter le climatiseur.
Si vous n’aimez pas le mode AUTO, vous pouvez sélectionner manuellement les conditions souhaitées.
Lorsque le mode AUTO est sélectionné, il n'est pas nécessaire de régler la vitesse du ventilateur ; la
vitesse du ventilateur est contrélée automatiquement.

3.4.13-Fonctionnementenmode Refroidissement/ Chauffage/Ventilation seulement (Figure 34)

START

Vérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.

a. Appuyez sur le bouton « MODE » (1) pour sélectionner le mode « DRY ».

b. Réglez la température souhaitée en appuyant sur les boutons « TEMP » (4).
Normalement, la température est comprise entre 21 ° C et 28 ° C.

c. Lorsque latélécommande est sur « OFF », appuyez sur le bouton « ON/OFF» » (2) pour démarrer le climatiseur.

d. Appuyez sur le bouton de vitesse du ventilateur (FAN « 5 ») pour sélectionner « AUTO », « LOW », « MED »
ou « HIGH ».

e. Lorsque latélécommande est sur « OFF », appuyez sur le bouton « ON/ OFF » (2) pour démarrer le climatiseur.

Le mode de ventilation uniquement (FAN ONLY) neregle pas latempérature ; par conséquent, pour sélectionner
ce mode, exécutez seulement les étapes « a », « c», « d », « € ».

STOP
a. Appuyez sur le bouton « ON / OFF» » (2) pour arréter le climatiseur.
Si vous n’aimez pas le mode AUTO, vous pouvez sélectionner manuellement les conditions souhaitées.

3.5- REGLAGE DE LA DIRECTION DE L’'AIR
Réglez la direction de I'air correctement pour éviter que le flux d’air ne soit génant (figure 3) ou pour générer
des températures inégales dans I'environnement.
a. Réglez les volets verticaux manuellement (fig. 35).
b. Appuyez sur la touche (3) pour actionner les volets verticaux (fig. 36).

3.5.1 - Ajustement de la direction verticale de I'air
Le climatiseur régle automatiquement la direction verticale de I'air, en fonction du mode de fonctionnement.
Activez cette fonction lorsque I'appareil est en marche.

= Les boutons SWING/DIRECT seront désactivés lorsque le climatiseur est a I'arrét
(méme si la fonction TIMER ON est programmée).

* N’actionnez pas le climatiseur le climatiseur pendant de longues périodes avec I'air
orienté vers le bas dans les modes de refroidissement ou déshumidification. Dans le
cas contraire, de ’humidité pourrait se former sur la surface et tomber sur le sol ou
sur les meubles.

* Ne déplacez pas les volets horizontaux manuellement. Utilisez toujours le bouton
SWING . Si elles sont orientées manuellement, une défaillance risque de survenir. En
cas de défaillance au niveau des fentes, arrétez le climatiseur et redémarrez-le.

* Lorsque le climatiseur est mis en marche immédiatement aprés avoir été éteint, les
fentes horizontales peuvent ne pas bouger pendant environ 10 secondes.

* L’angle d’ouverture des fentes horizontales ne doit pas étre trop petit, car les perfor-
mances en mode REFROIDISSEMENT ou CHAUFFAGE peuvent ne pas étre optimales
pour un débit d’air insuffisant.

» N’actionnez pas I'appareil avec les volets horizontaux en position fermée.

* Lorsquele climatiseurestraccordé al’alimentation électrique (alimentation initiale), les
volets horizontaux peuventfaire du bruit pendant 10 secondes. Cecin’arien d’anormal.
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3.6- DESHUMIDIFICATION (figure 34)
START
Vérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.
a. Appuyez sur le bouton « MODE » (1) pour sélectionner le mode « DRY ».
b. Lorsque la télécommande est sur « OFF », appuyez sur le bouton « ON / OFF » (2) pour démarrer le
climatiseur.

STOP
a. Appuyez sur le bouton « ON / OFF » (2) pour arréter le climatiseur.

= Il n’est pas possible de régler la vitesse du ventilateur lorsque I'appareil est en mode
AUTO et DRY.

3.7 - FONCTIONNEMENT AVEC TEMPORISATEUR (fig. 33 e 34)

START

Vérifiez que I'équipement est connecté et alimenté électriquement.

a. Appuyez sur I'une des boutons TIMER (7 et 8) comme vous le souhaitez.
Le réglage courant du minuteur est indiqué sur I'affichage a cété des indicateurs Timer ON et Timer OFF
et sera clignotant.

b. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) pour sélectionner I'heure souhaitée.
A Avance
V¥ Recul
Chaque fois que vous appuyez sur I'une des boutons « TEMP » (4), le temps avance ou recule de 30
minutes, selon la direction dans laquelle vous appuyez.

c. Une fois I'heure réglée pour TIMER ON et TIMER OFF, vérifiez que I'indicateur du minuteur ou TIMER
de l'unité intérieure est allumé.

CHANGEMENTS
* Répétez les étapes « a », « b » et « ¢ » pour changer le paramétrage.

3.7.1 - Paramétrage du minuteur d’allumage a partir de la télécommande (figures 33, 34 et 37)
Aprés avoir allumé I'appareil, sélectionnez le mode de fonctionnement, la température souhaitée et la vitesse
du ventilateur avec laquelle I'unité sera activé a I'allumage programmé.

Ensuite, mettez la machine en veille.

Appuyez sur la bouton « TIMER ON » (7) pour programmer le délai souhaité (de 1 a 24 heures) aprés quoi
I'appareil s’allume (a partir de la confirmation du minuteur).

Si vous n’appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent, la fonction de réglage du minuteur
s’arréte automatiquement.

L’écran de la télécommande affiche le compte a rebours pour I'allumage.

Une fois le délai programmé écoulé, I'appareil démarre avec les derniers paramétres sélectionnés.

3.7.2 - Paramétrage de la minuterie d’extinction a partir de la télécommande (figures 33, 34 et 38)
Avec I'appareil dans n'importe quel mode de fonctionnement, appuyez sur le bouton « TIMER OFF» (8) pour régler
le retard souhaité (de 1 a 24 heures) apres quoi I'appareil s’éteindra (a partir de la confirmation de la minuterie).
Si vous n’'appuyez sur aucun bouton dans les 5 secondes qui suivent, la fonction de réglage du minuteur
s’arréte automatiquement.

L’affichage de la télécommande indique le compte a rebours pour l'arrét.
Une fois le délai programmé écoulé, I'appareil s’éteint.
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3.7.3 - Paramétrage du minuteur combiné
(Paramétrage simultané des minuteurs ON et OFF)
TIMER OFF> TIMER ON (figures 33, 34 et 39)
(On => Stop => Start fonctionnement)
Cette fonction est utile si vous souhaitez éteindre le climatiseur une fois que vous vous étes couché et
I'allumer a nouveau le matin ou a votre retour.

{ Exemple : |
I Il est 20h00. Vous souhaitez éteindre le climatiseur a 23h00 et le rallumer le lendemain matin a 6h00. |
| a. Appuyez sur le bouton « TIMER OFF » (8) pour visualiser « TIMER OFF » sur I'affichage ; |
I’heure clignote.

! b. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’a ce que la valeur « 3:00 » soit paramétrée a coté de
| lindicateur « TIMER OFF ». [
| c. Appuyez sur le bouton « TIMER ON » (7) pour visualiser « TIMER ON » sur I'affichage ; |
| I’heure clignote. |

d. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’'a ce que la valeur « 10:00 » soit paramétrée a coté de
! lindicateur « TIMER ON ». !
( e. Attendez 3 secondes, le délai paramétré cessera de clignoter et la fonction sera active.

—_

TIMER ON > TIMER OFF (figures « 33 », « 34 » et « 40 »)

(On => Stop => Start fonctionnement)

Cette fonction est utile si vous voulez allumer le climatiseur avant de vous lever et que vous voulez I'éteindre
apres avoir quitté la maison.

Exemple : \
Il est 20h00. Vous souhaitez allumer le climatiseur a 6h00 le lendemain matin et I'éteindre a 8h00.
a. Appuyez sur le bouton « TIMER ON » (7) pour visualiser « TIMER ON » sur I'affichage ; !
I'heure clignote. |
b. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’a ce que la valeur « 10:00 » soit paramétrée a cété de
lindicateur « TIMER OFF ». |
c. Appuyez sur le bouton « TIMER OFF » (8) pour visualiser « TIMER OFF » sur 'affichage ;
I’heure clignote. '
d. Appuyez sur les boutons « TEMP » (4) jusqu’'a ce que la valeur « 12:00 » soit paramétrée a coté del
lindicateur « TIMER OFF ». |
e. Attendez 3 secondes, le délai paramétré cessera de clignoter et la fonction sera active.

3.8- FONCTIONNEMENT MANUEL (figures 41 et 42)
Le fonctionnement manuel peut étre utilisé temporairement si vous ne trouvez pas la télécommande ou si
ses piles sont épuisées.
a. Ouvrez et soulevez le panneau avant jusqu’a un angle ou il se verrouille et un « déclic » retentira (figure 41).
b. Appuyez une seule fois sur le bouton de commande manuelle (AUTO / COOL) pour démarrer le
fonctionnement en mode « AUTO » (Figure 42).
c. Fermez bien le panneau et ramenez-le a sa position d’'origine (figure 46).

= En appuyant sur le bouton manuel, le mode de fonctionnement passe en séquence a:
AUTO > COOL> OFF.
» Appuyez deux fois sur le bouton pour démarrer I'unité en mode « COOL » forcé.
Ce mode doit étre utilisé uniquement a des fins d’essai.
* Unetroisieme pression sur le bouton arréte le fonctionnement et le climatiseur s’éteint.
* Pour rétablir le fonctionnement a partir de la télécommande, utilisez directement la
télécommande.

4 - MAINTENANCE ET NETTOYAGE
Avant d’effectuer toute opération d’entretien et de nettoyage, assurez-vous toujours
que le systéme a été éteint a I'aide de la télécommande et que la fiche d’alimentation
a été retirée de la prise de l'installation (ou positionnée sur « 0 » OFF le disjoncteur
général en amont).
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é Ne boutonz pas les parties métalliques de I'unité lorsque les filtres a air sont retirés.
Elles sont trés tranchantes. Risque de coupures ou de blessures.

41 - NETTOYAGE

4.1.1 - Nettoyage de I'unité interne et de la télécommande
Utilisez un chiffon sec pour nettoyer I'unité intérieure et la télécommande.
Il est possible d’utiliser un chiffon humidifié a I'eau froide pour nettoyer I'unité intérieure si elle est trés sale.
Le panneau avant peut étre retiré et nettoyé a I'eau. Ensuite, séchez avec un chiffon sec.

é N’utilisez pas de chiffon traité chimiquement ou antistatique pour nettoyer I'appareil.
N’utilisez pas d’essence, de solvant, de pate a polir ou de solvants similaires.

Ces produits peuvent entrainer la rupture ou la déformation de la surface en plas-
tique.

4.1.2 - Nettoyage du filtre a air (fig. “41”, “43”, “44” e “45”)

Un filtre a air encrassé a pour effet de réduire la capacité de refroidissement de I'appareil. Il convient donc

de procéder a son nettoyage toutes les deux semaines.

a. Ouvrir et soulever le panneau frontal jusqu’a un angle dans lequel il se bloque et I'on percoit un déclic (fig. “41”).

b. Soulever Iégérement le filtre a air au moyen de sa poignée, de fagon a le sortir du porte-filtre (fig. 43a),
puis le tirer vers le bas

c. Retirez le filtre a air.

d. Nettoyez le filtre a air a I'aide d’un aspirateur ou lavez-le a I'eau, puis faites-le sécher dans un endroit frais.

e. Enlever le filtre électrostatique (s’il est fournis) et le filtre a charbons actifs (s’il est fournis) du filtre a air,
de la fagon indiquée dans la figure “44”.

é Ne pas toucher le filtre électrostatique pendant 10 minutes a compter de I'ouverture
de la grille d’entrée. Il y a risque d’électrocution.

f. Nettoyer le filtre électrostatique avec un détergent neutre ou avec de I'eau et faire sécher au soleil pendant
deux heures.

g. Réinsérez le filtre électrostatique (si fourni) + le filtre a charbon actif (si fourni).

h. Insérez la partie supérieure du filtre a air dans 'unité, en vous assurant que les bords gauche et droit sont
correctement alignés, puis repositionnez le filtre dans son logement (figure « 45 »).

i. Fermez bien le panneau en le ramenant a sa position d’origine (figure « 46 »).

4.2 - ENTRETIEN

Si I'on prévoit de ne pas utiliser 'appareil pendant longtemps, il convient de procéder de la fagon suivante:
a. Faites fonctionner le ventilateur pendant environ une demi-journée pour sécher l'intérieur de l'unité.

b. Arrétez le climatiseur et débranchez I'alimentation électrique.

c. Retirez les piles de la télécommande.

=R L’unité extérieure nécessite un entretien et un nettoyage périodiques.
Ne les faites pas vous-méme.
Contactez le revendeur ou le service aprés-vente.

Contréles avant de remettre le climatiseur en service :
a. Vérifiez que les fils ne sont pas cassés ou débranchés.
b. Vérifiez que le filire a air est propre et correctement installé.
Aprés une longue période d’inactivité du climatiseur, nettoyez les filtres.

c. Vérifiez que la sortie ou I'entrée d’air n’est pas bloquée (en particulier aprés une longue période d’inactivité
du climatiseur).

é Ne touchez pas les parties métalliques de I'unité lorsque vous retirez le filtre.
Risque de se blesser avec des bords métalliques tranchants.
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N’utilisez pas d’eau pour nettoyer les parties internes du climatiseur.
L’exposition a I’eau peut abimer I’isolation, et risque de causer des électrochocs.

Lors du nettoyage de l'unité, assurez-vous que l’interrupteur est éteint et que
I’'alimentation électrique est débranchées.

4.2.1 - Conseils pour 'economie d’energie
Voici quelques conseils simples pour réduire la consommation :

4.3 -

Gardez toujours et constamment les filtres propres (voir chapitre entretien et nettoyage).

Gardez les portes et les fenétres des piéces a climatiser fermées.

Evitez que les rayons du soleil pénétrent librement dans I'environnement (nous vous recommandons
d’utiliser des rideaux ou des stores ou de fermer les volets).

N’obstruez jamais la voie du débit d’air (en entrée et en sortie) des unités ; ceci, en plus d’obtenir un
rendement non optimal du systeme, affecte également son bon fonctionnement et la possibilité de
défaillances irréparables des unités.

ASPECTS FONCTIONNELS A NE PAS INTERPRETER COMME
INCONVENIENTS

Pendant le fonctionnement normal, les phénoménes suivants peuvent se produire:

1.

PROTECTION DU CONDITIONNEUR.
a. Le compresseur ne redémarre pas pendant 3 minutes une fois qu’il est éteint.

- Léquipement est congu de maniére a ce qu'il ne souffle pas d’air froid en mode CHAUFFAGE,
lorsque I'échangeur de chaleur interne se trouve dans I'une des trois conditions suivantes et que la
température de consigne n’a pas été atteinte.

- Lorsque le chauffage vient de d’étre démarré.
- Dégivrage.
- Chauffage a basse température.
b. Le ventilateur interne ou externe cesse de fonctionner pendant le dégivrage.

- Le givre peut se produire sur I'unité extérieure pendant le cycle de chauffage, lorsque la température
extérieure est basse et 'humidité élevée, ce qui réduit la capacité de chauffage ou de climatisation.

- Si cela se produit, le climatiseur arrétera le mode de chauffage et activera automatiquement la
fonction de dégivrage.

- Le délai nécessaire pour effectuer le dégivrage peut varier de 4 a 10 minutes, en fonction de la
température extérieure et de la quantité de givre qui s’est formée sur I'unité extérieure.

UNE VAPEUR BLANCHE SORT DE L’UNITE INTERNE
- Il est possible que de la vapeur blanche se soit générée en raison de la différence de température
importante entre I'air d’entrée et de sortie en mode REFROIDISSEMENT dans un environnement
intérieur qui présent un niveau d’humidité élevé.
- La vapeur blanche peut étre générée par 'humidité issue du le processus de dégivrage lorsque le
climatiseur est redémarré en mode REFROIDISSEMENT, aprés le dégivrage.

LEGER BRUIT DU CLIMATISEUR

- Un léger sifflement peut étre entendu lorsque le compresseur est en marche ou vient d’étre éteint.
C’est le bruit du liquide réfrigérant qui coule ou s’arréte.

- llestégalement possible de ressentir un léger « grincement » lorsque le compresseur est en marche
ou qu’il vient d’étre éteint. Il est causé par la dilatation thermique ou la contraction a froid des piéces
en plastique de I'équipement lorsque la température change.

- llest possible d’entendre un bruit d0 au retour a la position d’origine des fentes au premier allumage.

DE LA POUSSIERE EST SOUFFLEE DE LA POUSSIERE A PARTIR DE L’'UNITE INTERIEURE.
- Ceci est normal lorsque le climatiseur est redémarré aprés une longue période d’inactivité, ou pour
la premiére fois.

UNE ODEUR ETRANGE PROVIENT DE L’UNITE INTERIEURE.
- Elle est causée par l'unité intérieure qui dégage des odeurs absorbées par les matériaux de
construction, I'ameublement ou la fumée.
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6. LE CLIMATISEUR PASSE EN MODE VENTILATION UNIQUEMENT A PARTIR DES MODES DE
REFROIDISSEMENT OU CHAUFFAGE
- Lorsque la température interne atteint la valeur définie sur le climatiseur, le compresseur s’arréte
automatiquement et le climatiseur passe en mode de ventilation uniquement. Le compresseur
redémarrera lorsque la température interne augmente, en mode refroidissement ou descend en
mode chauffage

7. EGOUTTEMENT D’EAU POSSIBLE.

- De l'eau peut s’égoutter sur la surface de I'unité intérieure lorsque le refroidissement est activé dans
des conditions d’humidité relative élevée (humidité relative supérieure a 80 %).
Réglez la fente horizontale a I'ouverture maximale pour I'échappement de l'air et sélectionnez la
vitesse élevée du ventilateur.

8. MODE CHAUFFAGE

- Le climatiseur prend la chaleur de I'unité extérieure et la dégage a travers I'unité intérieure pendant
le fonctionnement en mode chauffage. Lorsque la température extérieure chute, la chaleur introduite
par le climatiseur diminue en conséquence.

- Dans le méme temps, la charge de production de chaleur du climatiseur augmente en raison de la
plus grande différence entre les températures intérieures et extérieures.

- Sl n'est pas possible d’obtenir une température confortable uniquement avec le climatiseur, il est
conseillé d'utiliser un dispositif de chauffage supplémentaire.

9. FONCTION DE REDEMARRAGE AUTOMATIQUE
- Lunitéintérieure est équipée d’'une fonction de redémarrage automatique (réinitialisation automatique).
Siune coupure de courant soudaine se produit, les paramétres présents avant la coupure de courant
seront rétablis. L'unité réactivera automatiquement les paramétres de fonctionnement précédents
dans les trois minutes qui suivent la remise sous tension.

10.FOUDRE OU APPAREILS ELECTRIQUES
- La foudre ou un téléphone sans fil fonctionnant a proximité peut entrainer une défaillance du
climatiseur.

4.4 - SUGGESTIONS DE DEPANNAGE
1. L’unité peut cesser de fonctionner ou continuer a fonctionner en toute sécurité si:
- les voyants continuent de clignoter
- un des codes suivants apparait a I'écran :
E(x), P(x), F(x), EH(xx), EL(xx), EC(xx), PH(xx), PL(xx), PC(xx)
Patienter environ 10 minutes. Le probléme pourrait se résoudre par lui-méme.
Dans le cas contraire, couper I'alimentation et la reconnecter. Allumer l'unité.
Si le probléme persiste, débrancher 'unité de I'alimentation électrique et contacter le centre de réparation
le plus proche.

2. Arrétez immédiatement le climatiseur si I’'un des défauts suivants se produit.
Débranchez I’'alimentation et contactez le service aprés-vente le plus proche.
Probléme :
- Les fusibles grillent frequemment ou le disjoncteur se déclenche souvent.
- De I'eau ou d’autres objets sont entrés dans le climatiseur.
- La télécommande ne fonctionne pas ou est défaillant.

4.4.1 - Défaillances

N’essayez pas de réparer vous-méme I’équipement.
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Défaillance

Que doit-on faire ?

L'appareil ne démarre pas

Panne de courant

Attendez que le courant soit rétabli.

L'unité s'est débranchée du courant.

Assurez-vous que la fiche est enfichée
dans la prise murale.

Un fusible s'est déclenché.

Remplacez le fusible.

Les piles de la télécommande peuvent
étre épuisées.

Remplacez les piles.

L'heure définie avec le minuteur peut ne
pas étre correcte.

Attendez ou annulez le réglage du
minuteur.

L'appareil ne refroidit pas et

ne chauffe pas bien la piéce
(uniquement pour les modéles

de refroidissement / chauffage)
pendant que I'air sort du climatiseur.

Mauvais paramétrage de latempérature.

Paramétrezlatempérature correctement.
Pour la procédure, reportez-vous au
chapitre « Utilisationdelatélécommande ».

Le filtre a air est colmaté.

Nettoyer le filtre de ['air.

Les portes ou les fenétres sont ouvertes.

Fermez les portes ou les fenétres.

Les prises d'entrée ou de sortie d'air des
unités intérieures ou extérieures sont
bloquées.

Commencez par les débloquer, puis
redémarrez |'appareil.

Laprotectionde 3minutesducompresseur
a été activée.

Attendez.

Si le probléme persiste, contactez votre revendeur local ou le centre d’assistance le plus proche. Donnez des informations

détaillées sur la défaillance et sur le modéle de I'équipement.

5- DONNEES TECHNIQUES

Pour les données techniques énumérées ci-dessous, reportez-vous a la plaque signalétique

appliquée au produit.

¢ Tension d’alimentation
¢ Puissance maximale absorbée

male
* Puissance réfrigérante

» Degrédeprotectiondesenveloppe
e Pression maximale de fonction-

* Consommation de courant maxi- * Gaz réfrigérant nement
Modéle ‘ 10C -12C ‘ 18C ‘ 24C
Dimensions (mm)
(Larg. x Alt. X Prof.) 720 x 495 x 270 | 805 x 554 x 330 | 890 x 673 x 342
Poids (kg)
(sans emballage) 7.6 Kg 10 Kg 12,3 Kg

Conditions limites de fonctionnement

sement

» Températures de fonctionnement maximales en refroidis-

interne DB 32°C
externe DB 43°C

sement

» Températures de fonctionnement minimales en refroidis-

interne DB 17°C
externe DB -15°C

fage

» Températures de fonctionnement maximales en chauf-

interne DB 30°C
externe DB 30°C

fage

» Températures de fonctionnement minimales en chauf-

interne DB 0°C
externe DB -15°C

» Schéma électrique

figure 48
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Das Symbol auf dem Produkt oder auf der Verpackung zeigt an, dass das Produkt kein normaler Hausmdill ist,
sondern zur entsprechenden Sammelstelle fir das Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten gebrachtwerden
muss. Die ordnungsgemale Entsorgung dieses Produkts tragt dazu bei, mdgliche negative Auswirkungen auf
Umwelt und Gesundheit zu vermeiden, die sich aus einer unsachgeméaflen Entsorgung des Produkts ergeben
kdnnten. Fir weitere Informationen zum Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an die zustandige
Gemeindestelle, Ihren értlichen Entsorgungsdienst oder an die Verkaufsstelle, in der Sie das Produkt erworben

haben. Diese Bestimmung gilt nur in den EU-Mitgliedstaaten.
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ILLUSTRATIONEN ¢ 7
Die lllustrationen sind auf den Anfangsseiten des Handbuchs zusammengefasst L

0 - HINWEISE

0.1 - ALLGEMEINE HINWEISE
Wir mochten uns zunachst dafur bedanken, dass Sie sich fur ein Gerat unserer Herstellung
entschieden haben.

0.2 - BILDSYMBOLE
Die im folgenden Kapitel aufgefuhrten Bildsymbole liefern schnell und eindeutig Informationen
zum korrekten und sicheren Gebrauch des Gerates.

0.2.1 - Bildsymbole

Weist darauf hin, dass dieses Dokument vor der Installation und/oder vor dem
Gebrauch des Gerats aufmerksam gelesen werden muss.

L

Zeigtan, dassdas vorliegende Dokumentvorjedem Wartungs-bzw. Reinigungsvorgang
aufmerksam zu lesen ist.

Weist auf mdgliche Zusatzinformationen in den beiliegenden Handbuchern hin.

I:E] Zeigt an, dass im Gebrauchs- oder Installationshandbuch weiterer Informationen
—— | verfugbar sind.

Zeigtan, dass das Assistenzpersonal beim Umgang des Gerats auf die Anweisungen
im Installationshandbuch zu achten hat.

A Weist darauf hin, dass das Gerat brennbares Kaltemittel verwendet. Falls das
Kaltemittel austritt und miteiner ZUndquelle in Beruhrung kommt, besteht Brandgefahr.

‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘‘

Zeigt dem betreffenden Personal an, dass bei der beschriebenen Tatigkeit die
Gefahr eines elektrischen Schlags besteht, wenn diese nicht unter Beachtung der
Sicherheitsvorschriften durchgefuhrt wird.

Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
Risiko fur korperliche Schaden (Verletzungsgefahr) birgt, wenn er entgegen der
Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

A ) | Weist das betroffene Personal darauf hin, dass der beschriebene Vorgang das
& Risiko flr Verbrennungen an heilRen Komponenten birgt, wenn er entgegen der
— | Sicherheitsvorschriften ausgefuhrt wird.

Die Paragrafen, denen dieses Symbol vorausgeht, enthalten sehrwichtige Informationen und Vorschriften, insbesondere
beziglich der Sicherheit. Die Nichtbeachtung dieser Informationen und Vorschriften kann dazu fiihren, dass:
[@D - die Unversehrtheit des Personals an den Geréaten gefahrdet ist

- die vertragliche Garantie verfallt

- die Herstellerfirma jede Verantwortung ablehnt.

@ Kennzeichnet Handlungen, die absolut verboten sind.

@ Weist das betroffene Personal darauf hin, dass es verboten ist, das Gerét wegen Uberhitzungsgefahr zu bedecken.
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0.3 - ALLGEMEINE HINWEISE

BEIM UMGANG MIT ELEKTROGERATEN MUSSEN STETS GEWISSE GRUNDLEGENDE
SICHERHEITSMASSNAHMEN BEACHTET WERDEN, UM DIE GEFAHR VON BRAND,

STROMSCHLAGEN UND VERLETZUNGEN ZU REDUZIEREN, DARUNTER:

=

1.

10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

Laut Gesetzist dies ein vertrauliches Dokument, daher gilt das Verbot der Vervielfaltigung
oder Ubermittlung an Dritte ohne ausdriickliche Genehmigung der Firma OLIMPIA
SPLENDID. An den Geraten konnen technische Neuerungen vorgenommen werden,
d.h. Einzelteile konnen u.U. anders aussehen als auf den Abbildungen, was jedoch die
Giiltigkeit der Anweisungen in diesem Benutzerhandbuch in keiner Weise beeintrachtigt.
Bevor Sie mit einer Tatigkeit beginnen (Installation, Instandhaltung, Gebrauch), lesen
Sie aufmerksam das vorliegende Benutzerhandbuch und halten Sie sich strengstens an
die in den einzelnen Kapiteln dargelegten Anweisungen.

Das gesamte Transport- und Installationspersonal der Maschine muss mit den vorlie-
genden Anweisungen vertraut sein. ) )

DIE HERSTELLERFIRMA UBERNIMMT KEINERLEI VERANTWORTUNG FUR SCHADEN
ANPERSONENODERSACHEN,DIEDURCHNICHTBEACHTUNGDERIMVORLIEGENDEN
BENUTZERHANDBUCH ENTHALTENEN SICHERHEITSVORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.
Die Herstellerfirma behalt sich das Recht vor, an ihren Modellen jederzeit Veranderun-
gen vorzunehmen, wobei die wesentlichen im vorliegenden Benutzerhandbuch be-
schriebenen Gerateeigenschaften unverandert bleiben.

Die Installation und Instandhaltung von Klimaanlagen wie der hier beschriebenen konnen
gefahrlich sein, da sich im Inneren der Anlagen ein unter Druck stehendes Kiihlgas befin-
det und sie zudem elektrische Bauteile enthalten, die unter Spannung stehen. Daher diir-
fen die Installation, die erste Inbetriebsetzung und die nachfolgenden Instandhaltungsar-
beiten ausschlieBlich von autorisiertem und qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.
Installationen die nicht entsprechend den im vorliegenden Handbuch enthaltenen
Anweisungen sowie der Einsatz unter Nichtbeachtung der vorgeschriebenen
Temperaturgrenzen, geben keinerlei Anspruch auf Garantie.

Die gewohnliche Instandhaltung der Filter und die allgemeine auBerliche Reinigung
konnen auch durch den Benutzer durchgefiihrt werden, da sie keine schwierigen oder
gefahrlichen Tatigkeiten erfordern.

Wahrend der Montage und bei samtlichen Instandhaltungstatigkeiten miissen die Vor-
sichtsmafnahmen eingehalten werden, die in diesem Benutzerhandbuch und auf den
Schildern im Innern der Gerate angefiihrt sind; auBerdem miissen samtliche Vorsichts-
mafnahmen ergriffen werden, die der gesunde Menschenverstand gebietet und die
durch die am Installationsort geltenden Sicherheitsbestimmungen vorgeschrieben sind.
Bei den Installations- und WartungsmaBnahmen fir brennbares Gas angemessene
Ausristung verwenden.

Bei Eingriffen an der Kiihiseite der Gerate sind stets Schutzhandschuhe und Schutzbrille
zu tragen.

Die Klimaanlagen DURFEN NICHT in Raumen installiert werden, in denen sich
entflammbare oder explosive Gase befinden oder in denen hohe Feuchtigkeit herrscht
(Waschereien, Gewachshauser usw.) oder in Raumen, in denen sich andere Gerate
befinden, die viel Warme freisetzen.

Bei der Auswechslung von Einzelteilen bitte ausschlieBlich original OLIMPIA SPLENDID-
Ersatzteile verwenden.

WICHTIG!

Um dem Risiko eines Stromschlags vorzubeugen, muss unbedingt der Hauptschalter
ausgeschaltet werden, bevor elektrische Anschliisse hergestellt oder Instandhaltungs-
arbeiten an den Geraten vorgenommen werden.

Blitze, Autos in unmittelbarer Nahe sowie Mobiltelefone konnen Funktionsstérungen
verursachen. Das Gerat ein paar Sekunden lang abschalten, das Klimagerat dann
wieder starten.

Bei Regen wird empfohlen, die Stromversorgung: zu trennen, um etwaige Blitzschaden
zu vermeiden.
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é 17. Beilangerem Nichtgebrauch des Gerats oder wenn sich im klimatisierten Raum niemand
aufhalt wird es zur Vermeidung etwaiger Unfalle empfohlen, die Stromversorgung zu
p— trennen.
é 18. ZurReinigungdes Gerats wederflussige oderkorrosive Reinigerverwenden; kein Wasser
oder andere Fliissigkeiten auf das Gerat spritzen, da diese die Kunststoffkomponenten
p— beschadigen oder gar Stromschlage verursachen konnen.
é 19. Das Gerateinnere und die Fernbedienung nicht vor Nasse schiitzen.
Es konnen Kurzschliisse oder Brande entstehen.

é 20. Bei Funktionsstérungen (z.B.: ungewohnliche Gerausche, unangenehmer Geruch,
Rauch, ungewohnlicher Uberhitzung, elektrische Dispersion, usw.) muss die
Stromversorgung umgehend getrennt werden.
Wenden Sie sich an den ortlichen Handler.
21. Lassen Sie das Klimagerat nicht fiir langere Zeit in Betrieb, wenn die Feuchtigkeit sehr
hoch ist oder die Fenster geoffnet sind.
Die Feuchtigkeit konnte kondensieren und Einrichtungsgegenstande nassen oder
— beschadigen.
é 22. Stecken oder ziehen Sie den Netzstecker nicht wahrend des Betriebs. Brand- oder
Stromschlaggefahr.

é 23. Beriihren Sie (falls in Betrieb) das Produkt nicht mit feuchten Handen.
Brand- oder Stromschlaggefahr.

é 24. Positionieren Sie die Heizung oder andere Gerdte nicht in der Nahe des
Versorgungskabels. Brand- oder Stromschlaggefahr.

é 25. Darauf achten, dass das Wasser nicht in die Elektrobauteile eindringt.
Es kann Brande, Produktschaden oder Stromschlage hervorrufen.

é 26. Das Lufteintrittsgitter nicht 6ffnen, solange das Gerat in Betrieb ist. Verletzungs- und
Stromschlaggefahr, Gefahr von Produktschaden.

é 27. Den Lufteintritt und Austritt nicht blockieren; Gefahr von Produktschaden.

é 28. Fiihren Sie nicht die Hande oder Gegenstande in den Lufteinlass oder -auslass, wahrend
das Gerat in Betrieb ist.

Durch scharfe und bewegte Teilte besteht Verletzungsgefahr.
29. Trinken Sie das aus dem Gerat tretende Wasser nicht.

Dies ist unhygienisch und kann zu schweren Gesundheitsschaden fiihren.

é 30. Bei Gasaustritt aus anderen Geraten den Raum vor dem Einschalten des Klimagerats
zunachst gut liften. )
31. Nehmen Sie das Klimagerat nicht auseinander und nehmen Sie keine Anderungen

daran vor.

32. Liften Sie den Raum gut, wenn Sie das Gerat zusammen mit einem Ofen usw. benutzen.

33. SetzenSiedas Klimageratnichtfiirandere als fir die vorgesehenen Verwendungszwecke
ein.

34. Die Personen, die an den Kiihlkreises arbeiten bzw. Eingriffe vornehmen miissen in
Besitz einer entsprechenden Zertifizierung einer akkreditierten Prifstelle sein, die ihre
Kompetenz im sicheren Umgang mit Kaltemitteln gemaR einer spezifischen, in der
Branche bewahrten Priifung belegt.

35. Gas R32 nicht in die Atmosphare leiten; das R32 ist ein fluorierter Kohlenwasserstoff,
ein Treibhausgas mit einem Treibhauspotential (GWP) = 675.

é 36. Die in diesem Handbuch beschriecbenen Gerate entsprechen den anwendbaren
europaischen Richtlinien und etwaigen spateren Aktualisierungen tberein.
. Das Gerat enthalt brennbares Gas A2L.
Fiir die ordnungsgemaRe Installation siehe Absatz ,,2.1".
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0.4 - ANMERKUNGEN ZU FLUORIERTEN GASEN

* Dieses Klimagerat enthalt fluorierte Gase.
Spezifische Angaben zu Gastyp und Gasmenge entnehmen Sie dem Typenschild am
Gerat.

* Installation, Assistenz, Wartung und Instandsetzung des Gerdts sind von einem
zertifizierten Fachmann vorzunehmen.

* Der Abbau und das Recycling des Produkts sind von einem zertifizierten Fachmann
vorzunehmen.

* Handelt es sich um ein Gerat mit eingebautem Leckagensensor, ist die Abwesenheit von
Leckagen mindestens alle 12 Monate zu iiberpriifen.

» Eswird geraten, samtliche Inspektionen bzw. Leckagenpriifungen detailliertzu registrieren.

0.5 - BESTIMMUNGS-GEMASSE VERWENDUNG
* Das Klimagerat darf ausschlieBlich zur Erzeugung von Warm- oder Kaltluft (nach Wahl) ver-
wendet werden, damit in den Raumlichkeiten eine angenehme Temperatur geschaffen wird.
* Jeder Gebrauch des Klimagerates (Aufen- und Inneneinheit), der liber die beschriebene
Verwendung hinausgeht, gilt als nicht zulassig und enthebt die Fa. OLIMPIA SPLENDID
von jeder Verantwortung.

0.6 - GEFAHRENBEREICHE
* Die Klimagerate diirfen nicht in Raumen mit brennbaren, explosionsgefahrdeten Gasen
installiert werden, in sehr feuchten Raumen (Waschkiiche, Gewachshaus, usw.) oder in
Raumen, in denen weitere Maschine eine groRRe Hitzequelle darstellen. Auch nicht in der
Nahe von Salz- oder Schwefelwasserquellen.
* In der Nahe des Klimagerits ist der Gebrauch von Gas, Benzin oder anderen brennbaren
Flussigkeiten VERBOTEN.
» Das Klimagerat verfiigt tiber keinen Lufter fiir die Zufuhr von frischer AuBenluft in den
Raum, zum Liiften des Raums Fenster und Tiiren 6ffnen.
é * Installieren Sie stets einen Automatikschutzschalter und sehen Sie einen gesonderten
Stromkreis vor.

Das Gerat darf ausschlieBlich gemaR den Anweisungen in diesem Handbuch
A gebraucht werden. Jeder anderweitige Gebrauch kann zu schweren Unféllen fiihren.
DER HERSTELLER UBERNIMMT KEINE HAFTUNG FUR PERSONEN- ODER

SACHSCHADEN, DIE DURCH NICHTBEACHTUNG DER IN DIESER ANLEITUNG
ENTHALTENEN VORSCHRIFTEN ENTSTEHEN.

1- BESCHREIBUNG DES GERATS
1.1 - AUFSTELLUNG DER BEILIEGENDEN KOMPONENTEN

Die Einheiten, aus denen sich das Klimagerat zusammensetzt, werden einzelnen in Kartons verpackt.

Die Verpackungen kénnen bei einzelnen Geraten von zwei Personen von Hand transportiert werden. Zum
Transport mit einem Hubwagen kénnen bei der Inneneinheit bis zu drei Verpackungen gestapelt werden, die
AuBeneinheit ist einzeln zu beférdern.

Die nachstehenden Bauteile sind im Lieferumfang enthalten, der weitere Installationsbedarf ist separat zu
besorgen.
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1. AuRengerat 5. Kondenswasseranschluss 8. Fernbedienung
Anzahl 1 Anzahl 1 Anzahl 1

2. Innengerat 6. Dichtung 9. Batterienfiirdie Fernbedienung
Anzahl 1 bis 5 (je nach Modell) Anzahl 1 Anzahl 2 - Typ AAA, 1,5V

3. Verriegelungsschraube Platte 7. Montageplatte Innengeréat 10. Gebrauchsanweisung

4. Dubel Anzahl 1 pro Innengerat Anzahl 1
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1.2 - NICHT IM LIEFERUMFANG ENTHALTENER INSTALLATIONSBEDARF
Far eine korrekte Installation des Gerats sind nicht im Lieferumfang enthaltene Komponenten erforderlich.
a. Anschlussleitungen (wasserseitig)
b. Anschlussleitungen (gasseitig)
c. Adapteranschluss (einer pro Innengerat)

1.3 - LAGERUNG

Die verpackten Klimagerate sind in einem geschlossenen und gegen Witterungseinflisse geschutzten Raum
auf Paletten oder entsprechenden Untersatzen aufzubewahren.

DED DIE KARTONS DURFEN NICHT AUF DEN KOPF GESTELLT WERDEN.

1.4 - EMPFANG UND AUSPACKEN

Das Gerat wird von Fachleuten sachgemaf mit geeigneten Materialien verpackt.

Die Geréate werden vollstandig und in perfektem Zustand geliefert, dennoch ist zur Uberpriifung der Qualitat

der Transportdienste Folgendes zu beachten:

a. Ist der Verpackung bei Empfang der Ware beschadigt, nehmen Sie die Sendung unter Vorbehalt an und
halten Sie die etwaigen Schaden fotografisch fest.

b. Auspacken und die Ubereinstimmung der Angaben auf den Packlisten mit den vorhandenen Komponenten priifen.

c. Sicherstellen, dass die einzelnen Komponenten keine Transportschaden aufweisen; etwaige Schaden
missen dem Sender entsprechend fotografisch dokumentiert binnen 3 Tagen nach Erhalt schriftlich per
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Einschreiben mit Rickschein mitgeteilt werden.

d. Vorsicht beim Auspacken und der Installation des Gerats.
Scharfe Teile konnen eine Verletzungsgefahr darstellen; achten Sie insbesondere auf die Kanten
des Gehduses sowie die Rippen von Kondensator und Verdampfer.

e. Dieselben Informationen senden Sie auch als Fax an OLIMPIA SPLENDID.

Etwaige Schadensmeldungen werden nach Ablauf der 3-Tages-Frist nach Lie-
ferdatum nicht mehr berticksichtigt.

Zustandiger Gerichtshof fur etwaige Streitfragen ist das Gericht BRESCIA.

Bewahren Sie die Verpackung mindestens wéhrend der gesamten Garantielaufzeit auf, um das Gerét fiir
etwaige Reparaturen beim Kundenservice einzuschicken. Die Verpackungsbestandteile sind nach den
geltenden Abfallentsorgungsvorschriften ordnungsgemé&Ri zu entsorgen.

2 - INSTALLATION
2.1 - HINWEISE ZUR INSTALLATION

Zur Gewahrleistung einer korrekten Installation und einer einwandfreien Funktionsweise des Klimagerates
sind die in dieser Betriebsanleitung enthaltenen Anweisungen strikt zu befolgen.

Das Gerat enthalt brennbares Gas A2L.

é & Das Gerat muss in einer Umgebung mit einer Flache liber X m? (siehe neben-
/==)\| stehende Tabelle) installiert, betatigt und aufbewahrt werden.
In einer nicht beliifteten Umgebung mit einer Flache unter X m? (siehe
nebenstehende Tabelle) darf das Gerat nicht installiert werden.

= Die Missachtung der genannten Vorschriften kann zu Betriebsstérungen des Gerits
fiihren, wobei die Firma OLIMPIA SPLENDID keine Garantie und fiir etwaige Schéden
an Personen, Tieren oder Sachen keinerlei Haftung iibernimmt.

ﬁ Die elektrische Anlage muss geerdet sein und den einschlagigen Richtlinien sowie den
im Technischen Datenblatt angefiihrten Daten entsprechen.

é Das Geraét darf nicht selbst (Kunde) installiert, entfernt oder neu installiert werden. Es
besteht die Gefahr von Stromschldgen, Explosionen und Verletzungen.

Nehmen Sie fiir die korrekte Installation stets Kontakt mit dem Handler oder einem au-
torisierten Kundendienstzentrum auf.
Es besteht die Gefahr von Stromschlédgen, Explosionen und Verletzungen.

Sollteder Sockelnachgeben, konnte das Klimagerétstiirzenund Verletzungenvon Personen
—— sowie Schaden an Einrichtungsgegenstianden und Produktméngel herbeifiihren.

é Stellen Sie sicher, dass der Installationsbereich langfristig unbeschéadigt bleibt.

é Installieren Sie an einem belastbaren und standfesten Ort, der zur Aufnahme des Ge-
wichts geeignet ist.

Installieren Sie das Gerat nicht an einem Ort, an dem entflammbares Gas austreten kann.
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2.1.1 - Mind. Umgebungsbereich bei Ladung von Kaéltegas gemaRl d